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A magyar föld leite.
(Sz) A képviseiöház mai ülésén 

ep íialal kormánypárti képviselő, Ho­
ránszky Lajos, a megboldogult Ho­
ránszky Nándor fia, igen érdekes be­
szédet mondott. Lnnék a beszédnek
az érdekességét fokozta az, hogy a niel|ett még vannak más 
kuimany és az egész kormányzati 
rendszer iránt bizalommal viselkedő 
inajoiitás soraiból hangzott el. Mert 
ámbátor Uoránszky Lajos azzal vé­
gezte beszédet, hogy bizalommal van 
a kormány iránt, s ennélfogva meg­
szavazza a költségvetést: az ő fejte­
getéseiben a leg rettenetesebb Ítélet 
\un a fölött a kormányzati rendszer 
fölött, mely három évtizeden át min­
dig a szabadelvű pártban találta a 
támogatást <*.-■ a föl tétlen bizodalmát, 
mert hiszen kétségtelen, hogy ez a 
kormányzati rendszer a közgazdaság 
teréii sohasem változott. Mindig egy 
csapáson haladt. Mindig az volt egyik 
jelszava, hogy Magyarország 'par 
excellence föld mi velő ország s így 
erejének és jövendő boldogulásának 
forrása a termő anyaföld.

Nos, Uoránszky Lajos mai beszé- kötjük 
déből kitetszik hogy miképpen gon­
dozta a szabadelvüpárli kormányzati 
íendszer közel hariniucz esztendőn 
ár az ország erejének forrását. Ki­
tetszik ebből a kormánypárti beszéd­
ből, hogy a köze! harmincz esztendős 
kormányzati rendszernek irtózatos 
velKei vannak, meri a magyar löíd- 
birtokos osztály és pedig főképp an- 
liaK a nemzeti fen ma rád ás szempont­
jából^ legjelentősebb rétege: a kis- 
birtoicos osztály végképpen elmerült 
az eladósodottság örvényébe.

Azok a dolguk, amiket ma Mó­
rán szky Lajos elmondott, nem újak.
Ismeretesek mindazok előtt, kik csak 
némi figyelemmel is kísérték a ma­
gyar földbirtok jelzálogterbeinek rop

pant növektdését. Mindazonáltal a 
kép, amit Horánszky rajzolt meg a 
magyar törvényhozás előtt, kegyetlen 
hatással volt. Rettenetes ez a* kép. 
Szinte pokoli a sötétsége.

í\ magyar ingatan birtokon lévő 
jelzá 1 ogfeher-á 11omány meghaladja ■ a 
hét milliárd koronát; magát a magyar 
íóídbirlükot töbi) mint üt milliárd jel­
zálog terheli. Ez a 
számi ás szerint a föld értéke 
zalékanak telel meg Vagyis a magyar 
öidbiilok értekének háromnegyed 

részéig van megterhelve jeizálogadós- 
saggal.

^ De ez a képnek csak az egyik 
része. Ez még bagyján, a másik az, 
mely remi lő. S. ámításba veendő 
ugyanis, hogy a kötött birtokok jó­
részt tehermentesek, p, dig a kőiült 
birtok a magyar földbirtoknak 34-27 
százalékát teszi. De a kötött birtokok

- -iagy bir­
toktestek is, a nagy vagyonú nagy- 
biitokosok ingatlanai. Már pedig tud­
valevő, hogy a gazdag földbirtokosok 
nem kötött természetű ingatlanain 
aránylag kevés a jelzálog-teher. Ha 
ezeket a köiülményeket veszszük figye­
lembe, akkor kitűnik, rnég pedig szám­
szerűen, hogy a magyarföld eladóso­
dása az érték több mint 50°zA-ának 
felel meg. De meg itt sem állhatunk 
meg. A számok kegyetlen igazsággal 
beszélnek. És beszédük irgalmatlanul 
vágja oda a kormányzati rendszer 
szemébe azt, hogy a jelzálogkölcsö­
nök 97.7 százaléka a közép- és kis- 
birtokra s ebből is 89.1 százalék 
azokra a kis, törpe birtokokra esik. 
melyek az igazan tisztán földmi vetés­
sel foglalkozó, földművelésből élő 
magyar néposztály tulajdonát al-

SZERKKSZTÖSEG:
BUDAPEST. IV., VÁRMEGYE-UTCZA 1L

Telefon szama 768.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOSADUNK EL

előfizetési díj.-
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ee» v°r" I E** negyedévre 10k»r.g? fel «vre... SS kor. | Kgj hóra ti kor. M Cl.
*4 Ifi dre : a hóra Németorgzioha 19 korona.
* ranczia-. Olasz-, Orosz-, Tőrük-, G8r5g- 8»a- 
Djolörr,tagokba, firájct, Románia- és SrerbULa. 

tulla* or»zagokha, melyek a peetaMsri 
tfidéshez tartoznak. cegyedérre li Nr-»

Egy ssarn Ara 12 fillér.

CÜuSSiig. ÉE
l('gegt‘sz ség­

nek ahhoz a fokához, melynél a meg­
élhetés is kérdésessé vált.

Hanem azért, mikor mi a képviselő- 
házban a nép elszegényedéséről be­
szélünk: a miniszter urak arra hivat­
koznak, hogy az országban nagy 
arányokat öltött a gazdasági fejlődés 
és a kormánypárti politikusok hivat­
koznak arra, hogy a föld értéke 
mennyivel növekedett.

Növekedett bizony, az 
növekedett a képz' fim tő 
telenebb formákban. Növekedett, mert 
a kormányzati rendszer csak azzal 
tőrödön, hogy növelje az állam Kia­
dásait, s fokozza az adófizető nép 
terheit. Uj jövedelmi, uj keretforrások­
ról nem gondoskodott, s igv úgyszól­
ván rákényszeritette a földön tokos 
osztályt a könnyelmű adósságcsina- 
lásra. Arra azonban már nem volt 
gondja hogy a hitelviszonyokat ren 
dezze, hogy a jelzálog-köicsönöket 
minél olcsóbbá tegye, s hogy a föld 
népe ne legyen áldozatává ,, kölcsö­
nök föltételeit alkotó túl magas kama­
toknak es törlesztési kötelezettségek­
nek. Meg csak arról sem gondosko­
dott, hogy lelketlen, alávaló ugvnök-

íól, inkább olyan életrendszert folytat, 
hogy katonát se adhat, mert nem lesz­
nek fial

Hanem azért gróf Tisza István azt 
hirdeti, hogy ő magyar nemzeti poli­
tikát csinál; és a szabadelvű párti 
majoritás tapsol neki. Az a kép, me­
lyet rna Horánszky Lajos festett, épp 
azt bizonyítja, hogy a kormány poli­
tikája lehet ugyan hatalmi politika, 

jlehet másnemű politika is, csak ép­
pen magyar nemzeti politika nem.

gúlni. ho v ez a versengés nem zavarhatja 
meg az európai békét.

A világbéke magasan lobogtatott zászla­
jával szállott tehát Edvárd király tengerre. 
A szándék nemes, de a végrehajtásába bele­
szólhatna:; azok az ágyuk-, a melyek messze 
Leleten, a Sárgatenger partjain dörög­
nek

ösömlss ülés.
A költségvetési vita a Házban.

Tehát a magyar népnek az a ré­
tege, a parasztosztály, a mely min­
den józan felfogás szerint manapság 
a nemzet tulajdonképpen való erejét 
adja: úgy el van adósodva, hogy va­
lójában nincsen vagyona Mert adós­
sága csaknem egész vagyona értéké­
nek megfelelő magasságot ért el.

Ha még hozzáveszszük, hogy a 
kisbirtokos osztályt, mint csekély va­
gyonú osztályt a mai adózási rend­
szer mellett a közterhek is arányta­
lanul sújtják s a jelzálogterhekkel 
összefüggő törlesztési és kamatfizetési 
kötelezettségek mellett a közterheket 
is hurczolni kénytelen; egész világos, 
hogy ez az osztály immár eljutott a 
teljes és tökéletes elszegényedettség-

ségek ne zsarolhassák ki a szegény 
népet, s hogy a külcsónszerző ügy­
nökségek gombamódra ne szaporod­
janak és ne éljenek vissza a nép 
hiszékenységével és tudatlanságával.

Óh, szónokolni tudnak a kormánv- 
férfiak és a kormánypárti politikusok 
a »kis emberek« sorsáról s arról, hogy 
a »kis emberek« érdekeit fül kell ka­
rolni. De e végből semmit se tettek és 
semmit se tesznek. Szónokolni tudnak 
arról, hogy a magyar parasztosztályt 
támogatni kell és hízelegnek a pa­
rasztosztálynak azzal, hogy őt hirde­
tik az igazi íajfenntartó elemnek, de 
azért egykedvűen, tétlenül nézik pusz­
tulását, anyagi romlásba sodrását.

Az igazi magyar T.mizeti politika 
megkövetelné azt, hogy minden kép­
zelhető eszközzel segítségére legyen 
ennek a íajfenntartó elemnek. De a 
kormányzati rendszer nem lát benne 
egyebet, mint adózási forrást, amely­
ből rettenetes könnyelműséggel merit 
a nemzeti érdekektől egészen távol 
eső ezé lók előmozdítására. Kisajtolja 
ennek az elemnek a bőréből is a 
katonaság számára pazarolt milliókat 
s nem gondol arra sem, hogy a sze­
génységnek miatta ez a fajfenntartó 
elem már nem szaporodik, hanem 
fogy s innen-onnan, hogy meneküljön 
a családfenntartás irtózatos gonajai-

Ä kiel! találkozó.
A Meli regatta keretében világpolitika; 

esemény játszódik le. Ez a sportiinnep szol 
gá'latolt alkalmat ana. hogy Edvárd angol 
király ellátogasson Németországba és talál­
kozzon unokaöcscsével, II. Vilmos német 
császárral.

Bár a mai táviratok szerint az összes an­
gol lapok pártkülönbség nélkül — azt 
'gvekeznek bizonyítani, hogy a két hatalmas 
uralkodó találkozásának semmi politikai je­
lentősége sincs, nagyon valószínű, hogy 
nyolc/, nap'a tervezett e vütllélük alatt a 
német kikötőváros viiá rászóló politikai e-c- 
ményeknek lesz színhelye. Igaz ugyan, hogy 
az. uralkodókat is köti az idők áram­
lata, a melviyel szemben az ö hatal­
muk is tehetetlen. De az angol néP 
nem akar már ok nélkül feszüli 
viszonyban élni szomszédaival és a német 
nemzet sem viseltetik többé oly határozott 
ellenszenvvel Anglia iránt- Éppen ezért szinte 
bizonyosra vehető, hogy ez a találkozás 
egyedül és kizárólag az európai béke meg­
szilárdítására törekszik. Itt azonban tekin. 
tetbe kell venni az angol-iranczia egyez, 
ményt, a melyet a fejed. Imi ro on ok kez­
deményezései nem ingathatnak meg, sőt eme 
kezdeményezeseknek ezzel párhuzamosán 
olyan megállapodásokat kell eredményezniük, 
mint Edvárd király olaszországi útja. Az 
angol király eddigi utazásai hathatósan erő- T"* D®“e' 
sitették az európai béke politikáját és ez a j ' ' t 
körülmény logot ád arra a föltevésre, hogy ‘>7pfl' 
a kiéi találkozás az angol-német közeledés 
nek fogja útját egyengetni. Ez különben i? 
hö vagya Edvárd királynak, aki ernyedetio- 
nül fárad a „béke-trust" létesítésén és fej­
lesztésén.

Az izgalmak végkép elültek. A költségve­
tési vita lassan hömpölygő folyammá kezd 
már is szélesedni. Sőt ma a kormánypárt 
egyik fiatal tagja is jónak látta — tekintet­
tel négy évi hallgatására és a közelgő vá­
lasztásokra — első beszédét elmondani, a 
rne.y egyébként (nem tagadjuk) nem volt 
érdektelen.

Előbb azonban a jelentéseken kellett át­
esni. Gróf Tisza István benyújtotta a kvóta­
bizottság jelentését, majd a mentelmi ügyek 
e!őtenesztése következeit. A mentelmi hizott- 
£ág a Lengj-el-Zbcivay-íéle ügyben újabb 
iizenüt napos halasztást kért, inig Kubik 
Bi'la ügyében azt az indítványt telte, hogy 
Ház megkövetésére kötelezzék a tempera* 
mentumos képviselőt. A baloldal természe­
tes azon az állásponton volt, hogy Kubik 
•ogosan használta azt a kifejezést, a mely 
miatt a mamelukhad fölüíütte az orrát de 
hat a többség szavazott és döntött.

Aztán következett a napirend. Báró Kaa? 
Ivor fogott nagy apparátussal a budget b** 
iálalához. Szemére vetette a pénzügy minisz" 
térnek, hogy a pénztári készleteket a had­
ügyi kormányzatnak dobta oda, majd keserű 
humorral mutatott rá arra, hogy a czivillis" 
Iából Magyarországban csak egy pár kertészt, 
szolgát és szobaleányt fizetnek. Sürgette az 
adóreformot és végül az egész ellenzék élénk 
helyeslése közben követelte a gazdasági ön* 
állóság megteremtését.

Majd a kormánypárt padjairól hangzott el 
egy beszéd. Uoránszky Lgios, a néhai ka-

Ez az útja azonban a legnehezebb. Az 
angol és német kereskedelmi érdekek sok 
lielyen keresztezik egymást és a két ország 
kereskedelmének versengése volt eddig is 
a fokozatos elhidcgiilés oka. Anglia féltette 
kereskedelmi világhatalmát és Edvárd király 
iieli útja annak a bizonyításául akar szol­

miniszter fia, moniiottV'ef szuz*-
Meg kell adni. hogy súlyos 

igazságoiiat mondott el a magyar 
földbirtokososztály szegényedéséről, amely­
nek enyhítésére semmisem történt sem a 
múltban, sem a jelenben. De azért mé°ri3
bízik a kormányban és a költségvetést meg" 
szavazza.

Az ülés végén TaIlién Béla válaszolt 
Molnár Jánosnak egy interpellácziójára. 
Molnár nem vette tudomásul a választ, a

naptöbbség rigénknél szavazott. Ez a mai

Az Egyetailes taiczája.

Fölösleges férjek.
(Beöthy László háromíc I ve n á sós bohózata. — A 

Király-Színház mai bemutató előadása.)
— Az Egyetértés eredeti tárczája —

Az, aki tudja, hogy a szerző milyen fél­
tékeny szeretettel aggódik müve sorsáért, 
méltányolhat a egyedül Beöthy László 
ama n agy előzékenységet, mclylyel darabját 
odaadta egy kánikulai bemutató esélyeinek.

Nem előzékenység volt ez. Több! . .. Áldo­
zatkészség, sőt hőstett. Vagy fordítsunk egyet 
az érmen : tatán könnyelműség, vagy zseniá­
lis tékozlás, amilyennel az amerikai millió­
in oskk szoktak beszéltetni magukról: telik 
bőven! van miből! jut is, marad is I

A gavalléron szerző-igazgató először a jó 
barátait és a külföldi írókat juttatta szóhoz 
s csak kapuzárás előtt kért egy kis figyel­
met a maga számára is. Sokféleképen véle­
kedtek a bemutató előtt.

•— Csupa szerénység! — mondta az 
egyik.

— Merő elbizakodottság ! — hangoztatta a
másik.

— Rettenetes rossz darab lehet, hogy 
ilyenkor adatja.

— Ellenkezőleg 1 Nagyon jó ... mert 
még ilyenkor is színre meri hozatni.

És csupa kíváncsiságból minden tanakodó 
eljött a premierre, a hol aztán nem ért rá 
tépelődni — a sok nevetéstől.

Mert kisült, hogy a „Fölösleges férjek“ 
pompás bohózat, tele kedves tréfával, mu­
latságos helyzetekkel, jól rajzolt alakokkal, 
franc/iúsan könnyed dialógokkal . . . fran- 
czia szemtelenségek nélkül.

Terézia (Rákosi Szidj) egy budapesti vén 
kisasszony íren (Budai Ottilia) nevű unoka- 
hugával, olaszországi utazás közben, San- 
Marino köztársaság határállomásán abba a 
kellemetlen sz.tuáczióba jutnak, hogy a mái 
bájuk fencla-re pakkoit passzusukat nem tud­
jak elömutatni. Már épen le akarják őket tar­

tóztatni, amikor egy ismeretlen fiatalember 
udvariasan felajánlja az ő, három személyre 
szóló útlevelét.

Hogy a hivatalos Argusszemeb gyanúját 
alaposan lerontsa, az idősebb höigyet anyó­
sának, a fiatalabbat nejének szerepelteti, a 
mit ők hárman mulatságos ulikalandnak te­
kintenek s még akkor is jóízűen nevetnek 
rail a, amikor utaik szétválnak és a két nö 
halás köszönettel búcsúzik el megrnenlö- 
jüktől.

Ekkor arra a kellemetlen fölfedezésre jut­
nak, hogy az idegen, — kinek a bemu­
tatáskor mondott nevét sem értették meg — 
tévedésből magával vitte kézitáskájukat, 
melyben toilette- és pipereczikkeken kívül 
ékszerek is voltak.

Visszamennék San-Marinoba és jelentést 
tesznek az elnöknél az esetről.

— Sebaj, nyugtatja meg őket az elnök,
— hiszen a madame férjénél jó helyen van 
a táska.

— Uram, feleli Irén, az az ur nem a 
férjem !

— Dehogy nem ! jegyzi meg flegmával az 
elnök. Tetszik tudni én nemcsak elnök, ha­
nem minden egyeb is vagyok itt San- 
Marinoban s a többek közt anya- 
kónyv-vezető is. A kik előttem férj és fe­
leség minőségben megjelennek, azokat en
— minden tévedés, s uiet>tévesztés elkerülése 
czéljából — tüstént bevezetem az anya- 
könyvbe, úgy hogy házasságuk érvényes lesz, 
nem csak San-Marino határain belül, hanem 
mindenütt az eg esz kerek világon, csak úgy, 
mint annak idején a gretna greeni kovács- 
mester előtt kötött házasságok.

Képzelhető, milyen rémület fogta el a 
szegény Irént, a ki immár asszony, a nélkül 
hogy asszony lenne; s a kinek férje van, a 
nélkül, hogy még csak a nevet is tudná.

A kaezér vén kisasszonyt is módfelett iz­
gatja ez a rejtélyes eset, még pedig nem 
csupán rokoni érdeklődésből, hanem mivel a 
sötét kupéban valaki edes szavazat suttogott 
a fülébe és megcsókolta a nyakát.

Mindezeket a kis Patai-y Ákosné (Batiz- 
falvy E.za) kissé hosszudaimasan mondja

et az első felvonásban, az ő svábhegyi nya­
ralójába menekült Irén barátnője két udvarló 
jának, a fiatal Révész Elemérnek (Szomori) 
és a vén Réz Barnabás posta- és táviró 
tisztnek (Németh József), kiket o bizalmas 
közlés által meg akar kímélni a biztos kosár 
fájdalmas szégyenétől.

De nem éri el czélját, mert a két szerel 
mesnek megütötte a fiilét. hogy a sanma- 
rinói ismeretlen turistaöltözetet s utisapkát 
viselt és piros szegfű volt gomblyukában 
Ok is igy öltöztek fel és ügyes fordulattal 
a maguk története gyanánt mondják el a 
sanuiaiinói esetet. Irén nem tudja mit higv- 
len, a midőn megérkezik külföldi útjáról 
Pataky Ákos (Thury Elemér), turista öltözet 
ben, utazó sapkában, piros szegfüvei a 
gomblyukában és . . . Irén táskájával a ke­
zében.

felesége rögtön átlát a szitán, s első 
dolga a bűnjelek eltüntetése. Férjének nyom­
ban át kell öltöznie, s nem engedi utazásá­
ról beszélni, nehogy elárulja, hogy ö a ke­
resett férj, a ki 
vetett el.

Ezalatt Irén két „fölösleges férje* komo­
lyan összezörren, s amerikai párbajt készül­
nek vívni. Patakyt kérik fel segédnek. Fekete 
e~. fehér golyó hiányában, veres és feliér 
biilard gt.lvókért megy ... A veres jelenti a 
kiöntött vért : a halait. Csakhogy turpisság­
bal papirbagöngyült két fehér golyót hoz. 
Ezenet öntöző kannába teszi, az ellenfelek 
húznak. Először is könyökig bevizezik magu­
kat es természetesen, mindegyik golyója — 
fehér.

A jószivü szerelmesek már most egymást 
sajnálják és örködnek egymás fölött, nehogy 
kart tegyenek magukban. Révész tudakozó­
dik Réznél nincs-e pisztolya, ez pedig ki­
fürkészi nem hord-e kést Révész. A mikor 
Révész a terrasz előtt a tenniszhálót ké­
szült fölfesziteni, Réz összecsőditi a ház 
népét, mert azt hiszi, hogy amaz föl akarja 
magát akasztani. Később Réz szeretne gyo­
morégése ellen szódabikarbónát bevenni, de 
kicsapják a kezéből, mert Révész telekia-

szerinte — bigámiát kö­

bálja a tái saság fülét, hogy az öreg ur meg­
mérgezi magát.

A zavaios helyzetet még jobban bonyo­
lítja Pataki Akosnénak az a fölfedezése, 
hogy fene ura, ama végzetes sanmarióni 
éjszaka Irén helyett Teréz nénit megcsó­
kolta. féltékenységében Réveszszel kaczér- 
hodni kezd, mire Pataki dühösen felcsapja 
a kalapját és kijelenti, hogy Ősbuduváráig 
meg sem áll.

Ki tudia, milyen komplikácziókat támasz­
tott volna még a szerző termékeny lantáziáia, 
ha a második fel vénás végén eszébe nem 
jut, hogy most már rendet kell csinálni. Így 
üál szépen kimagyará/ott mindent és Irén 
minden lelkifurdalás nélkül meghaiiuat- 
hatja.

t Mondtam már, hogy a jóízű bohózat akár 
Yalehréguenek, akár Hennequinnek becsüle­
tére vált volna, csak épjien az első felvonás 
eleje árulta el, hogy Beöthy László évek 
őött. kezdő színműíró korában, fogott hozzá. 
Egy kis simítással s kurtítással sokban íö- 
koznatmí darabiának hatásai.

Az előadás tónusa, különösen kezdetben, 
nem volt elég könnyű, a dialógok nem pe­
regtek elég gyorsan, hogy a bohózutos va-

és Szomori elegáns gavallérok voltak. V ágó 
egy házasságközvetitö kicsi szerepében jut­
tatta eszünkbe sokoldalú tehetséget. Végül 
Gabányi László és Szentgyörgyi Györ­
gyike. két szerelmes cselédet adott kifogás­
talanul.

A sűrű tapsokból a szereplőkön kívül 
szerzőnek is bőségesen kijutott, a kit czen- 
fólül hatalmas babérkoszorúval leptek meg 
a tisztelői.

Kürthy Emil-.

Társak.
Az Egyetértés tárczája. 
Irta: Ala reel Fi'ívost.

lószinüllenségeket észre ne vegyük. A kö­
vetkező előadások majd belezökkentik a 
szereplőket a kellő kerékvágásba, s akkor 
majd semmi kifogásolni valónk se lehet, 
mert minden egyes szereplő kitünően meg­
állta a maga helyét.

Mindenekelőtt a két vendégművészt illeti 
a dicséret oroszlánrésze. Rákosi Szidi — a 
szerző iránti érthető vonzódásból — elvál 
alta a vén kisasszony erősen színezett sze­

repét, s minden szavával és mozdulatával 
lavsogó kaczagást kellett. Ünnepeltek is, 
belépésétől kezdve, a mikor perezekig tap­
solta-, az egész darabon végig.

ISiémetn József a nyugalmazott posta és 
távíró tanácsost sikerült maszkban, jellegze­
tesen ját-zolla és gazdag humorával valósá­
gos kabinetalakot teremtett a kopasz szela- 
dóriból. Batiz.falvy Elza és Budai Ottilia 
íedves megjelenésükkel és ügyes játékukkal 
nyerték meg a közönség tetszését. Thury

Az egész széles partvonal, amely Dünkir- 
chentől Filmesig elnyúlik, olyan * homoksi­
vataghoz hasonlít, amelyet valamely belső 
rázkódás felkavart. A homokbuezkák hegy- 
lánczclatokat, kiszáradt medreket képeznek, 
valóságos törpe hegység ez, a mely­
ből nem hiányzik a gtecser illúziója sem, 
amikor flandria halvány napja a csúcsok 
csillogó szemecskéit a szivárvány minden 
színéi en megraeyogtatja. És az Északi ten­
ger ein-eh a hegyeknek ezt a Szaharáját — 
az Északi tenger, amely nem kék, mint a 
földközi, nem zöld, mint a nagy Oczeán, 
hanem halvány és sárga. Fekete, ólomszinü 
csikók vonulnak rajta keresztül, amelyek 
melankólikusabbnak látszanak a szomorú ég­
nél is, mely a hullámok föló borul.

Néhány lépésnyi távolságban a parttól 
minden ut megszűnik; a tengert homokfalak 
takarják el ; egyetlen emelkcdettcbb pont 
sem mutatja az utat és ha valaki iránytű 
vagy vezető nélkül megy erre a vidékre, 
ok ve-lenül eltéved.

r Velem két esztendővel ezelőtt megesett. 
\ agy négy óra felé indultam el Rosendacl- 
ból és a sétám czélpontjáui egy régi templomot 
tűztem ki, amelynek tornyát északnak láttam, 
martul a belga határon. A süppedő talaj, mennél 
előbbre haladtam, észrevétlenül mind jobban 
eltért az iránytól, a torony mind kisebb
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A képviselőhás ülése junius 24-én‘
Peresei Dezső elnök az ülést háromnegyed 11 

árakor megnyílta.
Daróczy Aladár jegyző felolvassa a mull 

ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hite­
lesítenek.

Elnök: Bemutatja Zichy János gróf levelét, 
mélyben hatheti szabadságot kér.

A ház a kért szabadságot megadja.
Az irományok bemutatása után.
Gróf Ti«» István miniszterelnök beterjeszti a 

magyar királyi minisztérium jelentését a kvótabi­
zottság jelentése tárgyában.

Mayer Károly, a mentelmi bizottság előadója 
a Lengyel Zoltán és Zboray Miklós mentelmi 
ügye tárgyalásának befejezésére 15 napi határ­
időt kér.

Marötky László, a mentelmi bizottság előadója 
a bizottságnak több mentelmi ügyre vonatkozó 
jelentését terjeszti Le.

ismerteti Kubik Béla mentelmi ügyét. A bizott­
ság azért, mert nevezett képviselő a miniszterei 
nőknek a gaiaezi konzul átirata ügyében tartott 
ismeretes beszéde közben a jobboldal felé azt k> 
áiltotta: «Nem óg le a pofájukról a bőr«, a Ház 
megkövetését hozza javaslatba. 0 ay Lajos, Szat­
mári Mór és Iíálosi József különvéleményben az 
általános izgatottságban tett megjegyzés mialt 
elégségesnek tartják az elnök által már alkalma­
zott rendreutasítást.

A Ház többsége a mentelmi bizottság véle­
ményét fogadta el.

Következik az

1904. évi költségvetés
ált«.'"nos tárgyalásának folytatása.

Kaaa Ivor báró: A pénzügyminiszter expozé­
jában a költségvetés szolidi'ását hangoztatta, de 
egyszerunind takarékosságra is intett, hivatkozva 
a kormánynak a miniszterelnök által kifejtett taka­
rékossági politikájára. Előző évek költségvetésének 
számadatait egybeveti a tárgyalás alatt levő javas­
lat számadataival s ezekből czáfolja a kormány 
takarékossági elvét. Ezek a számadatok azt is 
bizonyítják, hogy az. ország pénzügyi he yzete 
rosszabbodott. Ez a zárszámadásból is kitűnik. 
(Úgy van! a baloldalon.)

A pénzügyminiszter, mikor a minisztertanácsban 
az állami tiszt vise ők fizeíéarendezéséről volt szó, 
tiltakozott a 0 millió költségtöbblet ellen, azt állít­
ván, hogy ez az állami háztartás mérlegének 
egyensúlyát megzavarná. Hogyan van az, hogy ha 
akkor kiienczmilliós emelkedést nem hitt az állam 
pénzügyi helyzete, most harrmr.cz milliós emel­
kedést is megbír ? Ez egészségtelen pénzügyi 
politika. (Úgy van! a baloldal rO 

Az udvartartás kérdésénél követeli a magyar 
királyi udvartartást. (Helyeslés a baloldalon.) A 
r-zÍTÍHi.s!a a költségvetési eh irányzat szerint két­
milliós emelkedést mutat. Miért adjunk mi többet 
a mostani soknál, mikor Magyarországon mind­
össze ezázkétezer koronát költ el az udvar ebből 
a pénzből ? A magyar udvartartás személyzete 
alig pár emberből áll, ezek is vadászok, kertészek 
és ezekhez hasonló emberek.

A tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó kü­
lönböző javaslatokat vonakodott megszavazni, ki­
véve a vasutasokra vonalközéi, mert különösen 
az adminiszlráezióval nincsen megelégedve. A ta­
nítók ré-zére szívesen szavaz meg nagyobb össz - 
get is, mert ezek jobb díjazásra méltán rá vannak 
utalva. (Helyeslés baife é l.) Hogy mennyire sze­
gény ez az ország, mutatja az, hogy nálunk olyan 
ember, akinek százezer forint jövedelme van. 
mindössze harmmezhét van. Ha összehasonlítást 
teszünk e tekintetben más államokkal, azt talál­
juk, hogy mi o téren a legutolsók között állunk, 
mer? más í. amokbaa egy városnak is van annyi 
gazdag > n ; re, mint nálunk az egész országban. 
-Nem ilyen államnak, való 1208 milliós költség­
vetés. (L’gy van! a baloldalon.

Ez a parlament a földadó leszállítását követelte 
mindig » valahányszor ezt a kérdést felvetették, 
mindig hangoztatták azt, hogy ennek magassága 
miatt pusztul a birtokos osztály, hagyja el az or­
szágot a szegény kisbirtokos. A boradót le kel. 
szál itani, mert ezt nemzetgazdasági érdek is kö­
veteli. Emelje a kormány a szeszadót, ha a bor- 
adó leszállításával veszteséget szenved az állam. 

L’gy van! a baloldalon.) Kívánja a szállítási odú 
reformját is.

A miniszter a vasutak kevés jövedelmeiről be­
szélt. Ennek okait nem kutatja. Mindenesetre a 
rossz gazdálkodás és az. hogy nem üzleti, hanem

bürokratikus alapokon van berendezve, az oka. 
El kell tekinteni a gazdasági kérdéseknél párlpo- 
htikai szempontoktól, szakit&r.i keli a most ural­
kodó helytelen irányzattal, s valószínű, hogy a 
jövedelmek szaporodnak.

A dohánytermelésről beszél. Nem tartja he­
lyesnek, hogy a dohányeladús monopóliumot ké­
pezzen.

Ezeket a dolgokat tekintetbe véve, ha vizsgál­
juk a költségvetést, bizony szomorú az állam 
pénzügyi helyzete.

(Az elnöki széket báró Feilttzsch Arthur fog­
lalta el.)

Ha ezeket az óriási terheket, melyek a népre 
nehezednek és az állami improduktív kiadásokat 
nem mérsékli a kormány, a bekövetkező gazda­
sági válság megakasztja az ország haladását. Jö­
vedelmi forrásokat kell nyitni tehát, a nélkül, 
hogy újabb terheket raknánk az országra. Ez 
pedig csak a ga dasági önállóság alapján tör­
ténhetik. Azt mondják a szabadelvű pártiak, 
hogy a gazdasági fellendülés közös vámteiülel 
alapján is létesülhet, vagyis gazdasági önállóság 
lehet közös vámterület alapján is. (Tiltakozás 
hallelői.)

Madarász József: Fából vaskarika!
Báró Haas Ivor: Hat megtörténhetik, hogy 

egyes iparágak a külfölddel versenyezhetnek, 
hogy ezek fellendülhelntk, de az, hogy a gazda­
sági élet minden vonaton közös vámterület alap­
ján erős legyen, csak önálló berendezkedés alap­
ján sikerülhet. (Úgy van! a baloldalon.) Megvan 
tehát a módja a kormánynak arra, hogy az or­
szág gazdasági, pénzügyi bajait oivosolja. Emel 
más, jobb gyógymódot nem ismer, s ezt a kor­
mány figyelmébe ajánlja. A költségvetést nem 
fogadja cl. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti
Szünet után.
Horanssky Lajos: Az előttünk fekvő költség­

vetési törvényjavaslat általános megbirálásáná1 
első sorban is két szempont az irányadó. Az 
egyik szempont az államháztartási mérleg egyen­
súlyának kérdése, a mely ha aktiv, úgy az a!lám 
és a magyar pénzpiaca hitelképességének egyik 
legfőbb feltétele biztosítva van. A másik szem­
pont, mely belső gazdasági életűn!: lejtődésévcl 
függ össze, helyes elbírálása annak a viszonynak, 
mely az állami költségvetés mérlege közt és a 
gazdasági erők teljesítő képessége közt fennáll.

A költségvetés elbírálásánál tehát főként előtérbe 
lép az a kötelesség, hogy az ország gazdasági 
erejének telj silő képességét vizsgáltuk meg. Meg 
kell pedig vizsgálnunk első sorban ama társa­
dalmi osztály helyzetét, a melyek csekélyebb 
erejüknél és tehetségüknél fogva a legsúlyosabb 
áldozatokkal járulnak a közterhekhez és habár 
nem szabad elzárkóznunk mindazon bajok elől 
sem, a melyek az államélet egész vonalán fel 
tűnnek, mégis kötelességünk első sorban azoknak 
a társadalmi osztályoknak segítségére sietni, a 
melyek csekélyebb telit siló képességűiméi fogva 
terme-zetszei illeg is nehezebben viselik a rájuk 
rótt közterhek súlyát. (Igaz! Úgy van! a bal­
oldalon.)

Szólni óhajtól: pedig a magyar kisbirtokos osz­
tály helyzetéről, lia a magyar kisbirtokos osztálv 
helyzetéről van szú, első sorban is szükséges, 
hogy megvilágítsuk a magyar földnek, mint ina 
még a magyar nemzeti vagyon legfőbb alkat­
részének helyzetét és megállapítsuk azokat a 
terheket, a melyek összes-égükben a magyar 
földbirtokos osztály eladósodottságában kifejezésre 
jutnak.

Kimutatja, hogy kerek számban üt milliárd ko­
rona tisztán a magyar földbirtokon nyugvó 
jclzálogícher-állomány.

Ili a kötött birtokok értékét leütjük a magyar 
föld értékéből és az igy nyert össz eggel hozzuk 
arányba a tcheráltománvt, akkor azt latjuk, hogy 
az eladósodás kerekszámban 50 százalékának ielel 
meg, a melynek javarésze a közép-, de főleg a 
kisfiútok vállaira nehezedd:.

S/.ónok ezután azt fejti ki, hogy a hitelintézeti 
j ilzálcgkölcsonállomány miképpen oszlik meg a 
különböző kategóriákban és mennyi esik abból a 
kis-, a közép- és nagybirtokra.

Fe !égetései során végeredmény gyanánt konsta­
tálja, hogy az összes magyar ingatlanokon fekvő 
l'ü c-tonállományból esik a törpe és ki-birtokra 
31GS millió korona, a középbirtokra 25CG millió 
korona és a nagybirtokra 1175 millió korona, 
vagyis az összes jelz dogterheknek 4G százaléka 
esik a ki-birtokra, 37 százaléka a középbirtokra 
és csak 17 százaléka a nagybirtokra. A felsorolt 
adatok fedárják tehát nemcsak a magyar föld

terhének, eladósodottságának igen komoly jelen­
tőségét, hanem rámutatnak egyúttal az eladóso­
dásnak ama veszélyére is, hogy ezeknek a ter- 
hefenek javarésze a közép-, főleg pedig a kis 
birtok vállain nyugszik.

A túlságosan eladósodóit kisbirlok megmentése 
tehát egyik legelső feladata annak a nemzeti po­
litikának, amely a magyar állam erős kiépítését 
tűzi ki feladatául. A kötelesség parancsolja a 
jelen korszak munkásainak azt, hogy azt a tár­
sadalmi osztályt megvédelmezzük és a létfei tar­
tás nehéz küzdelmében elbukni ne engedjük. 
(Helyeslés.)

Szónok ezután kifejti, hogv úgy a közép-, mint 
a kisbirtokos osztály önhibájából jutott ily nehéz 
viszonyok és körülmények közé s rámutat azokra 
az okokra, melyek a gazdasági fejlődést az ab­
szolút uralom alatt megakadályozták s csak a 
fold terhei; (okozták.

A telekkönyvi állapotok rendezetlensége kar­
öltve járt a hitelviszonyok teljes szervezetlensé­
gével.

Nincs és nem is lehet okunk a magyar közép- 
osztály bukását másban keresni, mint azon ka- 
tasztrófaszerü politikai és gazdasági válságban, a 
melynek súlyos következményeit hasonló viszo­
nyok között a müveit világnak bármely más 
nemzete sem tudta volna nagyobb sebek nélkül 
kiheverni.

A kisbirtokos osztály megmentése egy olyan 
akezió keretébe tartozik, amelyet az állam, habár 
nagy körültekintéssel és, megengedem, némi ál­
dozatokkal, minden kóczkázat és az állam pénz­
ügyeinek legcsekélyebb megrázkódtatása nélkül 
tényleg meg is valósíthat.

Természetes, hogy ezen nagyszabású művelet 
keresztülvitelénél csakis a túlságos magas kamat­
teher leszállításától, nem pedig a tőkeösszeg meg­
váltásáról lehet csak szó és az államnak feladata 
itt első sorban odairányulna, hogy egy országo­
san szervezelt és deczentralizáll hitelintézet utján, 
amely az egész magyar törpe- és kisbirlok terü­
letére jóÜékonyan és áldásosán kihat, a tuimagas 
kamatú teiheket alacsonyabb kamatozású köl­
csönre leszállítsa és az ezen művelet alapján ki­
bocsátandó ez.unletek kamatozását garantálja.

Es miután én bízom abban, hogy ez a kor­
mány (Mozgás és zajos felkiáltások a szélsőbal- 
oldalon: Ez a kormány? Felkiáltások jobbfek'il: 
Ez! Igenis ez! Nagy zaj. Elnök csenget.) hogy ez. 
a kormány át van halva a nagy konczepczíoknak 
az igazi nagy nemzeti gondolatnak azon pultlikn- 
jától, amely nem üres frázisok s jelszavak liaj- 
hászásában, hanem a kombii- munkában s a nem­
zet nagy létérdekeinek, főleg pedig gazdasági ér­
dekeinek felkarolásában Iái ja egy czéltudatos, 
nagyszabású nemzeti politika jövő sikerét: azért 
bizalommal viseltetem iránta s a költségvetést 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadom. (Helyeslés a baloldalon.)

E xxök: Megállapítja a következő ülés napi­
rendjét.

Következik a

miniszteri válasz
Taiíián Béla füldmivelésügyi miniszter válaszol 

Molnár Jánosnál: a Rábaszabályozds ügyében hozzá 
intézett interpellácziöjára. A kormány elismeri 
ennek a kérdésnek nagy fontosságát s a legna­
gyobb jóindulattal foglalkozik azzal. Már a mull 
év őszén és ez év tavaszán tétetlek intézkedések 
lecsapolástikra. Az állam pénzügyi helyzete nem 
engedi meg, hogy ezt a nagy kiadásokkal járó 
ü^yet egyszerre rendezze, de ígérheti, hogy a 
pénzügyi kormányzat nem zárkózik el ennek az 
ii-rynek végleges és lehetőleg gyors elintézésétől. 
Az árvédelmi társulati költségek fizetése alól az 
tnterpelláczióban említett költségeket fel nem 
mentheti. Kéri a válasz tudomásul vételét.

Molnár János: A kormány csak igér, de igé 
rétét nem váltja be. Az interpellácz.ióban említett 
vidékről még ma in sok panasz érkezik, a me­
lyek fenyegető veszedelemről szótanuk. A minisz­
ter válasza őt nem nyugtá ja meg s azt nem 
veszi tudomásul.

A II íz többsége a választ tudomásul veszi.
E-uöa: Az ülést fél kettő után bezárja.

Budapest, junius 24
A képviselőház szombaton délelőtt tíz 

órakor ülést tart.

A kvóta. Fölösleges munkát végzett ma 
a miniszterelnök, amikor a képviselőhöz elé

lett, írtig végre egészen A tűnt. En csak 
mentem tovább és azon voltam, hogy ellene 
térjek a megkezdett iránytól : de meg kellett 
kerülnöm a dombokat, mocsaras helyeket és 
néhány kilométer után már nem tudtam, 
hol vagyok'?

Ismered a hideg borzongást, a mely át­
járta az embert, ha ismeretlen vidéken jár 
— homokzátony, hegy, vagy erdő legyen is 
*7. —• leszáll az est es arra a tudatva kell 
ébrednie, hogy eltévedt ? Nem E leiem az, 
mert hiszen nem fenyegeti veszély, mégis 
ehhez hasonló az érzés, hogy a magány­
ban emberi lényt lásson, hal,on. erezzen :

— Fi ancziaoi szagban . . . Éppen a 
határon.

— Dünkirchen mennyire van ?
— Közel kilencz kilométernyire.
— Forduyetban kapok kocsit, amelylycl 

oda visszamehetek ?
— Bizonyosan.
Csepp kedvem sem volt ahhoz, hogy újra 

nekifogják a kalandos sétának a homokbuez- 
kák közt, különösen nem a sötétben. De ott 
bizonyára csak keveset tudnak francziául. 
Megkérdeztem hát:

— Nem kísérhetne el Forduyetba s sze­
rezhetne ott kocsit nekem ?

A férfi gondolkozott egy pillanatig, azutánlényeket, akik hozzá hasonlók. Aztán még a 
bizonytalanság is okozza, hogy mi lesz azu-' igy szólt:
tán, a bizonytalansága annak, hol lelünk j —- Igen .. . mindjárt, megtehetem, myn- 
fedélt, fekhelyet, amely alatt meghúzzuk j herr. De majd csak ha Guduie visszajött, 
magunkat . . . Mint minden olyan izgalom, | Most, tudod, nem hagyhatulom magára a 
amelyben csak ritkán van részünk, ez sem házat.
ment bizonyos ingertől. Hogy ezt végigél­
vezzem, ahhoz volt elég idom, mialatt a 
flandriai fövény-partot végigjártam, keresve

E pillanatban hosszas, szivet marczangoló 
nyöszörgés hallatszott a szomszéd szobában.
Devaehter Mihály besietett A nyitott ajtón

egy emberiakta helyet, vagy élő lényt . . . keresztül láttam, mint hajol egy ágy fülé és
Az est már régen hamuszinüre festette a 
hegyeket és völgyeket, amikor vagy száz lé­
pésnyire felcsillanni láttam egy kis fénypon­
tot — gyönge és bizonytalan volt, mint az, 
amelyet Jancsi, meg Juliska látott meg az 
erdőben.

Néhány perczczel később kopogtattam azok­
nál: a kékre festett házak egyikének az ajtaján, 
melyeknek szalma a teteje, fehér fücgönyös 
az ablaka és a milyen annyi van a flandriai 
határon. Egy magas termetű, komoly a re zu 
és fehérhaju ember nyitott ajtót, vászonru­
hát, magas csizmát viselt, mint a vadászok.

— Jó estet, mynheor, — szóit.
— Bocsásson meg, hogy 

dóm, feleltem. . . Eltévedtem a homo buez- 
kák közt és tudni szeretném: hol vagyok.

A férfi barátságosan felszólított, hogy lép­
jek be: egy tiszta, iv,en nagy és négyszög­
letes helyiségbe léptem, amelynek olyan volt 
a nyers tölgyfabutorzata, mint a hollandiai 
konyháké szokott lenni. Félig nyitott ajtó 
egy másik szobába vezetett.

— Itt a Vert-Buquet házában vagy, uram, 
mint ahogy nevezik, szólt a házigazdám. Én 
magam Devaehter Mihály vagyok. A legköze­
lebbi falunak Forduyet a neve.

— Belgiumban ?

mormol,

Torn a beteg, vége is lesz rnind-

hallottam, hogy flandriai szavakat 
amelyeket nem értettem.

Mire visszatért, könyes volt a szeme.
— Betege van? kérdeztem.
— ígért 

járt.
És mert értelmetlenül néztem reá, még 

hozzátette :
— Tom, a kutyám és a vámőrök lelőtték. 

Megnézed?
Igent intettem.
Előre mentem a mellékszobába és olt 

sajátságos képet láttam. Négy sárga kutya, 
nem tiszta faj agár-féle, feküdt ott elnyuj- 

alkalmatlanko- j tózva, mint egy ember-. A jobb Iliiéhez vér 
tapadt, az egyik első lábát mintha elvágtak 
volna és a csonka részt fehér vászonba 
kötötték. Fuldokló volt a lihegése. A nyelve 
kilógott, a szemét félig lehunyta.

Devaehter Mihály közeledett hozzá és meg­
csókolta a haldokló kutyának szegény, resz­
kető szájat, majd kiabálni kezdett.

— A bitangok I A gazok ! Meglakolnak 
érte !

Visszamentünk a nagyterembe. A házi­
gazdám egy nagy czinkkorsót vett elő és 
két öblös poharat, a melyet sziniiltig meg­
töltött vörös sörrel.

— Mivelhogy úgyis várnunk kell Güdülőre, 
mynheer, szóit és székkel kínált meg. Igyál 
egy kortyot. Nem ennél valamit ? Be csak 
vaj, meg kenyér az, a mit adhatok.

— Köszönöm. .Szívesen iszom egy kortyot, 
de éhes nem vagyok.

— Nem akarsz rágyújtani? Ez a pipa jó, 
azt bátran mondhatom és a dohányomat 
egyhamar cl nem szedik tőlem a vámőrük.

Égő pipával ültük az asztal körül, elöltünk 
a tolt poharak. Devaehter Mihály hallgatott 
egy darabig. A léiig nyitott ajtó mögött a 
szegény Tont hörgőit.

Végié megszólalt:
— Ez a kutya, uram . .. ellmmód-e, egy­

maga jött vissza Dünkirchcnbül, a hol igy 
elbántak vele, a megsebzett lábával és k> t 
nagy ólomgolyóval a lüle mögött! Myngot! 
Azok a bitang vámőrök ! így meg kínozni 
egy szegény állatot! Ám a legelső, a kivel 
találkozom, puskagolyót kap a bordája 
köze! ...

Mogivott egy pohár sört és aztán folytatta, 
hogy feltárja a szivét:

— Ez a kutya öt esztendeig dolgozott ve­
lünk, uram. Neked rm gmondhatom, te nem 
vagy olyan und i; vám v, nekünk itt ez a 
mesterségünk: <• vom- Mink csipkét, gyufát, 
dohányt Belgiumi . ! Erancziaurszágba. A 
leányom, aki mindjárt ilt lesz, éppen do­
hányt vitt ma. Jó üzlet, de bizony nehéz.

— És Tom hogy segített ? — kérdeztem. 
Ö vigyázott talárt ?

— Látszik, uram, hogy nem vagy te kör­
nyékből való, felelt Devaehter Mihály ... Az 
ilyen Toni féle kutyát még egészen piczi korá­
ban betanítják, hogy ide-oda futkosson Belgium 
és Francz'aország között. Akkor aztán arra bír­
ják, hogy fusson, ha vámőrt lát. E czélból fel­
öltözöm e gazok egyikének és ütöm-verem 
a szegény állatot. Ahányszor ebbe az egyen­
ruhába bújok, a kutya verést kap. így aztán 
hamar megszokja, hogy fusson, ha zöld 
nadrágot lát . . .

— És a kutya viszi a dohányt.
— A dohányt, a finom vásznat, vagy más 

egyebet. Tom, mynheer, ember módjára 
megkeresett három frankot egy nap. Ezek 
a bitang vámőrök aztán nevelnek olyan ku­
tyákat, amelyek a mieinket kergetik, de a 
Tómnak jó lába volt és nem félt tőlük.

terjesztette a kvótabizottság jelentését és 
benyújtotta ezzel kapcsolatban azt a tör­
vényjavaslatot, amely megállapítja a magyar 
korona országainak a közös kiadásokhoz 
való járatásának arányát. Ez a törvény, ha 
még is szavazzák, sohasem fog cletbeléphi.
— gondoskodik arról az oszlrák sógor. A 
kvótadeputácziók szépen megegyezlek, — 
igaz, hogy az osztrák bizottság csak egy 
szavazattöbbséggel kegyeskedett a fölaján­
lott arányt eilogadni, —- de az osztrák 
Reichsrath sohasem fogja megszavazni. Ne­
kik még több kell. Pedig azt még a mi tu- 
lon-tul engedékeny és udvarias bizottságunk 
is elismeri jelentésében, hogy „a jelenleg 
érvényes 34'4 százalékos kvóta fenntartása 
Magyarországra nézve bizonyos anyagi kár­
ral jár.6 De azért a béke kedvéért — ez a 
rendes kibúvó —• ezt is elfogadták és elfo­
gadta a kormány is. Sőt törvényjavaslatot is 
készített róla.

A javaslat három szakaszban számol be azok. 
rőt a módozatúkról, a melyekkel a magyar szenj 
korona országai a hozzájárulást teljesíteni tartoz­
nak. A kvóta-arány, a melyről a törvényjavaslat 
szói, Magyarország részére 3:1'4, a Reichsrathban 
képviselt országok részére 85'6-ben van megálla­
pítva. Úgy Magvarország, mint a Reichsrathban 
képviselt or-zágok a törvényjavaslat értelmében 
köt' lesek minden hónap bevételéből egy kvóta- 
összeget kihasítani.

Ennek a havi kvótának még akkor is teljes 
összegében meg keli lenni, ha a bevételekből 
nem is volna fedezhető ez a havonkint ki hasi 
tandó összege a fizetendő kvótának. A törvényja* 
vaslat 1904. július 1-től 1909. deczember 31-éig 
állapítja meg a kvótát.

Szóval ezek után következik ilyen érte­
lemben a sa nos, immár állandó elintézés : 
a királyi döntés.

Az igazságügyi minisztérium zárszám­
adása. A képviselőim zárszámadási bizottsága 
ma délután (él 6 órakor Schmidt József elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen részivel'ek a kor­
mány részéről Plósz Sándor igazságügy miniszter 
és Dárday Sándor az állami számvevőszék ai- 
elnöke, továbbá a bizot'súg tagjai. A bizottság 
Haydin Imre előadó (ismertetése után tárgyalta é 
elfogadta az igazságügymmi.-ztvrmm 1902. évi 
zárszámadá-át.

Tengerjogi értekezlet. A nemzetközi tenger­
jog magyar egyesülete — mint Fiúméból jelentik
— tegnap délután tartotta meg értekezletét a ten­
gerészeti hatóság épületében. Az értekezleten az 
amsterdami nemzetközi értekezleten előterjesz­
tendő egyes javaslatok tárgyában határozlak. 
Apponyi A bort grófot, ki nagy elfoglaltságára 
való tekintetből kimentette magát, \Y ickenburg 
Márk gróf helyettesítette az elnöklésben.

ä községi és ^örorvosok
helyzetének javításáról.

A magyarországi községi ég kürorvoso^ 
egy töredéke, mintegy száz.harminez.an, a 
folyó évi május hó 22-éii kongresszusra 
gyű.tel: egybe Budapesten, e kongresszus 
eredményeként egy küldöttség járt a minisz­
terelnöknél, ti.int belügyminiszternél és egy 
memorandumot nyújtott át. Ebben a memo­
randumban a kongresszus a körorvosol: 
mostoha helyzetének javítását kérte, miről 
a napilapok röviden megemlékeztek.

Megemlítették és azzal vége.
Abban reménykedtem, hogy a sajtó nem 

bánik cl ilyen kurtán ezzel a dologgal, ha­
nem egy kis érdeklődést tanúsít, mert na­
gyon fontos ügy forog itt szőnyegen: a köz­
egészségügy nemcsak egyeseké, hanem az 
egész országé.

A/.t még mondhatná valaki, talán mondták 
is már. hogy az államnak mindegy. Kié az 
a föld, a mely után adót fizetnek, csak be­
fizettessék az adó és ha nincs lelkűkbe be-

De a golyó gyorsabb a kutya lábánál, 
ugy-e ?

Különös, fájdalmas hörgős szakította rneg 
Dcvachtcrt. Felugrott, bement a haldokló 
kutyához, visszajött s halkan szólt:

— Nemsokára vége, szegény állal!
— l)o mórt voltak a vámőrök oly kegyet­

lenek ? —- kérdeztem, hogy levágtál: az 
egyik lábát?

Mihály rázta a fejét.
— Tudod, a jutalom miatt! . . . Ha zsák­

mányul ejtettél: a kutya szállítmányát, elkül­
dik azt Francziaországba főnöküknek; és ha 
a jegyzőkönyvhez mellékelik a kutya lábát, 
jutalmat kapnak, sok pénzt: huszonöt vagy 
harminez frankot. Ez egyszer bizonyára 
sürgős volt a dolog, vagy azt hitték, hogy a 
kútja már nem cl. Annyi bizonyos, hogy 
Tóin ma reggel három lábon jött vissza.

Léptek hallatszottak az ajtó elölt.
— Guduie jött meg, szólt Devaehter.
Csakugyan ü volt. Egy magas, szőke, bi­

zonytalan korú, félénk leányt láttam, aki bizal­
matlan pillantásokat veteti rám és mindjárt flan­
driai nyelven kezdett az apjával beszélni. Mind 
a ketten bementek a Tom betegágyához. Hal­
lottam, hogy Guduie zokog és a nu künye 
oly megkapó, hogy engem is meghatott a 
kutya kimúlása.

Guduie újra bejött és megtérülte a sze­
mét. Devaehter Mihály követte és szólt:

— Jer, uram. Elvezetlek Forduyetba és 
gondoskodom kocsiról, amely elvigyen Diin- 
kirchenbe.

Oly utón haladtunk a homoktengeren át, 
a mely hamar kivitt bennünket az ország­
út ra. Hallgatag kísérőm mellett haladtam és 
a hü állat sorsára gondoltam, amelynek a 
hörgését az imént hallottam; Tómra, aki 
keresztény módjára ágyban feküdt es akit 
emberek megsirattak, mint egy kedves ro­
kont. Elvonult előttem szegény Tom egész 
elele. Láttam a kutyát, amint megszületett, 
még vak, reszket a hidegtől, — egy sárga- 
szőrű tömeg az anyja emlőjén ; — láttam a 
fiatal, lelünk, játékos kutyát; végül a felnőtt 
állatot, ameljet az ostor arra nevelt, hogy 
sietve fusson, ha vámőrt lát, inig a hátán 
dohányrakományt czipel . . . Elképzeltem a 
hajszát, az őrült futást a hoinokbuczkákon 
keresztül s az ellenséges kutyákkal való 
találkozást. Egész Odisseáia volt a veszede-

i oltva nemzetünk szeretető, lehet, hogy fenn 
! sem akadunk ezen a mondáson, de azt már 
nem mondhatja senki, nem is mondja, hogy 
az államra nézve mindegy, akár vannak lakói 
az országnak, akár nincsenek, akár egészsé­
gesei:, munkabírók azok, akár nem.

Nem szabad azt a kérdést agyonhallgatni, 
szóvá kell tenni a legszélesebb körben és 
megvilágítani a legbehatóbban.

Olyan nagyot kell itt kiáltani, hogy nem­
csak a miniszterelnök ur hallja meg, hanem 
megrázza az egész nemzetet, mert az egész 
nemzet életérdeke van koczkán. A kóror­
vosok feijajdulása csak egyik jele a vesze­
delemnek, a mely a magyarországi közegész­
ségügyet fenyegeti és ha ezen nem javítunk, 
— meglehet állapítani a távol jövőben azt 
az időpontot, a mikor ebben a hazában nem 
lesz többé magyar származású adófizető 
polgár, nem lesz katona, nem földműves, 
iparos, kereskedő, hivatalnok, mert ami lesz 
nem lesz az magyar, hanem idegen beván­
dorlók ivadéka, akik már jóval előbb kérdé­
sessé fogják tenni a magyar államé zmét.

Ilyen nagyot csak a sajtó kiálthat! A saj­
tónak kell .azt megvitatni, hogy vájjon az a 
hang, amelyet a községi és körorvosoknak 
nem egészen egy tizedrészo suttogott a mi­
niszterelnök ur fülébe, elég erős-e arra, 
hogy a nemzet is meghallja ? Elég erős-e 
arra, hogy hosszú ideig ébren tartsa az ér­
deklődési az ügy iránt, egészen addig, amíg 
tel esen segítve lesz a bajon.

Tartok tőle, hogy nem lesz elég erős.
Az a 130—150 körorvos, aki május 22-én 

Budapesten gyülésezett, mindenesetre < rde- 
rneket szerzett magának azzal, hogy a kez­
dés terére lépett, de hibát követett el akkor, 
amikor az ügy továbbfejlesztése helyett, 
mikor még az alapot sem rakta le a köz­
egészségügy reformja épületéhez, már a te­
tőt is felillesztette. Még c.-ak nem is jelezte 
azt, hogy vájjon nincsenek-e hibái, fogyat­
kozásai ennek az intézménynek? Nem látott 
mást csak önmagát. Epen azért az a moz­
galom nem tekinthető olyannak, amely a 
hazai községi és körorvosok érdekének, kí­
vánságainak teljes képviselete lenne !

Mert a körorvosok helyzetén való javítás 
összefügg a közegészségügy reformjával, süt 
ennek olyan kiegészítő része, amely nélkül 
cl sem képzelhető.

A május 22-én tartolt körorvos-kongresz- 
szust nem lehet úgy állítani az ország ele, 
min! a mely az egész ország körorvosai ne­
vében végez vagy végezhet valamit.

Hók sarkalatos hiba esett meg ott, de a 
körorvosok igazi érdekei sem nyertek teljes 
kifejezést. A hangot sem találták el, amelyen 
a kérelmet a kormány elé terjeszteni keli 
és ami legfőbb, nem mutatták !.i meggyőző 
okokkal azt, hogy a körorvosol: helyzetén 
javítani el nem halasztható köteb*-s< g és 
hogy az állam akkor, a mikor a körorvosok 
helyzetén javít nem jótékony-ágot gyakorol, 
hanoin mulasztást pótol.

Azon a kongresszuson meg kellet! volna 
mulatni, hogy miben és hol ken . betol: a 
körorvosok helyzetén való javítás biztosí­
tékai.

Annak a kongresszusnak irányt kellett 
volna megjelölni arra is, hogy a közegész­
ségügy reformja hogyan vihető i resztül 
legjobban, mely hibákat keli elhagyni, mely 
uj intézkedéseket kell életbe léptetni.

Mert árui most tüilént, az semmi egyéb, 
mint egynéhány ember kérelme az iránt, 
hogy magasabb fizetést kapjon, de még azt 
sem mondtak meg, hogy kitől ? A községek 
fizessenek-e többet ? A vármegye vagy az 
állam adjon ?

Az a kongresszus nem határozhatott az 
egész ország körorvosai nevében, mert <- 
testületnek csak egy csekély türedv .e volt 
ott jelen s mint ilyen, határozathozatalra 
nem is volt jogosé vá, és ez nem olyan ügv, 
a melyben kényszeri: a tarosatokat IchMm*

-•mri xjiev. r— .'oaioKu T -í**»-**«.'! v o ^

íetnnek, csatáknak, hadicseleknek enn ;k a 
csempeszkulyanak a túri■ nete cg*’.■"< n árkiig 
a tragikus napig, amikor In t golyó 1 [el­
lette os megrabollák, megcsonkít* diák ; - 
az utolsó menhelyig, a haldoklónak a szörnyű 
hazatértéig, aki hazavonszolja vérző lábát.

Es álmodoztám az állatok sülét leikéről, a 
mely visszatükrözi a gyűlöletünket < szere­
lőiünket, a bátorságunkat és ravasz-agunkat, 
amely velünk cselekedni, küzdeni, szenvedni 
készteti őket minden haszon m .i:ül reá 
nézve, de annál több haszonnal nekünk.

A nevelőnő,
- r.EGRxr, — ii

Irta : HAMILTON AIDE

V égre tehát mégis sikerült ennek a rette­
netes asszonynak és igazi sebet üthetett 
rajta. Szere ncsére nemsokára mar el is bú­
csúzott mrs Baldwin és egy másik ösmerő­
séhez szaladt, hogy megint ennek mesél­
hesse el, .,iaj milyen dolgokat“ hallott é- 
látott ott abban a kastélyban!

A sár, ha oly száraz is és ha tiszteletlen 
kéz hajította, nyomtalanul többet le nem tö­
rülhető. Ha a lady mrs. Baldwin rejtett 
ezélzásait a nevclőnőrc legridegeb; en vissza 
is utasította, azért még sem felejthette cl 
ezt teljesen. És önmagának nem merte be­
vallani, hogy velük szemben féligmeddig te­
hetetlen.

HATODIK FEJEZET.

A Baldwin-család Marfield faluban lakott, 
mrs. Baldwin legnagyobb fájdalmára c-ak 
egy régi, kedves ki< há 1 an i 1 ál 
rusfával és rózsatővel, amit még a legélén­
kebb képzelőtehetséggel sem lehetett volna 
parknak, vagy kastélynak nevezni.

Mr. Baldwin az ö gazdagságával ugyan 
könnyen kielégíthette volna a fele -ige hiú­
ságát, de az az okos, józan férfi a maga 
elvei szerint: hallgatott mindig az asszony 
rábeszéléseire. És már a házassága kezde­
tén is egészen nyíltan megmondta nok^ 
hogy akármilyen júlelkii, elnéző és szerel­
mes legyen is, bizonyos tekintetben nem en­
ged, nem engedi például, hogy máshová
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Szombat, Junius 25.
szabad volna hozni. Ha az ország körönt

" C,:eiu' akarnának, hát ilyen konoiesz- 
S™.'t haríhatnának még vagy nyolczat "és 
a.vKor is csak ott lennénk, hogy ezek tet"- 
jebe egy utolsó, mondjuk tizedi-. számra 
nézve mindem két fölülmúló kongresszus is 
ÍÍ!ÍR-k *Z etoaradottakból. Énnek aztán 

° V V:*1 É ;a!;ő mert a mozgalom máris wi'-n/i- ,-t i...... . ! ... ^“luul mai

minő erű
tudna tömörülni.

Aeftr tanár ur már ke

reprezentálna, ha testületté

mozgalcmr-ó! és mindig eiíene. Egyszer a
csalilfs°éh °rvos'S,zövetség igazgató-tant 
r m i!tőében. imU-n» —... .. x-° .. ■ .

ét helyen szólt e 
az

r •/' u’ . maskor ismét a X. szünidei 
x \0Sl l\urfus /smerkcdö vae-oraján.

•z utobm alkalommal tlr. Rosenféld Linót 
atno-alcipt Kororvos és 
bacskulai körorvi

támoga-

lr. Holländer Da via 
-"os szintén heh te enitették a

egyetemben pedig tórsaíii“í

hne tehát már megvan az elhamarkodás 
gyumoícse Már van két tábor a köror- 
r osok kozott.

LzenKivül az Orvos Szövetsé 
tusára sem lehet számítani.

A megyei főorvosok, akik most külön- 
:'nJs a igáját .‘■érelméik orvoslását sürgetik, 

mmt az Orvos-Szövetség fiókjának elnökei,
* H'Cn nem számíthatók c mozgalom barátai 
közé.

■h't'űsi orvosokat pedig nem érdekli a
' - ok különben is mennek a főorvosok 
után.

.íz égj tel:, oetegsegélyző pénztári or- 
^o.-.vnra, trivábná a magángyakorlatot 
;o^ytato orvosokra 07. az ügy nem tartozik 
ilyen alakban, vagyis mindaddig, amíg nin- 

csak körorvosról, vagy 
fizetése eme-

Azonban a mi késik, nem múlik; meg 
vagy ok győződve arról, hogy az elmulasz- 
tottakat tálén nem is hosszú" idő múlva pó­
tolni lesz lehetséges. 

fiszar off, 1904. június hóban
Dr. Bodnár Sándor

körorvos, Ui. mesiyei löorvos

In hóra.
-'Vek ez e l e í megzs ibbasziú

csen másról szó, 
községi orvosról és annak 
léséről.

íme ennyire szétdarabolódott a magyar 
orvosi . sőt még a korházi orvosok
-egy külön csoportot i 'peznek és mindezek 

felett van m-.gr egy frakezió, a minden övvel 
megakasztó, n inden i 
indolensek

A m:iíns íki k< rorvosi összejövetel ezek- 
J<oli a fényezőiekéi nem számolt ; még csak 
szóba sem jött az, hogy 0 tényezők egyesi- 

megkisértsék : ahelyett az egyenetlen­
ség csiráját intették el " és ezáltal hosszú 
időre kérdésessé tették a sikert.

-Mindezekre ráadásul megalakították a köz- 
'1 .4* Ca kői orvosok Orszúgos-Egyc-ület él 
megválasztották magukat ez egyesület 
tisztviselőinek és ráiaszfm;\riyi tagjainak 
mind. a kí ott Jelen volt — egyesületi tag­
nak aztán nem maradt senki.

Erről azonban ne beszélőink.
Konstatál r.: eh y< tt, i: így ez n kor.gresz- 

szus szerzett az ügynek egy csomó clb-ns 
és a k a"írvosi k közé behozta a pártos- 

kodást. Szóval nem szorul bizonyításra, hogy 
ez a kongresszus nem reprezentálja a ma­
gsai ország i községi és kürorvosokat.

-Mikor látta a kongresszus, mert hiszen 
i itnia kellett, hogy nem jöltek össze olyan 
számban, amely nyomatéket adhatna tárgya- 
to 1 ., nem kellett volna végleges érvényű
dóig • ' idnic, ; melyek b rmészetük- 
11 él h-gva megmásíthatatlan jellegűek, minő 
a memorandum henyujtása.

Lelt volna végezni való ugy is elég. Meg­
alakulhatott volna egy nagy szervező bizott­
ság, a melynek feladata Icendett egy na- 
gjubii szabású kongresszus létrehozása, az 
országos-egyesüict számára tagok szerzése, 
h óvaro-Ikíti os vidéken heiohasos eevének 
felkérése az ügy pártolásává.

Mv' éli 1< ■•• ama k rülmónyeknek, a me- 
yok a körorvosok érdekeit érintik, működé­
sükre Lefolyással vannak, emelelt anyagi 
helyzetünk javítását is magukban rejtik.

Mikor mindezek aztán elkészültek, c-k 
b-hett volna egy nyomatékos szót 
dani, akkor meghallottak, megláttak 
bennünket.

Pénzügyi kérdések.
A pénzügyi bizottság ülése —

A képviselöház pénzügyi bizottsága ma 
délután 5 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt 
ulest tarlón. Az ülésen resztvettek a korinam 
részéről Luk cs László pém ügyminiszter. 
Hieronynu Karoly kereskedelmi miniszter 
Giünzenstein és Popovics államtitkárok. 
I erezel Dezső a kepviseiőház elnöke, Dobi- 
eezkv Sándor mint a közlekedési bizott­
ság megbízottja, továbbá a bizottság tagjai.

E aok az ülést megnyitván, a bizottság tárgya1 
ás alá vette a gazda-ági bízóméig jelentését a 
képviselőházi hivatalnokok, a hisztek és szólnák 
szolgálati szabályzata <s illetményeik megái api- 
tusa tárgv ában s u y n- zen bizottság |eien'ését a 
kepviseiőház 1904. évi hélyesbilett kőltsegelú- 
nanyzatárol.

A t. Ház költségvetése.
Kammorer Ernő előadó részletesen ismertet 

a jelentéseket, a szervezett állásokat és a Miméi 
rült *zeméiyí és dologi kiadásokat és az ezekné 
felm> rült többletet.

Hegedűs Sándor, Perczet Dezső, Bedé A; 
bért m Jnsth Gvuia felszólalása után a bizott­
ság többsége kimondta, hogy az V. osztályt a 
fizetési osztályokból egészen törli: töröl t gy fo­
galmazói és egy sesédfogalmazói állást. A 
naplószerkesztő a VI. osztályból áthelyez­
tetik a \ II. osztályba és a VI. osztályba 
elő műn lephet. A háznagyi titkár a VII. 
osztályból a \Ili. os-tálvba helyeztetik át, a se- 
gédtitkár a Vili. osztályból áthelyeztetik a IX-be. 
A gyorsírók arányosabban oszlatnak be m gy a 
X., négy a IX és kettő a \ 111. osztályba, termé- 
s/etf-stui a szerzett jogok érintetlen hagyásával. A 
‘ ö §. azon intézkedésé, hogy magasabb fizetési 
fokozatba való sorozassa! is történhetik kivétele­
st n a kinevezés, töröltetett.

Lukacs László indítványára kimondotta 
a b zollság, hogy az egyes fizetési osz- 
ta:yóbba oak a két alsóbb fokozat tölthető be es 
az első fokozat csak akhor, ha az államtiszlvise 
íóknél is megkezdetik az első fokozat betöl­
tő- e.

i-ii-mányi Ambrus kéri, hogy a költségeknek a 
főrendiház költségeivel való egyesítése i.ecsak a 
szeme yi, hanem a do.ogi kiadásokra is kiterjesz 
tessek.

egyetértés
A martet: ó.

Tárgyalás alá vette ezután a bizottság a mér­
tékeit áru marhasóról szóló 1897 ; L törvé. s- 
czikk módosítása tárgyában beadott törvenyia- 
vaslalo1.

Kämmerer Einő előadó: A gazdaközönség 
régi óhaját teljesítette a pénzügyi kormányzab 
mikor az 1897 : I. törvényczikkel mérsékelt'áru 
állati sót bocsátott forgalomba. Az ezen intezke- 

j eléshez fűzött reménységek azonban nem válla 
J be, mert a fogyasztás alig emelkedett 90.000 
' metermázsányira. holott az állata lomány löm- 
mint két millió métermázsa fogyasztását kívánna 
Az akadály részben az egységár megallapiásán.ik 
magasságában volt, részben pedig az áruba bo­
csátás ellenőrzésének nehézkességében. A javaslat 
mindkét b jón segít, az árat 40 százalékkal ol- 
c-óbban, metermázsái.kint G kormában alUpujn 
rneg es az eladást is a le., szabadabban rendezi be.

Justh Gyuia 4 koronára kívánja leszállítani 
törvényjavaslatban 6 koronában megállapított ára- 
és az eláiusitasi helye kt-1 könnyűvé tétessék a 
marhasó-be.szerzés, mert ez áll a ' legszegényebb 
népos/táty éideliében.

Lukács László pénzügyminiszter : Az elármitó 
helyek szaporításának semmi akadálya nincs s e 
tekinteti en igyt keznek a legliberálisabban eljárni. 
Az egyse* es armegá lapít ás nem lehet, mert a 
fizika d sztaricziak ezt . cm e,.gi dik s a szallitá.-,! 
község knek meg kell térülni.

A b zottsag a t >rvényjavasIalot úgy általános­
ságban, mint részleteiben elfog dia.

\ Cgül tárgyalás a á vette a bizottság a szab 
osztr,ik magyar áilamvasnt-társaságtól felvett ti, 
min ú korona előleg lörh-sztctlcn részének vissza­
fizetéséről szó ú törvényjavaslatot s azt Be^cdtis 
Lóránt előadó ösmerteté^e után vita nélkül álta- 
lanossagban és részleteiben elfogadta.

A jegyzek fizetése.
— A kormány mer. —

kíséretében. Mert az ö üzletük csakis virá­
gozhat, és csakis ezen a módon sikerüli ne 
kik a haza jegyzői karát 
kliensül.

megszerezni

ekkor
kimon-

volna

Az alelnök fizetése.

Justh Gyula bizonyos szolgálatok egyesítését 
és a dologi kiadások összevonását szükségesnek 
tártja. A'it-rve a két alelnöki állás fizetésére, el­
vileg eldöntendőnek farija, adassék-e fizetés és 
azután mennyi Elvben mm betvesli. hogy tisz- 
íe'eldíj auTisseK a kel aleJooknek, de ha mar 
adni akarunk, a formát meg kell tartani és a 
házszabályt megtele oen módosítani. A tiszte etriij 
mennyiségét is tulmagasnak tartja. Az ilven fe­
lesleges tu!költekezéseket ki keli küszöbölni a 
költségvetésből és ezért az erre irányuló javaslatot 
nem fogadja el.

Szederkényi Nándor csatlakozik Justh Gjula
vélemény éhe -.

Perc/el Dezső mint a gazdasági bizottság kép 
viselője kijelenti, hogy az alelnökők tisztelefdiját 
gróf Apjionyi Albeit kezdeményezte, aki ped 
ismerte a házszabályukat és a gazdasági bizottság 
egyhangúlag határozta el és így nem áll az, hogy 
házszabály mód esi tás nélkül tiszteleldij rne" nem 
ál apitliütó.

He.tál Fnrencz: Az angol parlamentben a kép 
visemk nem kapnak íizeMst, de .1 Ház elnöke és 
bizottsági elnökei, kik a mi alelnök cinknek fele 
nej; meg, jelentékeny fizetést kapnak. A jelentést 
elfő adja.

E/utan a bizotlság többsége a gazdasági 1) 
zotiság mindkét jelentései, a szolgálati szabályzatot 
fentebbi módosításokkal es a Ház 1904. évi költ 
ség vet eset változatlanul elfogadta.

Ezután He.tál Feiencz előadása melleit a bi 
zottsag több helyiérdekű vasutaknál szóló tői 
én javaslatot fogadott el.

menje. ek lakni és hogy ;t nyári hónapokra 
mindjárt < gy házat béreljenek Londonban.

11a minden évben tizennégy napra, később 
néhány hot re a tenger vidékére mentek is 
do viszont ebből állott az 1 gesz nyaralás, 1 
md megengedi leitek. Mr. Ualdwint teljesen 
elfoglalta a hivatala. Hiszen minden reggel 
a tiz morllöld messze fekvő L. városba 
ment vasalón és csak egy órával a vacsora 
elölt érkezett onnan vissz.a. Ezért a felét 
sem haüoffa annak a rengeteg pletykának, 
amely a házában szélsebesen forgott.

.vlrs. Ualdwirmak életszükségc volt a fccse- 
ges, de mert a férje nagyon figyelmetlen és 
szórakozott hallgatója volt annak, vajmi ke­
veset beszélt a szomszédok családi körülmé­
nyeiről. Különben ennek a boldog házaspár­
nak két fia is volt, az egyik Oxfordban ta­
nult, a kisebbik még odahaza járt isko­
lába.

Kevéssel lady Grand viliénél lelt látogatása 
után egy reggelen mrs. Baldwin sietve ug­
rott ki az agyból, az ablakhoz futott és a 
zsalun át kémlelni kezdte az utczát. Ezt 
ugyan minden reggel megtette, mert az ér­
dekelte legjobban, mi történhetik most az 
utczán V És ha kíváncsiságát csak a legrit­
kábban eiegithette is ki, ezen a napon még 
is a Grandville-kasíé y felé vezető uion kar­
csú, erősen elfátyolozott hölgyet pillantott 
meg, aki szapora leplekkel sietett a posta­
épület felé cs akinek az alakja csodálatos 
mód hasonlított miss Treachelhez.

Mi dolga akadhat a missnek már ilyen 
korán a kastélyon kívül ? !

A titokzatos no eltűnt a postaépületben, 
mrs. Baldwin pedig a szekrényhez rohant, 
gyorsan előkapta a távcsövét, hármat tüsz- 
szentett, útra az ablakhoz futóit, amikor már 
miss Troachel — mert hiszen ö volt a rej­
tély — egy levél elolvasásába elmerülve 
főtt a posta épületéből.

Mrs. BaMwin látta, hogy Trcaehcl megái1, 
a. levelet 0 -zegyüri, egy másikat húz ki a 
zsebéből és ezt a szekrénybe dobja.

£ze,; után mrs. Baldwin hamarosan meg- 
reggciizett és átfutott a postahivatalba, ahol 
a POvtcic: :-.Tr.0tvi, minden nehézség nélkül

megtudta, hogy miss Trcuchel már kétszer 
is felvett olyan levelet, amelynek czirne B.í 
P. poste restante Marlieid“ volt.

De most már hogyan értékesítse a mrs. 
ezeket a fontos felfedezéseket?

Lady Grandviile-el nem merte közölni, hi­
szen csak nem régen is a rovására tanúiba 
tolt az ilyen bizalmaskodásból. De viszont 
valaki előtt ki kellett öntenie a szivét, a vé­
letlen pedig úgy hozta magával, hogy ezen 
a napon már másodszor kedvezzen a sze­
rencséje.

Démtánra ugyanis Geoffrey Chaworthot 
várták az őszi vadászatokra és úgy hat óra 
felé kocsit küldtek érte a marfieldi vasúti 
állomásra. De Chaworth korábbi vonattal 
ott és már üt úrara Muríieldbc érkezett, 

poggyászát az állomáson hagy ta, ö maga 
gyalog indult neki a körülbelül három kilo- 
inetei'ne iekvu kastélyba. De még alighogv 
elhagyta az állomást, mrs. Baldwin már 
utolérte hintáját, megállította a kocsit és 
azonnal beszédbe elegyedett vele.

Chaworth úgyis régi ismerőse volt neki. 
És az a meg mérgezett méz, amely mrs. 
Baldwin ajkáról foly dogált, rettenetesen mu­
lattatta már legalább addig a foltig, amíg 
lady Graudviiiet kihagyta a játékából.

— Ah ön az mrs. Gtiaworlh! Mikor érke­
zett hozzánk ?

— Ah ön az mrs. Baldwin ? Öt perczczel 
éppen!

-— És most ?
■— A kastélyba megyek.
— Tegye meg a k- d vem ért és fogadja cl 

a kocsimat. Üljön c ak ide mellém, ügy is 
olyan keveset lehetek önnel, pedig menny i 
az ehiiondanivalórn, de mennyi az cinion 
danivalóm ?

Cbawor.h néhány pillanatig habozott. Az­
után elfogadta az ajánlatot.

— Most tehát — kezdte meg mindjárt 
mrs. Baldwin széles porköpenyegét összefogva 
és helyet szorítva maga mellett Chaworth 
nak — most tehát első sorban is azt mondja 
meg nekem, miképpen vélekedik ön lady 
Gr utazási terveiről?

(Folytatása követ*érik.)

Mióta a jegyzői fizetésrendczésröl szóló 
törvényjavaslat napvilágot látott, a községi 
jegyzők semmi iránt se érdeklődtek annyira, 
mint e javaslat Ígéreteinek határideje iránt.

Lz érdeklődés jogosultságát ei kell üsmerni, 
mert hiszen amennyi évi czéltalan várás és 
meddő reménykedés után, ha végre a kor­
mány nehány kegyelomgarast kilátá-ba he- 
yez az ország mostoháinak, ezek ezer sebéi 
myagi helyzete hirtelen ismét, felfakad, mind 
íz ezer nyíláson vérzeni kezd, és ilyen,-or 
csakugyan kétszer ad, aki gyorsan ad, és 
komoly veszedelem van a késedelemben.

Kérdezték is a jegyzők sűrűn tőlünk, hogy 
mikor lesz a kormány Ígéreteiből lágy ke­
nyér? Kiemelhetik-e, hogy hamarosan jóllak­
hatnak belőle?

Bevalljuk hiszékeny tévedésünket — mi 
néhányszor lürelc.i re intettük a korgó gyom­
okat és a remény édes gyökerével kínáltuk 

békétlenkedöket. Egyszer annyira nekiad- 
tuk magunkat a kormány állal szított biza- 
omnak, hogy egy kérdezösködönek még 
üzeli határidőt is helyeztünk kilátásba. Ez 

márcziusban volt, és mi azt mondtuk : ha 
minden jól meny: husvétra piros tojást vehet­
nek a kormány bőkezűségéből.

Fájdalom — pünkösd is elmúlt, elmúlt 
űrnapja is, do a jegyzők kegyelemgarasai 
nem akarnak szétgurulni a hazában.' Jósol­
gat a.-imk csütörtökül mondott: a kormány 
bebizonyította, hogy még annál is cseké­
lyebb mértékben törődik a jegyzőkkel, mint 
ahogy mi föltételeztük. A törvény ugyanis 
Meg keveset ad, azt már tud tik, de hogy 
azért a kevésért is annyira megvárakoztat­
ják a jegyzőket — ezt csakugyan senki 
sem találhatta el előre. Erről a jóindulatá­
ról egy edül saját maga a belügyminisztérium 
tehetett bizonyságot.

így állott a helyzet egész a mai napig, 
midőn hirtelen fordulat állott be.

A kormány egyik félhivatalos lapjában 
ugyanis egy kommüniké jelent meg, mely a 
jegyzői fizetésrendezés határideje ügyeben 
felvilágosítással szolgai. Valahogy azt ne 
higyjék azonban a jegyzők, hogy a pénzük 
gyora kintalvám ozásáról van szó. Világért 
sem: a doiog még nem érett meg ennyire. 
Egyelőre csak arról az örvendetes tényről 
van szó s azt hirdeti a félhivatalos, hogy a 
törvény végrehajtására vonatkozó utasítás 
végre szerencsésen elkészült!

Azaz hogy bocsánat, elkészült ugyan, de 
még sem egészen, csak annyira, hogy most 
végzik rajta az utolsó korrektúrákat! Hat 
nem szép eredmény ez hat hónap alatt? A 
belügyminisztérium ismét bebizonyítja ezzel, 
hogy a gyorsaság nem boszorkány Ság.

Xo de, ha eddig leesett is a dolog, most 
már hihetetlenül gyorsan fog menni minden. 
Az utasítást a lehető legnagyobb sietséggel 
közzé fogják tenni, u hogy a jegyzők a 
jónziikel bizonyosan megkap.ak, még ennek 

az évnek a — végén 1
A ki azt hiszi, hogy ez csak rossz tréfa, 

olvassa el a félhivatalos közleményt a maga 
ígész valóságában és gyönyörköd ék benne.

A kommüniké szósz emit így hangzik:
A jegyzék fizetésének rendezése. Mint 

értesülünk, a községi és körjegyzők fizetésének 
rendezéséről szóló törvény végrehajtására vo­
natkozó utasítás már készen van a bemgymi 
niszíeriurnóan. Most végzik rajta az utolsó kor­
rektúrákat es aztun a rendeletet a legrövidebb idő 
alatt közzéteszik. A végrehajtási rendelet alap­
ján előbb a kö/segek tárgyaljak és áll, - 
pit jak meg a jegyzői fizetések kiegészítésére 
szükséges összeget, meiyet azállamp,-nztar íi. tl 
ki, majd a megyei közgyűlés relortájáu megy 
keresztül az ügy és végül ezen megái upilo 
adatok alapj n a belügyminiszter végleg dön1 
és ennek érte.méhen kiuta vanyozzák a flz.ct.-s- 
pót éltől. Körülbelül o. túb -r végén, novembi 1 
elején fog megbillenni a kiutalvanyozás és pe­
dig az év első napjától számítva visszamenőleg 
jár a pótlék erre az. egész* 1904. évre.

Szóval a jegyzők várjanak — november 
’lejéig. Addig pedig, ha nehezükre esi-,, 
zinúlianak adósságot, hiszen hónapok óta 

na szíják cl őket különböző fővárosi iigynö- 
ó'k és szövet kezetek, csekély 20—24 szá­
zalékos kölcsönajánl taikkal.

Ezek a könyörületes szivü férfiak min­
denesetre meglehetnék, hogy a belügymi- 
iiszleriumnak azért a huzás-halasztá-ért 

őszinte köszönetét mondjanak fáklyászene

Újabb csaták.
— A liarcztér eseményei. —

Katonai szakértőnk tegnapi fejtegetéseinek 
az események igazat adtak. Sem a Liaojang 
bevételéről, sem a Kaiping és Hajcsöng kö­
zött vívott csatákról szóló je öntések nem 
bizonyultak valóknak. Az utóbbi napokban a 
külföldi hírszolgálat nagyon is ellentmondó 
volt, úgy, hogy azokat a mágus értékére 
ellett leszállítani. Angol lapokat vezették 

fé re a Liaojang bevételéről szóló hírekkel, 
amelyek azonban mindjárt valószinüiienek* 
nek látszottak. Ennek folytán az angol for­
rásokból eredő híradásokat bizalmatlanság­
gal kell fogadni. Angolországban mindjárt 
szívesen hitelt adnak olyan híreknek, melyek 
japán győzelmekről szólnak.

Most ismét érkeznek jelentések uj csaták­
ról, a melyeket — éppen mert angol for* 
rásokból erednek — szintén fentartással kell 
fogadni. E szerint Stac-keiberg visszavonuló 
heves harcza volt a japán hadsereggel s az 
a ha réz is ál itúlag az oroszok vereségével 
végződött. Kisebb-nagyobb csatározások na- 
aonkint vannak, a melyekne < azonban nem 
ehet komoly jelentőséget tulajdonítani. Kai- 

pingtói déme — ha a csapat mozgalmakról 
szóló hírek nem kósza híresztelések — na­
gyobb csata várható, mert ott az oroszok 
megerősítették csapataikat. Az a híradás is 
érkezett, hogy Liuoutng elcség nélkül van. 
sőt Port-Artúrban is éheznek mára lakosok. 
Mindezeket a híreket a/.ónban csak fentar 
tussal kell fogadni, különösen a Port-Artur- 
ban uralkodó éhségről szólókat. Minden 
előző tudósítás az ellenkezőt állította, vagyis 
azt, hogy a nagy orosz erősség még hóna* 
pokig el van látva bőven eleséggel.

A hareztérrői szóló tudósításukat az alább] 
táviratokban regisztráljuk:

Orosz jelentének.

Pétervar. jun. 24.
Kuropatkm lábornok Miklós czárboz intézett 

22 iki tavirata a következődet jelenti:
-Az ellenség elüörsvonala 19-én és 

20-an Szciijucsöntöl dé.re (Fulnücsön) a 
parttol a vasúti vonaltól keletre lévő ne­
hezen járható hegységig vonult. Az ellen­
séges elüőrsvonal sűrű lovascsapatokbó 
és gyalog tábori őrsökből állt Az ellenség 
a vasúttól keletre levő hegylánezot is 
szorgosan ör/.i. E hónap 20-án, délután 
öt ódakor erős ellenséges lovasság és gya­
logság mozdulatait is észlelték. Nekünk 
többszöri portyázásunk közben nem voltak 
veszteségűim. A japánoknak több emberük 
elesett és megsebesült. Megállapították, hogy 
a X and.-iapudzálől délre levő apán hadi­
éról szaporitotiak, A Ka la-öbölnél a Li­
es ujantó Szandsiába vezető utón erősíte­
nek. A Szili janiul Kaicsuba vivő utón az 
ellenséges előőrs megszállotta az ut északi 
részén lévő szorost a Pinzia-öböl és Pand- 
san között, tizenöt kilométernyire Liako 
lantul keletre és a C-apcu-szoros déli ré 
szén, Liakotantól tizenöt kilométernyire 
dé re.“
Kuropatkin tábornoknak a czárhoz intézett teg­

napi tavirata szerint a j,<pnn tia'ls'-reg, mel 
Kincsubol vonul előre, fogtálja ulját észak felé. 
Kuroki serege megszüntette a Szúrjánbúi való 
eiörenyomuiását. látszólag azért, hogy a lát se- 
rcg előőrse.apátok fő:vonuló ereje S*inján kör­
nyékén körűibe til egy hadosztályt lett ki több 
lovasszazaddal, dél feló pedig kilencz lovásszá* 
zaiidai, amelyeket számos gyalogcsapat eresbil 
Sziarnacsitól kMe're erősségeket készítenek a ja* 
panok a Kaandtancsian felé vezeio utón, hol kü- 
rülbelü tizonnyolez ágyút ádituttak fői. Szapin- 
g.aj falut, a mely et sánc* okkal erősítettek meg, 
erős ellenséges tábori őrs tartja megszállva.

A mandzsuriai csaták.

London, jun. 24.
A mandzsuországi hareztérrői tegnap a 

következő hírek érkeztek: A Kaiping és 
Hatcseng között vívott nagy csatákról szóló 
híreket nem erősítettek meg s ezek a hírek 
teljesen valótlanoknak látszanak. Az oro­
szoknak a legutóbbi csatározásokról küldött 
Ifire! túlságosan közlékenyek. S ezt a nagy 
küzlékenységct itt nem tudják megérteni, 
mart e,árulja a japánoknak, hogy az oroszok 
tájékozva vannak hadállásaikról. Bizonyos­
nak látszik, hogy a japánok nagy kombinált 
előrenyomulást visznek végbe, a mely az 
oroszoknak Kaiping és Ha 1 cseng között levő 
hadállása ellen irányul, süt a „Standard“ azt 
hiszi, hogy a japánok már el is vágták a 
' asutat Kuipin: es limeseiig között A »Daily 
Telegraph“ nak azt jelentik a japán főhadi­
szállásból, bo y az, oroszok Kuroki hadse­
regével szemben igen élénk tevékenységet 
fejtenek ki. Így múlt szerdán egy na­
gyobb orosz haderő ágyukkal megtámadta a 
japán előőrsüket Ajungmen mellett: a api* 
nők visszaverték ezt a támadást s elvesz­
tettek egv tisztet és kilencz katonát. A „ Daily 
Chronicle“ tudósítója szintén megerősíti, 
hogy Ájungmcn melleit hevesebb csata volt 
s hogy az oroszok kénytelenek voltak vissza* 
vonulni. Az összes hírek megegyeznek ab­
ban, hogy a japánok megkezdték az offen-

várható. Több forrásból azt jelentik, hogy 
az oroszok Haicseng mellett konczentráljáb 
seregüket és hogy a helyzet ma már olyan, 
hogy talán már a legközelebbi órákban 
fontos, talán döntő fordulat várható. Sang" 
fiáiból jelentik. Stackelberg hadteste Kái- 
pingtól északra vonul vissza és csak 
Dasicsáó mellett szándékozik nagyobb ei- 
lentállást kifejteni, ennélfogva itt lesz a 
legközelebbi nagy ütközet. Az ellenséges 
seregek előcsapatai mindössze kétezer jará­
nyira vannak egymástól. A „Daily Express“" 
nek azt táviratozzak, hogy Kuropatkin 
nagy csapati esteket küld Haiesengbe, ő 
maga Káipingban van és személyesen in­
tézi az összes műveleteket, a melyeknek 
az a ezéijuk, hogy megakadályozzák, hogy 
a japánok elfoglalják a vasutat, a mi va­
lóban végzetessé válhatnék az oroszokra 
nézve. Kuroki nyugati irányban küldi előre 
csapatait, hogy az oroszok szándékát még" 
akadályozza s hogy Nodzu tábornokot 
Stackelberg és a vasút megtámadásában tá­
mogassa. Egy orosz hadosztály megjelent 
Stackelberg visszavonuló hadtestének szár­
nyán és megkísérelte, hogy a japánokat 
onnan elkergesse. Ebből igen heves harcz 
fejlődött, a mely azzal végződött, hogy az 
oroszok futva menekültek egészen Kai- 
P'ngig. A „Daily Express “-nek azt táv- 
■ratozzák, hogy az oroszok nagy haderőket 
indítanak huroki jobb szárnya ellen, 
Sziu en és a Moticnling-szoros között, hogy 
a a pán okát ott nyugtalanítsák. Naponkint 
vannak kisebb-nagyobb csatározások. A 
3 Daily Chronicle “-nek azt táviratozzak, Inku- 
b >1, hogy az oroszok Kaipingtól délre meg­
erősítették csapataikat s hogy ezen a vi­
dékén legközelebb nagy csata várható. 
A kínaiak tömegesen hagyják el Niucsván- 
got. Liaojáng eleség nélkül szűkölködik 
s az oroszok kénytelenek voltak portyázó 
csapatokat kiküldeni, hogy éleimet szerez­
zenek. A -Daily Mail“-nak azt jelentik 
Gsifubó!, hogy az összes forrásokból meg* 
erösitik, hogy a kínaiak Port-Artúrban 
valósággal éheznek. Az oroszoknak már 
csak tengeri áll rendelkezésükre. Port-Artur 
elesése mar legközelebb várható. Nem 
igaz, hogy a várba élelmiszereket csem­
pésznek.

London, jun. 24.
A S'aodard értesülése szerint báró Stackelberg 

!’Hd - s - K-tipinpon túl egészen Dasicsóig szándé- 
kozit; visszavonulni, a hol a port-arturi és mucs- 
vangi vasul vonalai találkoznak.

Japán hírszolgálat.
London, jun. 24.

A japánok ismét rendkívül szigorúan ke­
zeli K a telegrafezenzurát, úgy, hogy a ma 
megjeleni u súgok egyetlen tokiói táviratot 
sem közölnek es a mi hitük van, az mind 
csak e'entcktelen, vagy már régóta ismere­
tes dolgokra vonatkozik és legfölebb azt tud­
juk meg belőlük, hogy mind a három japán 
hadsereg Kuroki, Oku és Nodzu parancs­
nok-aga alatt különböző utakon llajcseng 
fele i; árkodik. Egyetlen táviratot sem sza­
bad továbbítani, nert a japánok attól félnek, 
hogy a mostani döntő események előtt, el­
árulhatnák terveiket az oroszoknak. Csak 
Kuroki nak föngvaticsengi főhadiszállásáról 
jelentik, hogy Sajmatzi mellett nagyobb 
batc-zok voltak. Meglehet azonban, hogy en­
nek a híresztelésnek is csak az a czélja, 
hogy az oroszokat inegtéveszszc. Az oroszok 
erős sanezruüveket építenek a Liaó folyó ke­
leti partján egész Niuesvangig, hogy igy 
megakadályozzák a japánok konczentrált tá­
madását Háncséiig és Xiucsvang vasútja el­
len. Naponkint érkeznek orosz csapatok, a 
melyeket kínaiaknál szállásolnak cl.

Legújabb.

Tokió, jun. 24.
Kedden a 1000 főnyi gyalogságból, lovas­

ságból és tüzérségből álló haderő megtá­
mad! a Ayangpiemnent, de visszaverték és 
a./, a naplemente korul Sienkadingbe vonult 
vissza. A japánok veszteségeit nem isme­
rik.

Kincsvaug, jun. 24.
Tegnap óla a Lián folyótól keletre uj 

sánezokat vernek. A kínaiaknak el kell 
hagyniok házaikat, melyeket az orosz csa­
patok használnak. Uj proklamáeziót bocsá­
tottal- mely nz élelmiszerek kivitelét
Niucsvangtól északra eltiltja. Nagy csapaíles- 
tek állanak nyolez mértföidnyire Kuropatkin 
vezetése alatt a czéiból, hogy újból Ivaiesu 
alá vonuljanak.

Cslfu, jun. 24.
(Pieuter.) Tegnap éjjel és ma reggel több 

óráig tartó erős ágyutüzelést hallottak Port- 
Arthur irányából.

Pétervár, jun. 24.
Saharow vezérőrnagy a vezérkarhoz inté­

zett 2«J-iki keletű távirata azt mondja: 22-én 
e-te az ellenséges fedezeti osztályok Sjunü- 
csöntöl hat kilométernyire a tengerpart és a 
hegység közötti területen foglaltak állást 
Smnbajci, Danzyn, Siuciaíun, Jueiatun 
és Vansiosan községek körül. A Siu- 
ciatun melletti mugasintokon az ellen­
ség heliografikus állomást rendezett be. A 
baloldalon sűrű gyalogsági lánczokat és gép­
fegyvereket. láttak. Huszonkettedikén japán 
járőrük oldalról meg kísérelték áttörni fedező 
csapataink sorát. Kísérletük azonban ered­
ménytelen maradt. Az éj nyugodtan folyt le. 
Huszonharmadikán az ellenség reggel foly­
tatta előnyomulását Tatájától Kantakhoig. A 
partról ellenséges hajókat lehetett látni a

/ivat és hogy már legközelebb nagy csata I tengeren, 21-én és 22-én előcsapalunk
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.Siujenbtil Haiesöngbe vezető utón feltartóz­
tatta az ellenség előnyomulását. Részünkről 
Engeberts kozákhadnagy s bárom katona meg­
sebesült. A japánok 23-án a Gsifau szorosban 
maradtak, anélkül, hogy valamely mozdulatot 
tettek volna. Föngvangesöng környékén 
semmi említésre méltó nem történt. Csupán 
azt látni, hogy az ellenséges csapatokat 
Kabalin vidékén megerősítik, a hol a japá­
nok földsánezokat ásnak. Ugyanily előkészü­
leteket tesznek Föngvangesöngböl Seiuesianba 
rezető utón. A japánok Bijanönön túl vissza­
vonultak a Saimaei Liassiani vonalra. A 
21-én folyt csatározásoknál részünkről 
Anlcskov kozákhadnagy és két kozák meg­
sebesült.

Olvasóinkhoz.
Uj és nagy feladatok előtt állunk. A 

katonai hatalom mérhetetlen milliók sú­
lyával nehezedett ránk ismét s ezt a 
militarizmusnak kisajtolt újabb áldozatot 
csupán gazdasági önállóságunk kivívá­
sával ellensúlyozhatjuk. Eddig is 
kívánságunk volt ez, de most 
teljes fegyverzetben fogunk kilépni mind­
nyájan, akik igaz magyarok vagyunk, 
ennek az önállóságnak a leküzdésére. 
Nemcsak ellenőrzők leszünk, de táma­
dok is.

A független ellenzékkel küzd egy 
sorban az Egyetértés, szószólója lenni 
most még az eddiginél is fokozottabb 
mértékben óhajt, mert hiszen Kossuth 
Ferencz áll e híj) élén s az ö derék 
táborának eszméit tolmácsoljuk.

A munkában előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket c munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata. Legalább ezt tekinti kötelességé­
nek az Egyetértés.

És ehhez kérjük mi a magyar olvasó- 
közönség támogatását. Nagyhangú igé­
itek helyett csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mineznyolez esztendőn át: rendithetlen 
előharezosai a független és szabadelvű 
eszméknek, őrzői a negyvennyolezas 
iradiczióknak, a magyar úri közönség 
lapja, őszinte és lm híradója, a miben kell, 
irányítója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai saiiúhoz méltó nagy 
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink bősége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban, irodalmi, 
művészeti közleményeinket a magyar 
iiteratura előkelőségei Írják, gazdasági 
czikkeinkre az eddiginél is nagyobb 
,-mlyí helyezünk s a külső munka­
társak díszes nagy sora mellett csupán 
a szerkesztőségben dolgozó belső 
munkatársaink közül fölemlíthetjük 
Kossuth Ferenezet, Eötvös Károlyt, 
Mocsáry Lajost, Szatmári Mór és 
Benedek János országgyűlési képvise­
lőket, Molnár Márton szerkesztőt, dr. 
Bokor József egyetemi tanárt, Tímár 
Szaniszlot, Miklós Jenőt, Kürthy Emilt 
s a szerkesztőnek még több mint busz 
tagból álló Írógárdáját.

Regényeinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb eredeti regényt ad­
tunk közit-, most az angol irodalom egy 
kiválóságának pompás müvét adjuk ol­
vasóinknak, legközelebb pedig, még eh- 
ben a hónapban a világirodalom 
egyik népszerű jelesének legújabb 
müvét közöljük. A miből megítélhető, 
hogy milyen színvonalon óhajtjuk tar­
tani továbbra is ezt a rovatot.

Kedvezményekben is elöljár az 
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon kívül, 
a melyek valóságos irodalmi esemény­
számba mennek, már (most készülő 
albumunk

A nagy háború
története és nagyarányú méltatása egye­
nesen szenzácziós lesz,) előfizetőink 
kedvezményes áron kapják a Divat­
szalont., a ház aszszonyának kedves 
olvasmányát: negyedévre 1 frt-érl. 
Újonnan belépő előfizetőinknek kívá­
natra ingyen megküldjük a folyó regény 
megjelent folytatásait.

Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

Előfizetési árak:
. . 1 fit 80 kr.

y
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Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Vármcgye-utcza 11.

EGYHAZAK.
Gyimintézetl közgyűlés. A í udapesii ágoslai 

hitvallású, evangélikus egyházmegye gyámintéze- 
tének a napokban közgyűlése volt a Deák-téri főgim­
názium dísztermében. A közgyűlésen Dacból 
Dániel főesperes és Kauttmann Kamii gondnok 
•inőkőlt.

Baofaót főesperes a közgyűlést megnyitó beszé­
dében őrömmel emelte ki, hogy a gyámintézeti 
gyűjtések a lefolyt évről szép eredményt mutál­
nák fel, mely a hívek áldozatkészségéről tesz bi­
zonyságot. Ezután Horváth Sándor lelkész je öntése 
után jóváhagyták a számadásokat és Bendl Henrik 
pénztárosnak köszönetét szavaztak. Hasonlóképpen 
jóváhagyta a közgyűlés a segélyfelosztási terve­

zetet is. E szerint a váezi anyaegyház, a váczi, 
kispesti és erzsébetfalvi leányegyházak, pozsonyi

diakonissza-intézet és a protestáns országos árva­
ház kaptak segélyeket. Napirendre került a buda­
pesti női gyátmníézet és a budapesii evangélikus 
főgimnázium ifjúsági gyáminlézet jelenlése is, 
mi két tudomásul vetlek. Végül kiegészítették 
gyámintézeli bizolt l ányt, Sommer Gyula lelkész 
és Daur György felügyelővel. A megüresedett 
egyetemes gyámintézeti egyházi elnöki állás be­
töltése ezéljábóí Glorátz Ferencz dunántúli 
püspökre szavazott egyhangúlag a közgyűlés. A 
kerületi gyammtézoti közgyűlésre kiküldendő kép­
viselők megválasztásával ért véget a közgyűlés.

Kibocsátó ünnep. A prolestáns orsz. árvaház­
ban e hónap 2l-én tartották a kibocsátó ünnepet 
szép számú közönség jelenlétében. Az ünnep az 
árvák énekével kezdődött, aztán Csűrös István rét. 
fögymnasiumi vallastanár mondott beszédet, majd 
Brocskó Lajos az intézet igazgatója búcsúzott oi 
távozó növendékeitől. A távozó növendékek 12 fiú 
és 8 leány neveken Krátkv János ki 8 évig nevel­
kedett az intézetben s a ki a budapesti ev. <ő- 
svmnasium VI. osztályának egyik legjelesebb tanu­
lója, mondott hátas köszönetét az elnöknek, a 
választmánynak, az igazgatónak és a nevelőknek, 
a mire a meghatóan szép ünnep az árvák éneké­
vel befejeződött. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, 
hogy a legutóbbi 10 év alatt ez az intézet kibo­
csátott 77 leányt, o kik küzö! szolgálatba állott 
22, férjhez ment 8, örökbe fogadtak 2, rokonaihoz 
került 11, varrásból él 3, üzletben van 4, színész­
nő 1, óvónő 11, tanítónő 0, tanárnő 1, postás 2, 
vasutas 1, állami tiszti Írnok 1, pénzintézeti hiva­
talnok 2, tanitónű-jelöll 2. Tiz óv leforgá-a alatt 
tehát csak 77 árvát tudott felnevelni a reformátu­
sok és lutheránusok egyesitelt «reje, mert ennek 
a két feieicezeínek ez az egyet en egy árvaliáza 
van az egész országban. Bizony itt lenne már az 
ideje, hogy eymnáziurnok és egyetemek helyett 
humánus jótékony intézetek alapításúra gondol 
nának a magyar prostestánsok.

A hitoktatók sagéiya. A budapesti reformá­
tus egyház arra kérte a fővárost, hogy a hitoktató 
szubveneziúját 26.000 koronáról of 000 koronára 
emelje föl. Az óbudai zsidó hitközség pedig 2000 
koionáról 4000 koronára kérte a hitoktató segít­
ség fölemelését. A közöl;látási bizottság mai ülé­
sen mind a két kérelem teljesítését javasolta, de 
Beöthy Zsolt indítványára kikötötte, hogy a zsidó 
hitközség a héber nyelvet csak a második osz­
tályban kezdje taníttatni. A bizottság az ügyosz­
tály javaslatára kimondotta, hogy a hitoktatási 
szubvencziút rendezni kívánja. A rendezés alapja 
az, hogy minden hitoktató óráért a főváros éven- 
kint a polgári iskolákban 120, az elemi iskolák­
ban 80 korona segítséget adjon.

A belvárosi plébános Instaliácziója. Bakács 
János belvárosi plébánost Péter-Pái napján iktat­
ják be a plebánosi állásba. Ugyanakkor ünnepli 
Bakács pappá szunlciletcsúnek huszonötödik év­
fordulóját is.

Euo-.ujárás. Sarlós Boldogasszony napján, 
moly julius J-ilcára, vasárnapra esik, a belvárosi 
főpiébánia-iernplomból bucsujárat indul Mina- 
Besnyüre. A bucsusokat kütöavonaton viszik a 
híres zarándokhelyre.

MOZGÓ KÉPEK.
Látogatás a torilban.

— Képzelt interview —

Dicsekvés nélkül legyen mondva: gyakorlót* 
interviewer vagyok. Rózsás-tövises hírlapíró pá. 
iyámon volt alkalmam kegyelmes, mélíóságos és 
nagyságos urakkal beszélgetni hivatalosan. Lon­
donban meginterviewoll-am sir Uenrv Irviny-et, 

Párisban az isteni Sámlii . . . Mégis rnegrez- 
zentem, mikor ma este <ilésemre eseit a legfel­
sőbb szerkesztői rende'et, hogy inlerviewoijam 
meg Gyémánt-ot és Betyár-1. G/eruzámat 
hegyezve, méiabusan vágtattam egy konflison az 
állatkerti torit felé.

— Tehát mégsem ágyban, párnák közt fogsz 
meghalni, sóhajtottam magamban, hanem aldoza 
tu! esel hivatásodnak, mint Emerson ezredes. 
Gyémánt és Betyár, a nemes Sennyei báró bikád 
úgy fül fognak nyársalni, mintha Cl.áleauLriand 
volnál . . . Ha ugyan az ördöngüs spanyol állatuk 
véredet nem ontjuk, mielőtt egyáltalában a leg­
újabb budapesti iérfipiimaduimák elé kerülhet­
nél .. .

Közben hegyesre faragtam irónomat és meg­
érkeztem u helyszínére. Az őrtáltó cím okát meg­
veszte einem egy szempillantás es Lz ezüstkorona 
müve volt. Fehéren sütőit a holdvilág ; egy szom­
szédos vendéglőből álhallatszoít a Youp-Ja, youp- 
;'a Cuthcrina p.-zsgő muzsikája.

— A loup 11. youpla Citherina hangjainál fo­
gok jobbivtre ökleltetni, mormoglam rezignálton 
S3 bt-lépiem a toil La. Megkönnyebbülve léieg- 
zetlem föl: az udva on a spanyol bikák és tehe­
nek mély álomba merülve hevertek. Az egyik 
éppen a má ik oldalúra fordult, siralmasan bőgött, 
azután e szavakat suttogta álmában:

— E-|iagi.e, E-pagne! inon pays aimé, quand 
sera-ce que je te r. vénái ?

(A spanyol tehenek, amint tudni móhózlalik, 
úri nevelésben részesülnek és kivétel nélkül pom­
pásán beszélnek francziáui!)

Am a Kdeit istállóból kihangzó lánczcsörgés 
kötelességem teljes;lésére figyelmezteted. A nyi­
tott ajtóhoz menve, levettem panamámat és ud­
variasan köszöntöttem Gyémánt és Betyár urakat, 
akik hatalmas havanna-szivarokból az oly jó, 
ismert bodor tűstől eregetve, nyugalmasan ké- 
rődztek az almon. Mély örömömre ő fenevadsá- 
guiií derekasan meg voltak lánczolva. Alighogy a 
barnafoltcs Gyémánt ur meglát, dühösen így szói 
a kollegájához:

— Csá é, Betyár, csálé, megint zaklat egy 
toreador!

En: Gyémánt ur léved, én nem vagyok torea­
dor, hanem hiilapiró . ..

Gyémánt (barátságosan mosolyogva): Vagy 
úgy! Igen örvendünk, kedves doklor ur, na, ne 
féljen, nem éltünk kefét, hogy belekössünk egy 
újságíróba ... Na, kerüljön beljebb 1

Betyár: Parancsol ezekből a Flor de Isabel- 
lákból ? De, ne csak egyet... Úgy — tizet, 
húszat, hogy jusson otthonra is ... (önérzetesen): 
Nem smucz-ig a magyar!

En (némileg álmélkodva): Uraságtolc nikoti­
nisták?

Gyémánt (előkelő conchalanse-szal): A pusz­
tán csibukoztam, de mióta spanyol faj- és kar-

társam, a fekete Saragossa tisztelete és szere­
tnie jeléül megajándékozott egy skatulya havan­
nával, hát e ak inkább szivarozom . . . Tudja 
uram, e'est plus chie ...

Én (már nem is némileg álmélkodva): Ke­
gyelmes uram francziáui is tud ?

Betyár: Ezt maga jól adja. Mi most kulturbi- 
Kák vagyunk!

Gyémánt (dürmügre): Az ám, csak azok a 
malicziózus torreádorok ne születtek volna erre 
a világra ...

En: Es nem vágyódik vissza cxczeilencziád a 
napsütötte, szabad pusztaságra, a hol semmi sem 
szab a szemrnek határi, a hol a furulya szól és 
a karikás pattog . .. Méltóztatik-e hallani: a szom- 
szédbnn épp azt játsza a banda: Kondorosi 
csárda mellett.. .

Gyémánt: Hagyd abba, doklor, hagyd abba. 
mert megrepeszted a szivemet . . .

Betyár: Annyira meg van hatva, hogy szólni 
sem tud a zokogástól.

Mikor ezt láttam, elérzékenyülve léptem derék 
bikáinkhoz, megczirógaltam a szügyüket és mind­
egyiknek adtam egy darab prominezli-czukrot. Ok 

áiiísan nyaldosták a tenyeremet, mire elmondot­
tam nekik, ho»y egész magyar ház, szeme, párt" 
különbség né'köl, reájuk irányul, és hogy el" 
várjuk tőlük a legszebb magatartást a viada 
lökön.

Nem akarván Gyémánt és Betyár urakat tovább 
is zavarni, elbúcsúztam. Ekkor már elnémult ben- 
nük a honvágy és csillogó szemmel ezt mond­
ták buc.iuzús-; éppen:

- fudjuk a kötelességünket. Magyarország 
nem fog csalódni hü bikáiban. A viszontlátásra 
az arénában!

En pedig azt mondom önöknek, hogy ez voll 
élelem legszebb interviewja. Amennyire rettegtem 
• ule, annyira örülök neki most, miután megcsi­
náltam. Azt hiszem, erre jogom is van. Lepipáltam 
a világsajtói! Vagy hol van az a riporter, aki 
előliem fajbikát meginterviewoll ? . .

Aladin.

ÚJDONSÁGOK.

Föiduií sírok.

A temető nyugalma őrük így mond­
ják, vagy igy hiszik azt általánosságban. 
Holt embernek a nyugalma csakugyan 
ölök. Akárhová is kerül, a mikor lelép az 
élők sorából és betér a sötétség birodal­
mába, rá nézve az idő és tér megszűnt, 
tie a világ lármája, se az élet harezai- 
nak tülkölése le nem hat hozzá. A go­
noszság zenebonái is hidegen hagyják s 
a részvét melege sem tudja sírját mele­
gebbé tenni. Az örök enyészet azö sorsa.

Ámde azoknak, a kik élnek, köteles­
ségük és egyik emberi hivatásuk ezen a 
földön, hogy a temetőben nyugvóknak 
helyét kegyelettel őrizzék. A hódié tibi 
eras mihi elve sehol sem szól úgy szív­
hez, mini éppen akkor, a mikor a halot­
takról van szó. Ük nem érzik az élő világ 
kegyeletét, de mennyire megfeledkeznek

— A király csapaíszemieje. Becsből jelen­
tik, hogy a király ma reggel fél nyolez órakor 
Királyhidára élkezelt az 50. gyalogdandár csapa- 
t imák megszemlélésére. Kíséretében voltak Ferencz 
Ferdinand főiierezeg, Bolfras főhadsegéd a többi 
szárnysegéddel. Jelen voltak a szemlén a közös 
hadügyminiszter, a vezérkari főnök, Rheinländer, 
Kropacsek és Waldstätten csapatfőfelügyelők, Kio- 
quesár honvédségi adlátus, valamint számos ka­
tonai attasé. Lipót Szalvátor herczeg már a tábor­
ban volt. O felsége e őbb a 4. gyalogezredet és a 
21. vadászzászlóaljat, majd a 3. hadosztáiytüzér 
ezredet tekintette meg s a látottakon megelégedé­
sének adott kifejezést.

— A kiéli találkozás. Edvárd angol király 
— mi t Londonból táviratozzál: — íegnap este 
indult útnak Kiel felé, a hol unokaöcscsével, II- 
Vilmos német császárral fog találkozni.

Kiel, a nagy nőmet kikötőtáros ünnepi díszbe 
öltözve varia előkelő vendégét. A Holstein-slras- 
sén, a város főközlekedési vonalún, amely a pá­
lyaudvartól kiindulva, keresztülvezet a városon, 
valamennyi ház zásziödiszaen pompázik. A zász­
lók között jóformán egyenlő arányban szerepelnek 
a német és angol színek, továbbá a kék, fe­
hér, vörös holsleini trikolorok. Az egyik há­
zon még fekete-sárga zászlót is lenget a szél. 
A hatalmas hajórajnak a jelenléte, a melyet az 
angol király üdvözlésér > vontak itt össze, már az 
utc/íik képen is nyomot hagy. A város minden 
részeben s rün láthatók a tengerésztisztek és a 
hadihajók matrózai. A kikötőben horgonyoz a 
ném-:t császár fehér vadítja, a «Il ihenzollein». 
a melynek blös sárga kéményei vígan ontják a 
füstöt. Mellette van egy karcsú, fehér czirkáló- 
hajó, a «Hamburg», mely kisérőhajó gyanánt 
szolgál. A belső kikötőb n a császár-yacht irá­
nyában, szeles, nagy térséget hagytak szabadon, 
a mely az érkező angol hajóhadnak lesz a kikötő 
helye. A német flotta a külső kikötőben horgo­
nyoz. Kiéiből csak a hajóraj első i ajóját, a 
«Kaiser VViihelm 11.» nevii pánczélost látni. 
Ez egy szürke kolosszus, erős pánezél- 
tornyokkal, s egyike a német hajók legmoder­
nebb és legerősebb hajóinak. A kikötőben igen 
nagy az élénkség. A hadihajók motoros csó­
nakjai inc-oda sietnek a vizen. Áz utasodat hozó 
hajók mind tele vannak. Az ég tiszta, de meg­
lehetősen éles szél fuj. Vilmos császár a leg­
messzebb menő intézkedéseket tette meg az 
angol királyi yacht biztonságának megóvására. 
Egy guzcsónak egy tisztel állandóm a y cht 
közelében lesz, s őrszolgálatot fog teljesíteni a 
környéken. A mikor pedig a király a szárazföldre 
megy, a pariig sorfalat fognak alkotni a hadihajók 
evezős csónakjai, hogy más hajó ne kereztez- 
hesse a király utiát. Az iránt, " hogy az angol 
Király kiéli tartózkodásának idején tartanak-e

egy százaléka van a nemesség kezén. A 
kik pihennekazokban“ a 'sírokban? ko",o!y,'bbKlaPok ,m'r sokkal higgadtabban veszik

önmagukról az ólök, a mikor a halottak­
ról feledkeznek meg. Nincs szomorúbb 
dolog, mint az, a mikor a nyugvó halot­
tak sírjait rombolják ús a holtak iránt 
tartozó kegyeletet sértik.

Pedig az történik most a fővárosban. 
Valamikor temető volt a tisztviselő-telep 
mellett a Kálvária-domb körül. Homokját 
most egy vállalkozó a fővárostól kapott 
engedetem alap.un elszáliitlatja és érté­
kesíti. A szállítás közben egymásután ke­
rülnek elő az emberi holttestek és a ho­
mokkal együtt emberek földi maradványait 
is elviszik, Isten tudja hová. Talán a ho­
mokból házak építésére kőmives-habaresol 
készítenek es igy házakat építenek fül, a 
melyeknek faluban holt emberek marad­
ványai is vannak.

Semmi sem visszataszitóbb, mint ez a 
látvány. A kegyeletnek legkisebb szikrája 
sem lobban fel benne. Az emberi haszon­
lesés a sírok nyugalmát-sem tiszteli. Nem 
akadna o hely az uj temetőben, a hova a 
Kálvária-dombon kiásott holttesteket kö­
zös sirba lehetne temetni? Ki tudja, 
mily nemes haiczok utolsó állomása egy- 
egy régen elfelejtett sir. Ki tudja most 
már,
Nemcsak azoknak a sírját kell őrizni, a 
kik hírre, dicsőségre tettek szert az élet- 
hon, hanem űzőkét is, a kik névtelenül, 
örök feledésben pihenik ki az élet hur- 
czait.

Talán akad olyan kegyeletes ember a 
fővárosban, aki megemléitszik arról, hogy 
mivel tartozik a halottaknak. Bizonyára az 
élő nemzedéknek tesz vele szolgáiatot.

— Semclyl hírek. György szász király julius 
1-én fiirdöliasználalra Gastein-íürdőbö érkezik. — 
Márkus József budapesti főpolgármester Becsbe 
érkezeit. — Gróf ]\hucn-Ucdcrváry miniszter 
tegnapelőtt nuslari kastélyába érkezeit.

— Kossuth Ferencz elutazik. Örömmel 
tudattuk mar c bet elejei), mikor a független­
ségi és ncgyvennyolczas-pávt tagjai áldomás­
sal köszöntötték Kossuth Ferenezet, hogy 
az érdemes pártvezér, lapunk nagynevű lö- 
munkatársa, hosszú betegségéből 1'oigyógvult. 
És még teljesebb az örömünk, amikor liirül 
adhatjuk, hogy Kossuth Ferencz jóformán 
teljes, friss egészségben hagyja el a Lukács­
fürdőt, ahol csuzos bántalmai ellen körül­
belül négy héttel ezelőtt keresett gyógyulást. 
Az illusztris pártvezér holnap délután falura 
utazik, ahonnan egy hét múlva utókorára 
Herkulesíürdöbo megy.

— Lónyay grófné beteg. Lónyay Stefánia 
grófné, aki férjével jelenleg Bodrog-Oiasziban idő­
zik, dr Bossi L. M. hires olasz nőgyógyászt hi­
vatta magához konzultálás végett. Dr Bussi, ak1 
az olasz parlament egyik legkiválóbb tagja, ma 
érkezett Budapestre. A délelőtt folyamál megje­
lent a képviselőházban, azután pedig megtekintette 
Budapest nevezetességeit. Bossi tanár holnap reg' 
gél tovább utazik Bodrog-Olasziba.

lloilainanüvert, még nem történt végleges haáro- 
zal. Vilmos császár tegnap estére néhány ott 
horgonyozó angol és amerikai yacht tulajdonosat 
ebédre hívta magához, köziükWariderbht Kornélt 
és m iét és Armour Allissont is.

— A finnek hóhérja. HelsingforsLól jelen­
tik, hogy olt még igen nagy izgatottsággal 
tárgyaljak a Bobrikov íökormányzó ellen el­
követett merényletet. Beszélik szintiben, hogy 
Scnaumannak a merénylő nagybátyjának, a 
ki egy finn dragonyos ezred parancsnoka, 
izgatott szóváltása volt hetekkel a merénylet 
előtt Bobrikovval. Ennek a szóváltásnak az 
volt az eredménye, hogy Schaumann és az 
egész tisztikar kilépett a hadsereg köteleké­
ből. Az ezredes — aki harminezöt évig szol­
gait a hadseregben — nem kapott nyugdijat 
az elbocsátás után. A merénylet fejleményei­
ről még ezeket jelentik Helsingforsból.

A nagy esemény az összes napi kérdéseket 
háttérbe szorítja. Mindazonáltal Finnország jelen­
legi viszonyairól, az orosz hatalom megtorló in­
tézkedéseiről s az esetleges brutalitásokról jófor­
mán semmi sem kerti! nyilvúno-súgna, mert a finn 
lapok szigorú orosz, czenzura alatt állnak. Mind­
össze a halott élet re vonatkozó adatoknak, úgy 
szintén irományai s beszédei kivonatának köz é 
sót eng'di meg. Hogy azonban a főkormányzó 
intézkedései s újításai nem vertek mély gyökeret 
s hogy a finnek előtt gyűlöletesek is, azt min­
denki tudja. Annál többet írnak a dologról az 
orosz lapok, a melyek a czári hatalom szolgála­
tban támadják a finneket. Kárhoztatják a »zsar­
nokoskodó« finn nemességei, mely jarma a nép­
nek s n melylyel szemben az orosz uralmat való. 
Sággal áldásnak liintetb: föl. Pedig köz

ludomásu, hogy a finn arisztokrúczia ro-
lokonszenvezik a néppel. Hogy mennyire uiapla. 
lan az oro-z sajtónak az a vádja, mely a finn 
nemességre vonatkozik, mutatja az, hogy a föld" 

>k ali«

a dolgot. Nem követelnek rendkívüli megtorló
e /.közöket hanem más eszközökkel akarják a
h y/elet szanálni. Az orosz hivatalos körökben 
még mindig tartja magát az a nézel, hogy Bob­
rikov összeesküvés áldozata lelt. De az összees­
küvés szálait sehogysem tudják megtalálni; bizo­
nyára azért, mert valószinüieg nem is volt össze­
esküvés. Schaumann, a merénylő, hogy titkát an­
nál jobban megőrizhesse, az ulóiibi időkben igen 
visszavonultan élt, s még barátaival id igen keve­
set érintkezett. Zsebében — tudomás szerint — 
levelet talállak, melyben azt Írja, hogy ő maga 
jutottarra a gondolatra — minden idegen* inspi" 
rácziója nélkül — hogy a zsarnok Bobrikovo 
megölje. Bobrikov utódja további intézkedésig 
Turbin tábornok.

— Fazekas Mihály síremléke. A »Ludas 
Matyi« szerzője főhadnagy Fazekas Mihály, 76 
éve alszik jeltelen sírjában, mit most vegre, mint 
Debreczenbö! jelenlilt, díszes emlékoszloppal lóg­
nak megjelölni. Erre a czeira négy év uta gyűjti 
a szükséges ö-szaget szülőföldjének lelkes ifjú­
sága. A síremlék létesítése körül legtöbb érdeme 
két diáknak van: Balkányi Kálmánnak, aki 1900- 
ban kezdeményezte a mozgalmat s Erdei Károiy- 
nak, a debreezeni ifjusáy jelenlegi vezérének/a 
híres gyalogjárónak, akinek kalandjairól, római és 
párisi utazásáról lapunk közönsége is hallóit mar 
Fazekas síremléké, melyre mintegy ezer korona 
gyűlt össze, Tóth András detmezeni szobrász 
müve. Vasárnap leplezik le a czegled-utozai te­
metőben.

— A zágrábi konüakálások. A liorvút ellen­
zéki lapok, az »Agrzmer Tagblatt,« »Hrvaiskú 
Bravo«, »Ubzor« és »Srbobran« szerkesztői ék 
munkatársai — mint Zágrábból j lentik — tilta" 
kozó panaszt intéztek a Karlsbadban levő grof 
Pejacscvich bánhoz a folytonos elkobzások ellen’ 
ameaek Horvátországban ismét mindennaposak!

— A boszinal közigazgatás aj vezetője. A
boszniai országos kormány közigazgatási osztályá­
nak vezelésével — mint Szeraievóból jelentik •— 
Hozmán Konstantin udvari tanácsost bízlak meg- 
Ilözmann vo:t a mílleniumi kiállításon a boszmaj 
osztály biztosa és irodalmi téren is működ.k. 
Sokáig volt a boszniai muzeum vezetője, a hon­
nan mostani kinevezésével visszakerült a politi­
kai pályára,

— A custozzat csata évfordulója. Sopronból 
elentik, hogy a város háziezredének, a 70. gya­

logezrednek Sopronban állomásozó zászmaíja ma 
fényesen ünnepelte meg a cu tozzai csata évfor­
dulóját. A helyőrségi templomban istentisztelet 
volt, a melyen az ünneplő zászlóaljon kívül a 
helyben állomásozó négy más ezred, továbbá a 
vármegye és a város képviselete is ji-len voll. 
Délben a zászlóalj tisztikara diszebédel adóit, a 
legénységet pedig, melynek magyar és német be­
szédben magyarázták meg az évforduló jelentő­
ségét, szintén gazdagon megvendégelték.

— Szerb pénzek készítése Bécsbc-rj. A 
szerb király mindenképpen ki akarja 'örülni né­
pének emlékezetéből Sándor király revét, de 
mindeddig ez igen nehezen ment. A mostani 
érezpénzeken még mindig ott tiiszeleg Milán és 
Sán .or király képe. Pedig a pénzt mindenki jól 
megnézi és igy az arczképet is. Ezen tehát i-egi* 
lem kellett. Belgrádbót jelentik, hogy a szerb 
kormány a Milán és Sándor királyok képével el- 
,álolt ezüst-, nikkel- és bronzérmeket bevonja a 
forgalomból és helyette újabb pénzeket fog ve­
retni Peter király kép vei. Az uj pénzeket a 
szerb kormány a bécsi pénzverdében fogja vé­
réin!. Álalakilás alá kerül 700A 00 darab íéldiná- 
ros. 2 mihió egydináros, 2-3 millió kétdináros és 
1 millió öldináros pénzdarab. Ihr szerint a pénz 
egy része a köímcczi pénzverőbe kér d készítésre, 
de valamennyire a bécsi pénzverde jegye lesz rá- 
vésve. A pénz készítésére a párisi és finisseli 
pénzverők is tellek ajánlatot a szerb kormánynak, 
de az a közös pénzüeymini-ztérium ajánatát fo­
gadta el. A pénzeket a bécsi pénzverde három 
qónap alatt fogja elkészíteni.

— A királyné íciiövarmesíero mégha t 
Nvpcsa Ferencz báró, néhai Erzsébet királynő 
lűudvarmeslere, ki fivérének, báró Nopcsa Elek 
országgyűlési képviselőnek szac-al: birtokán tar­
tózkodott, a napokban súlyosan megbetegedett és 
ma deiután 89 éves korában meghalt

Nopcsa Ferencz báró 1815 márczius ló-én 
született Farkadin (Erdélyben.) A Tueresianumuan 
nyerte neveltetéséi, honnan hadnagyi ranggal a 
rendes hadseregbe lép t, melyben a kapitánysá­
gig vitte fel. Ez idő alatt az lö4‘)—11. evekb.n 
Karoly Ferdmánd fúherczeg udvari -n. uv-1 
volt. 1845-ben megvált a katonai pályát 1 s 
sz -bb külföldi H ozásra indult. Visszatérve köz­
pályára lépett s 1861-ben lliinyadm -gye luisp.m ;i 
lett. Kés bb államtitkárrá, un; I L:z«i-ie-' Lrálvnö 
főudvarmesterevé neveztetett k:. Szolgálatai elis­
meréséül a Lipói-rend nagykeiesztjei kapta. 
1885-ben az újjászervezett főrendiház tagjául ne­
vezték ki.

— A gróf szabóUzlete. Angolországban nr-m 
ritka dolog, hogy az arisztokraczia tagjai tu/'es 
kereset után ni :nek A leggazdagabb és legbefo­
lyásosabb arisztokraták iparvállalatok, nagy ke­
reskedelmi ezégek élén állnd: és dolgoznak U. 
De Francziaorszúgbua ez ritkaságszámba megy 
már. Must Parisból egy ilyen ari-zto.-:ia ;rvl érke­
zik hír, a ki dolgozni akart, de szép t-.rve meg­
hiúsult. Gróf Sienkiewitz Károly, a híres re-:>"-i:v- 
iró unokaőcscse rengeteg fényűzéssé! , U Paris­
ban: tékozlásai oly mérteket öltöttek, hogy a 
gróf családja, különösen pitiig egy dusgazd.g 
orosz nagybátyja, gondnok .g alá hely-ztelte őt 
s alaposan leszállította a zsebpénzét. Erre a gróf 

- elhatározta, hogy — dolgozni log. Nyomban 
fényes terv fug.-.mzott meg agyában. Ismerve a 
párisi elegáiicziat, a mely nagy összegeket költ 
a ruházatára, legczélszerübbnek vélte — s iL - 
üzletet alapítani. Evégb il szerződött egy je.es 
szabászszal, akit évi 12.0UU frank fize tés el alkal- 
níjzott. Aztán kibérelt a íranczia főváros eg\ k 
legélénkebb pontján üzlethelyiséget, amelyet j a 
zárul berendezett. Czégérül nagybátyjának hire’ 
regényéből, a »Quo Vadis«-ból kiválasztotta a ló- 
alakot s ezzel a czéggel: »Pelroniushoz« keresz­
telte cl az üzletét. FirmatáFának megfestette a 
a római gavallér alakját s ezzel a munkával így 
éles franczia festőművészt bízott meg, akinek 
5UU0 frankot igéit a műért. A mü gyönyörűen 
sikerült s a gróf maga ült modellüi ahhoz. Min­
den készen volt tehat, csak pénze, forgalmi tőke 
kelleti volna. A gróf mindent hit< Ire csináltatott* 
A famíliája azonban nem adott pénz!. A hitelezők 
megrohanták, még mielőtt a boltot kinyitotta és 
a szép terv füstbe ment.

— Faío'va.só ülés. A temesvári Arvay Janos 
Társaság e hónap 28-dikán délután fúlhat órakor 
felolvasó ülést tart az ottani állami íőr< úliskola 
dísztermébe i. Az ülésen felolvas Jürgno, Uras- 
kóczy Ilona és dr. Barabás Abel.

— A győző QzerenoBCtlfineóge. Ahamburg1
Gerdán Beimet versenyen — tudomás széria*" 
— a franczia Théry nyerte el az elsödi af 
A francziálc leirhatlan örömmel fogadták a
verseny eredményét. Tlvéiyt chirasztották 
üdvözlő iratokkal és a iokonszer.v minden 
nyilvállalásaival. Azonban győzelmének nem 
sokáig örvendhetett. A győzelem után rövid 
ideig még Hamburgban maradt, azutan gép­
kocsiján — ugyanazon, a melylyel a dijat 
megnyerte — visszaindult Parisba. Szirek- 
berg közelében Hunsrücknél a gépkocsija 
egy árokba zuhant és lbéry súlyosan rii 'g- 
sebesült. Az egyik verzió szerint a lábát, 
másik szerint mindkét kezét törte. A szeren­
csétlenül járt győző vasúton volt kén\te!en 
tovább utazni, miután az orvosok ott mindig 
körülötte vannak.

^s0i3i beíratés. A VI. kerüleü községi 
felső kereskedelmi iskolában, mint az igazgató.-ág 
jelenli, a tanévvégi beiiatások íolvó évi juntUi lió 
30-án, julius 1., 2., 4. és 5-én minpennap Ué előtt 
tarlutm-.k.

Humbert király lirja Rómából láv raloz- 
zak, hogy a pantheonban ma reggel a király és a 
főméltóságok, valamint a törvényhozás fejeinek 
jelenlétében áthelyezték Humbert király földi 
maradványait ideiglenes sírjából az i. Viktor 
Emánuel király sírhelyével szemben lévő sír­
boltba.
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EGYETÉRTÉS Szombat, junius 25
Sínjén hói Haiesvngbe vezető utón í'eitaríóz- 
tatlB az ellenség előnyomulását. Részünkről 
Engeberts kozákhadnagy s bárom katona meg­
sebesült. A japánok 23-án a Gsifau szorosban 
maradtak, anélkül, hogy valamely mozdulatot 
lettek volna. Főngvangcsöng környékén 
semmi említésre méltó nem történt. Csupán 
azt látni, hogy az ellenséges csapatokat 
Kabalin vidékén megerősítik, a hol a japá­
nok íoldsánczokat ásnak. Ugyanily előkészü­
leteket tesznek Föngvangcsöngből Seluesianba 
vezető utón. A japánok Bijanönön túl vissza­
vonultak a Saimaci Liassiani vonalra. A 
21-én folyt csatározásoknál részünkről 
Anicskov kozákhadnagy és két kozák meg­
sebesült.

Olvasóinkhoz.
Uj és nagy feladatok előtt állunk. A 

katonai hatalom mérhetetlen milliók sú­
lyával nehezedett ránk ismét s ezt a 
militarizmusnak kisajtolt újabb áldozatot 
csupán gazdasági önállóságunk kivívá­
sával ellensúlyozhatjuk. Eddig is 
kívánságunk volt ez, de most 
teljes fegyverzetben fogunk kilépni mind­
nyájan, akik igaz magyarok vagyunk, 
ennek az önállóságnak a kiküzdésére. 
Nemcsak ellenőrzők leszünk, de táma­
dók is.

A független ellenzékkel küzd egy 
sorban az Egyetértés, szószólója lenni 
most még az eddiginél is fokozottabb 
mértékben óhajt, mert hiszen Kossuth 
Ferencz áll e lap élén s az ő derék 
táborának eszméit tolmácsoljuk.

A munkában előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket c munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata. Legalább ezt tekinti kötelességé­
nek az Egyetértés.

És ehhez kérjük mi a magyar olvasó­
közönség támogatását. Nagyhangú ígé­
retek helyett csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mineznyolez esztendőn át: rendithetlen 
előharezosai a független és szabadelvű 
eszméknek, őrzői a negyvennyolezas 
iradiczióknak, a magyar úri közönség 
iapja, őszinte és hü híradója, a miben keli, 
irányitója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai sail óhoz méltó nagy­
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink bősége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban, irodalmi, 
művészeti közleményeinket a magyar 
literatura előkelőségei írják, gazdasági 
ezikkeinkre az eddiginél is nagyobb 
súlyt helyezünk s a külső munka­
társak díszes nagy sori mellett csupán 
a szerkesztőségben dolgozó belső 
munkatársaink közül fölemlíthetjük 
Kossuth Ferenezet, Eötvös Károlyt, 
Mocsáry Lajost, Szatmári Mór é- 
Benedek János országgyűlési képvise­
lőket, Afolnár Márton szerkesztőt, dv. 
bokor József egyetemi tanárt, Tímár 
Szaniszlót, lliklós Jenőt, Küriliy Emilt 
s a szerkesztőnek még több mint busz 
tagból álló Írógárdáját.

Regényeinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb eredeti regényt ad­
tunk közit-, most az angol irodalom egy 
kiválósúgának pompás müvét adjuk ol­
vasóinknak, legközelebb pedig, még eb­
ben a hónapban a világirodalom 
egyik népszerű jelesének legújabb 
müvét közöljük. A miből megítélhető, 
hogy milyen színvonalon óhajtjuk tar­
tani továbbra is ezt a rovatot.

Kedvezményekben is előljár az 
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon kívül, 
a melyek valóságos irodalmi esemény­
számba mennek, már (most készülő 
albumunk

A nagy háború
története és nagyarányú méltatása egye­
nesen szenzácziós lesz,) előfizetőink 
kedvezményes áron kapják a Divat­
szalont, a ház aszszonyának kedves 
olvasmányát: negyedévre 1 írt-ért. 
Újonnan belépő előfizetőinknek kívá­
natra ingyen megküldjük a folyó regény 
megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:
Egy hónapra ... 1 fit 80 kr.
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Negyedévre 
Félévre

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Yármegye-utcza 11.

EGYHÁZAK.
Gyámintézeti közgyűlés. A i udapesti ágostai 

hitvallása, evangélikus egyházmegye gyámintéze­
tének a napokban közgyűlése volt a Deák-lén lőgim- 
názium dísztermében. A közgyűlésen Bachút 
Dániel főesperea és Kauflmann Kamii gondnok 
•loékölt.

Baofaót főesperea a közgyűlést megnyitó beszé­
dében őrömmel emelte ki, hogy a gyámmtézeti 
gyűjtések a lefolyt évről szép eredményt mutál­
nák fel, mely a hívek áldozatkészségéről tesz bi­
zonyságot. Ezután Horváth Sándor lelkész je öntése 
után jóváhagyták a számadásokat és Bendl Henrik 
pénztárosnak köszönetét szavaztak. Hasonlóképpen 
jovál.agyta a közgyűlés a segélyfelosztási terve- 

UMtet is. E szerint a váczi anyaegyház, a váczi, 
kispesti és erasébetfalvi leányegyházak, pozsonyi

diakonissza-intézet és a protestáns országos árva 
ház kaptak segélyeket. Napirendre került a buda 
pesti női gyámintézet és a budapesti evangélikus 
főgimnázium ifjúsági gyáminiézet jelentése is, 
mdcet tudomásul veitek. Végül kiegészítették 
gyámintézeli bizottmányt, Sommer Gyula lelkész 
és Daur György felügyelővel. A megüresedett 
egyetemes gyámintézeti egyházi elnöki állás be­
töltése czéljábó! Glorátz Ferencz dunántúli 
püspökre szavazott egyhangúlag a közgyűlés. A 
keiüieíi gyámmtézeti közgyűlésre kiküldendő kép­
viselők megválasztásával ért véget a közgyűlés.

Kibocsátó ünnep. A prolestáns orsz. árvaház­
ban e hónap 21-én tartották a kibocsátó ünnepet 
szép számú közönség jelenlétében. Az ünnep az 
árvák énekével kezdődött, aztán Csűrös István rel. 
fögymnasiumi vallastanár mondott beszédet, majd 
Brocskó Lajos az intézet igazgatója búcsúzott ei 
távozó növendékeitől. A távozó növendékek 12 fiú 
és 8 leány neveken Krátkv János ki 8 évig nevel­
kedett az intézetben s a ki a budapesti ev. fo­
gy mnasium VI. osztályának egyik ieg|elc=ebb tanu­
lója, mondott hálás köszönetét az elnöknek, a 
választmánynak, az igazgatónak és a nevelőknek, 
a mire a meghatóan szép ünnep az árvák éneké­
vel befejeződött. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, 
hogy a legutóbbi 10 év alatt ez az intézet kibo­
csátott 77 leányt, a kik küzöl szolgálatba állott 
22, férjhez ment 8, örökbe fogadtak 2, rokonaihoz 
került 11, varrásból él 3, üzletben van 4, színész­
nő 1, óvónő 11, tanítónő fi, tanárnő 1, postás 2, 
vasutas 1, állami tiszti Írnok 1, pénzintézeti hiva­
talnok 2, tanítónő-jelölt 2. Tiz év leforgá a alatt 
tehát csak 77 árvát tudott felnevelni a reforrr.átu-
ok és lutheránusok egyesitelt * neje, mert ennek 

a két felekezetnek ez az egyet en egy árvaháza 
van az egész országban. Bizony itt lenne már az 
deje, hogy pvmnáziumok és egyetemek helyett 

humánus jótékony intézetek alapításúra gondol 
nának a magyar prostestánsok.

A hitoktatók eagélye. A budapesti reformá­
tus egyház arra kérte a fővárost, hogy a hitoktató 
szubvencióját 20.000 koronáról 34 000 koronára 
emelje föl. Az óbudai zsidó hitközség pedig 2000 
koionárői 4000 koronára kérte a hitoktató segít 
ség fölemelését. A közoktatási bizottság mai ülé­
sén mind a kél kérelem teljesítését javasolta, de 
Beöthy /-olt indítványára kikötötte, hogy a zsidó 
hitközség a héber nyelvet csak a második osz­
tályban kezdje taníttatni. A bizottság az ügyosz­
tály javaslatára kimondetta, hogy a hitoktatási 
szubvencziút rendezni kívánja. A rendezés alapja 
az, hogy minden hitoktató óráért a főváros éven- 
lünt a polgári iskolákban 120, az elemi iskolák­
ban 80 korona segítséget adjon.

A belvárosi plébános inatalláoziója. Bakács 
János belvárosi plébánost Péter-Pái napján iktat­
ják he a plébános! állásba. Ugyanakkor ünnepli 
Bakács pappá szuntt-llelésének íiuszonölüaik év­
fordulóját is.

Euorujárás. Sarlós Boldogasszony napján, 
mely julius 3-ikára, vasárnapra esik, a belvárosi 
főpiébáma-iemplomból búcsújára! indul M ma- 
Besnyüre. A búcsútokat külöuvonaton viszik a 
híres zarándokhelyre.

MOZGÓGÉPEK.
Látogatás a torilban.

— Képzelt interview —

Dicsekvés nélkül legyen mondva: gyakorlott 
interviewer vagyok. Rózsás-tövises hírlapíró pá. 
lyámon volt alkalmam kegyelmes, méltóságos és 
nagyságos urakkui beszélgetni hivatalosan. Lon­
donban meginlerviewült-am sir IIcnry Irvlng-ei, 
Párisban az isteni Sara/i t . . . Mégis rnegrez- 
zentem, miitor ma este u Lésemre esett a legfel­
sőbb szerkesztői rendelet, hogy inlerviewoijam 
meg Gyeaiünt-ol és Betyár-1. Czeruzámut 
hegyezve, mélabnsan vágtattam egy konflison az 
állatkerti toriI felé.

— Tehát mégsem ágyban, párnák közt fogsz 
meghaini, sóhajtottam magamban, hanem aldoza 
túl esel hivatásodnak, mint Emerson ezredes. 
Gyémánt és Betyár, a nemes Sennyei haró bikái» 
úgy föl fognak nyársalni, mintha CháteauLnand 
volnál . . . Ila ugyan az ördöngös spanyol állatuk 
véredet nem ontjuk, mielőtt egyáltalaban a lég­

ibb budapesti íérfiprimadonnák elé- kerülhet­
nél . . .

Közben hegyesre faragtam irónomit és meg­
érkeztem a helyszínére. Az örtálió chu okát meg­
veszte etnem egy szempillantás és tíz ezüstkorona 
müve volt. Fehéren sütőit a holdvilág ; egy szom­
szédos vendéglőből áthallatszott a Youp-Ja, youp- 
la Cuthcrina pezsgő muzsikája.

— A loup 11. youpla Cutherina hangjainál fo­
gok jobbiétre ükleltelni, mormogtam rezignálton 
ss belépiem a tori ba. Megkönnyebbülve iéieg- 
zellem föl: az udva on a spanyol bikák és telié­
nek mély álomba merülve bevertek. Az egyik 
éppen a má ik oldalira fordult, siralmasan bőgött» 
azután e szavakat suttogta álmában:

— E'pagne, E-pagne! mon pays aimé, qusnd 
sera-ce que je le n-verrai?

(A spanyol tehenek, amint tudni móllóztalik, 
úri nevelésben részesülnek és kivétel nélkül pun. 
pasan he-zélnek fraricziáu l)

Am a fedett istállóból kihangzó lánczcsörgés 
kötelességem teljesítésére figyelmezteted. A nyi­
tott ajtóhoz menve, levettem panamámat és ud­
variasan köszöntöttem Gyémánt és Betyár urakal, 
akik hatalmas havanna-szivarokból az oly jó, 
Ismert bodor füslöt eregetve, nyugalmasan ké- 
rődzlek az aimori. Mély örömömre ő fenevadsá- 
gai.i derekasan meg voltak iánczolva. Alighogy a 
jarnafoltcs Gyémánt ur meglát, dühösen igy szól 
a kollegájához:

— Csá é, Betyár, csálé, megint zaklat egy 
toreádor!

En: Gyémánt ur téved, én nem vagyok torea­
dor, hanem hii lapiró . ..

Gyémánt (barátságosan mosolyogva): Vagy 
ügyi Igen örvendünk, kedves doklor ur, na, ne 
féljen, nem ettünk kefét, hogy belekössünk egy 
újságíróba ... Na, kerüljön beljebb I 

Betyár: Parancsol ezekből a Fior de Isabel- 
lákból ? De, ne csak egyet... Úgy — tizei, 
húszat, hogy jusson otthonra is ... (önérzetesen): 
Nem smuezig a magyar 1

En (némileg álmélkodva): Uraságtok nikoti­
nisták?

Gyémánt (előkelő conchalanse-szal): A pusz­
tán csibukoztam, de mióta spanyol faj- és kar­

társam, a fekete Haragossá tisztelje és szere­
tje jeléül megajándékozott egy skatulya havan­
nával, hát e-ak inkább szivarozom . . . Tudja 
uram, c’esí plus ebié ...

Én (már nem is némileg álmélkodva): Ke­
gyelmes uram írancziául is tud?

Betyár: Ezt maga jól adja. Mi most kulturbi- 
kák vagyunk!

Gyémánt (dörmögve): Az ám, csak azok a 
malicziózua torreádorok ne születtek volna erre 
a világra ...

En: Es nem vágyódik vissza cxczellencziád a 
napsütötte, szabad pusztaságra, a hol semmi sein 
szab a szemrnek határt, a hol a furulya szól és 
a karikás pattog . .. Méitóztatik-e hallani: a szom- 
szédban épp a?.t játsza a banda: Kondorosi 
csárda mellett.. .

Gyémánt: Hagyd abba, doklor, hagyd abba» 
mert megrepeszted a szivemet . . .

Betyár: Annyira meg van hatva, hogy szólni 
sem tud a zokogástól.

Mikor ezt láttam, elérzékenyülve léptem derék 
bikáinkhoz, megczirógattam a szügyüket és mind­
egyiknek adtam egy darab prominczli-czukrot. Ő.; 
hálásan nyaldosták a tenyereméi, mire elmondot­
tam nekik, hogy egész maevar lmz szeme, párt* '.or! fevete-sárga zászlót is lenget a szél.

A hatalmas hajórajnak a jelenléte, a melyet azkülönbség nélkül, reájuk irányul, és hogy el" 
várjuk tőlük a legszebb magatartást a viada 
lökön.

Nem akarván Gyémánt és Betyár urakat tovább 
is zavarni, elbúcsúztam. Ekkor már elnémult ben" 
nük a honvágy és csillogó szemmel ezt mond­
ták bucsuzás.-íéppen:

— Tudjuk a kötelességünket. Magyarország 
nem fog csalódni hü bikáiban. A viszontlátásra 
az arénában!

hn pedig azt mondom önöknek, hogy ez volt 
Bitj életem legszebb interviewja. Amennyire rettegtem 

‘öle, annyira örülök neki most, miután megcsi­
náltam. Azt hiszem, erre jogom is van. Lepipáltam 
a világsajtói! Vagy hol van az a riporter, aki 
előttem fajbikát meginterviewolt ? . .

Aladin.

— A lurály csepatszemieje. Becsből jelen­
tik, hogy a király rca reggel fél nyolez órakor 
Királyhidára étkezett az 50. gyalogdandár esapa- 
t dnak megszemlélésére. Kisérelében voltak Ferencz 
Ferdinánd főherezeg, Bollras főhadsegéd a többi 
szárnysegéddel. Jelen voltak a szemlén a közös 
hadügyminiszter, a vezérkari főnök, Rheinländer, 
Kropacsek és Waldstütten csapatfőfelügyelők, Kto- 
quesár honvédségi adlátus, valamint számos ka- 
*onai attasé. Lipót Szalvátor herczeg már a tábor­
ban volt. O felsége é tibb a 4. gyalogezredet és a 
21. vadászzászlóaljat, majd a 3. hadosztálytüzér 
ezredet tekintette meg s a látottakon megelégedé­
sének adott kifejezést.

— A kiéli találkozás. Edvárd angol király 
— mi t Londonból táviratozzál; — tegnap este 
indult útnak Kiel felé, a hol unokaöcscsével, II* 
Vilmos német császárral fog találkozni.

Kiel, a nagy német kikötőváros ünnepi díszbe 
öltözve varia előkelő vendégét. A Holstein-slras- 
sén, a varos főközlekedési vonalán, amely a pá­
lyaudvartól kiindulva, keresztülvezet a városon, 
valamennyi ház zásziódisznen pompázik. A zász­
lók között jóformán egyenlő arányban szerepeinek 
a német és angol színek, továbbá a kék, fe­
hér, vörös holsleini trikolorok. Az pnyik hú-

ÚJDONSÁGOK.

Föidult sírok.

A temető nyugalma örök így mond­
ják, vagy igy hiszik azt általánosságban. 
Holt embernek a nyugalma csakugyan 
örök. Akárhová is kerül, a mikor lelép az 
élők sorából és belcr a sötétség birodal­
mába, rá nézve az idő és tér megszűnt, 
tie a világ lármája, se az élet harczai- 
nak tülkölése le nem hat hozzá. A go­
noszság zenebonái is hidegen hagyják s 
a részvét melege sem tudja sírját mele­
gebbé tenni. Az örök enyészet azü sorsa.

Ámde azoknak, a kik élnek, köteles­
ségük cs egyik emberi hivatásuk ezen a 
földön, hogy a temetőben nyugvóknak 
helyét kegyelettel őrizzék. A hódié tini 
eras mihi elve sehol sem szól úgy szív­
hez, mint éppen akkor, a mikor a halot­
takról van szó. Ük nem érzik az élővilág 
kegyeletét, do mennyire megfeledkeznek 
önmagukról az élük, a mikor a halottak­
ról feledkeznek meg. Nincs szomorúbb 
dolog, mint az, a mikor a nyugvó haiot- 
luk sírjait rombolják és a holtak iránt 
tartozó kegyeletet sértik.

Pedig az történik most a fővárosban. 
Valamikor temető volt a tisztviselő-telep 
mellett a Kálvária-domb körül. Homokját 
most egy vállalkozó a fővárostól kapott 
cngcdelcm alap ún elszáliittalja és érté­
kesíti. A szállítás közben egymásután ke­
rülnek elő az emberi holttestek és a ho­
mokkal együtt emberek földi maradványait 
is elviszik, Isten tudja hová. Talán a ho­
mokból házak építésére kűmives-habarcsot 
készítenek es igy házakat építenek fül, a 
melyeknek falai an holt emberek marad­
ványai is vannak.

Semmi sem visszutaszitúbb, mint ez a 
látvány. A kegyeletnek legkisebb szikrája 
sem lobban fel benne. Az emberi haszon­
lesés a sirok nyugalmát- serit tiszteli. Nem 
akadna-e hely az uj temetőben, a hova a 
Kalvária-dombon kiásott holttesteket kö­
zös sírba lehetne temetni? Ki tudja, 
mily nemes haie/.ok utolsó állomása egy- 
egy régen elfelejtett sir. Ki tudja most 
már, kik pihennek azokban a sírokban? 
Nemcsak azoknak a sírját kell őrizni, a j 
kik hírre, dicsőségre tettek szert az ulel-| 
ben, hanem azokét is, a kik névtelenül, 
örök feledésben pihenik ki az élet bar- 
ezait.

Talán akad olyan kegyeietes ember a 
fővárosban, aki megemlékszik arról, hogy 
nuvel tartozik a halottaknak. Bizonyára az 
élő nemzedéknek tesz vele szolgálatot.

— Semtlyi hírek. György szász király juliu5 
1-én fiirdőhasználatra GuAein-íürdübe érkezik. — 
Márkus Jói séf budapesti főpolgármester Becsbe 
érkezeit. — Gróf K/iiien-lIcderváry miniszter 
tegnapelőtt nmlari kastélyába érkezeit.

— Kossuth Ferencz elutazik. Ürömmel 
tudattuk mar c hét eiejen, mikor a független­
ségi és negyvennyolezas-párt tagiai áldomás­
sal köszöntötték Kossuth Ferenezet, hogy 
az érdemes pártvezér, lapunk nagynevű fö- 
munkatársa, hosszú betegségéből felgyógyult. 
És még teljesebb az örömünk, amikor hírül 
adhatjuk, hogy Kossuth Ferencz jóformán 
teljes, friss egészségben hagyja el a Lultács- 
fürdöt, ahol csuzos bántalmai ellen körül­
belül négy héttel ezelőtt keresett gyógyulást. 
Az illusztris pártvezér holnap délután falura 
utazik, ahonnan egy hét múlva utókurára 
Herkules!ürdöbo megy.

— Lónvay grófné beteg. Lónyay Stefánia 
grófné, aki férjével jelenleg Bodrog-Oiasziban idő­
zik, dr Bossi L. M. hires olasz nőgyógyászt hi­
vatta magához konzultálás végett. Dr Bussi, ak1 
az olasz parlament egyik legkiválóbb tagja, ma 
érkezett Budapestre. A délelőtt folyamán megje­
lent a képviselőháziján, azután pedig megtekintette 
Budapest nevezetességeit. Bossi tanár holnap reg" 
gf.»l tovább utazik Bodrog-Olasziba.

angol király üdvözlésér» vontak itt össze, már az 
utc ák képen is nyomot hagy. A város minden 
részében s rün láthatók a tengerészlisztek és a 
hadihajók matrózai. A kikötőben horgonyoz a 
német császár feliér yachtja, a <11 »henzollern». 
a melynek blös sárga kéményei vigan ontják a 
füilöt. Mellette van egy karcsú, fehér ezirkálú- 
liajó, a «Hamburg», mely kisérőhajó gyanánt 
s/o gál. A belső íakötőb- n a császár-yactit má­
rnában, sz-ncs, nagy térséget hagylak szabadon, 
a mely az érkező angol hajóhadnak lesz a kikötő­
helye. A német flotta a külső kikötőben horgo­
nyoz. Kiéiből csak a hajóraj első hajóját, a 
«Kaiser Wilhelm II.» nevű pánczélost látni. 
Ez egy szürke kolosszus, erős pánezél- 
tornyokkai, s egyike a német hajók legmoder­
nebb és legerősebb hajóinak. A kikötőben igen 
nagy az élénkség, A hadihajók motoros csó­
nakjai ide-oda sietnek a vizen. Áz utasokat hozó 
hajók mind le!e vannak. Az ég tiszta, de meg­
lehetősen é'es szél fuj Vilmos császár a leg­
messzebb menő intézkedéseket tette meg az 
angol királyi yacht biztonságának megóvására. 
Kgy gözcsónak egy tisztel állandóm a y.-eht 
közelében lesz, s őrszolgálatot iog teljesíteni a 
környéken. A mikor pedig a király a szárazföldre 
megy, a pariig sorfalat fognak alkotni a hadihajók 
evezős csónakjai, hogy rnas hajó rie kereztez- 
lics.se a király utiát. Az iránt, hogy p.z angol 
Király kiéli tartózkodásának idején tartanak-e 
íloltarnanöverl, még nem történt végleges ha áro- 
zal. Vilmos császár tegniqi estére néhány otí 
horgonyozó angol és amerikai yacht tulajdoni sat 
«bedre hívta magáiioz, közlük Wariderbiit Kornélt 
és nejét és Armour Allissonl is.

— A finnek hóhérja. Heisingfor.'búl jelen" 
tik, hogy olt még igen nagy izgatottsággal 
tárgyalják a Bobrikov főkormányzó ellen el­
követett merényletet. Beszedik szintiben, hogy 
Sciiaumannak a merénylő nagybátyjának, a 
ki egy finn dragonyos ezred parancsnoka, 
izgatott szóváltása volt hetekkel a merénylet 
előtt Bobrikovval. Ennek a szóváltásnak az 
volt az eredménye, hogy Schaumann és az 
egész tisztikar kilépett a hadsereg köteleké­
ből. Az ezredes — aki hanninezöt évig szol­
gait a hadseregben — nem kapott nyugdijat 
az elbocsátás után. A merénylet fejleményei­
ről még ezeket jelentik Helsingforsból.

A nagy esemény az összes napi kérdéseket 
háttérbe szorítja. Mindazonáltal Finnország jelen- 
legi viszonyairól, az orosz hatalom megtorló in­
tézkedéseiről s az esetleges brutalitásokról jófor­
mán semmi sem kerül uyilvfuio ságra, mert a finn 
lapok szigorú orosz czenzura alatt állnak. Mind­
össze a halott élet re vonatkozó adatoknak, úgy" 
szintén irományai s beszédei kivonatának köz e" 
sét eng»di meg. Uory azonban a főkormányzó 
intézkedései s Újításai nem vertek mély gyökér» t 
s hogy a finnek előtt gyűlöletesek is, azt min­
denki tudja. Annál többet írnak a dologról az 
orosz lapok, a melyek a czári hatalom szolgála" 
'ában támadják a finneket. Kárhoztatják a »zsar­
nokoskodó« finn nemességet, mely jarma a nép­
nek s a rnelylyel szemben az orosz uralmat való. 
Sággal áldásnak tüntetik fül. Pedig köz 
ludomásu, hogy a finn arisztokráczia ro- 
rokonszenvezik a néppel. Hogy mennyire aiapta. 
lan az oro<z sajtónak az a vádja, mely a finn 
nemességre vonatkozik, mutatja az, hogy a föld“ 
n-k alig cgv száza éka van a nemesség kezén. A 
komolyabb lapok már sokkal higgadtabban veszik 
a dolgot. Nem követelnek rendkívüli megtorló 
e /.közöket hanem más eszközökkel akarják a 
h-.vetet szanalni. Az orosz hivatalos körökben 
míg mindig tartja magút az a nézet, hogy Bob­
rikov összeesküvés áldozata lelt. De az összees­
küvés szaluit sehogysem tudják megtalálni; bizo­
nyára azért, mert valószínűleg nem is volt össze­
esküvés. Schaumann, a merénylő, hogy titkát an­
nál jobban megőrizhesse, az utóbbi időkben igen 
visszavonultan élt, s még barátaival id igen kévé­
iét érintkezett. Zsebében — tudomás szerint — 
levelet találtak, melyben azt írja, hogy ö maga 
jutott arra a gondolatra — minden idegen inspi* 
r.icziúja nélkül — hogy a zsarnok Bobrikovo: 
megölje. Bobrikov utódja további intézkedé.-ig 
Turbin tábornok.

— Fazekas Mihály síremléke. A »Ludas 
Matyi« szerzője főhadnagy Fazekas Mihály, 7ü 
éve alszik ie,leien sírjában, mit most vegre, mint 
D.-breczenbul jelentik, díszes emlékoszloppal lóg­
nak megjelölni. Erre a czélra négy év óta gyűjti 
a szükséges összeget szülőföldjének lelkes ifjú­
sága. A siremiúk létesítése körül legtöbb érdeme 
két diáknak van: Balkányi Kálmánnak, aki 1900- 
ban kezdeményezte a mozgalmat s Erdei Karod­
nak, a debreczeni ifjúság jelenlegi vezérének,'a 
híres gyalogjárónak, akinek'kalandjairól, római és 
párisi utazásáról lapunk közönsége is hallott mar. 
Fazekas síremléke, melyre mintegy ezer koiona 
gyűlt össze, Tóth András dblmczeni szobrász 
müve. Vasárnap leplezik le a czegled-utozai te­
metőben.

— A zágrábi konüskálások. A horvát ellen­
zéki lapok, az »Agrztner Tagblatt,« »Hrvaiskb 
Pravo«, >Obzor< és »Srbobran« szerkesztői 
munkatársai — mint Zágrábból j lentik — tilla" 
kozó panaszt intéztek a Karlabadban levő gro^ 
Pejacsevicli bánhoz a folytonos elkobzások ellen’ 
amelyek Horvátországban ismét mindennaposak!

— A bcszinai közigazgatás uj vezetője. A
boszniai országos kormány közigazgatási osztályá­
nak vezetésével — mint Szeraievóból jelentik — 
Hozmán Konstantin udvari tanácsost bízták meg- 
Hozmaim vo't a milieniumi kiállításon aboszniaj 
osztály biztosa és irodalmi téren is működ.k 
Sokáig volt a boszniai muzeum vezetője, a hon­
nan mostani kinevezésével visszakerült a politi­
kai pályára,

— A custozzat csata évfordulója. Sopronból 
jelentik, bogy a város háziezredének, a »Ö. gya­
logezrednek Sopronban állomásozó zászlóalja ma 
fényesen ünnepelte meg a cu tozzai cs;-ta évlor- 
dulóját. A helyőrségi templomban isientiszteiet 
volt, a melyen az ünneplő zászlóaljon kívül a 
helyben állomásozó négy más ezred, továbbá a 
vármegye és a város képviselete is jt-!en volt. 
Délben a zászlóalj tisztikara diszebédel adott, a 
legénységet pedig, melynek magyar és nemet be­
szédben magyarázták meg az évforduló jelentő­
ségét, szintén gazdagon megvendégelték.

— Szerb pénzek készítése Bécsijén. A 
szerb király mindenképpen ki akarja törölni né­
pének emlékezetéből Sándor király revét, de 
mindeddig ez igen nehezen ment. A mostani 
érezpénzeken még mindig ott disze’eg Milán és 
Sán .or király képe. Pedig a pénzt mindenki jól 
megnézi és igy az arczképet is. Ezen tehát segi* 
leni kellett. Belgrádiról jelentik, hogy a szerb 
kormány a Milán és Sándor királyok képével el- 
,0(011 ezüst-, nikkel- és bronzérmeket bevonja a 
(orgaiomból és helyette újabb pénzeket fog ve­
retni Peter király képével. Az uj pénzeket a 
szerb kormány a bécsi pénzverdében fogja ve­
retni. Átalakítás alá kerül 700.( 00 darab féldiná- 
ros. 2 millió egydináro-, 2-3 millió kétdináros és 
1 riuilió öldináros pénzdarab. Ihr szerint a pénz 
egy része a köimí czi pénzverőbe kerül készítésre, 
de valamennyire a bécsi pénzverde jegye lesz rá­
vésve. A pénz készítésére a párisi és brücse!i 
pénzverők is tellek ajánla'ot a szerb kormánynak»

pénzverde háromgadta el. A pénzeket a bécsi 
qónap alatt focija elkészíteni.

— A királyné fc udvar mesteré mégha t 
Nvpcsa Ferencz báró, néhai Erzsébet királynő 
tőudvarmestere, ki fivérének, báró Nopcsa Elek 
országgyűlési képviselőnek szacsah birtokán tar­
tózkodott, a napokban súlyosan megbetegedett és 
ma délután 89 éves korában meghalt.

Nopcsa Ferencz báró 181."> márczius 15-én 
született Farl.adin (Eidélyben.) A Tiieresianuu; j'i 
nyerte neveltetéséi, honnan hadnagyi ranggal a 
n ndes hadseregbe lép t . melyben a kapitánysá- 
gg vitte fel. Ez idő alatt az 1840—í!. evekben 
Karoly Ferdinánd f'.»herczeg u'Bart i '.marása 
volt. 1845-ben megvált a katonai pályát I s hos­
szabb külföldi u ázásra indult. Visszatérve köz­
pályára lépett s 18Gl-ben Htmyadrnogve löispáiua 
lett. Kés bb államtitkárrá, m u t Imálvní»
föudvarmesterevé neveztetett k . tizolgálatu eíis- 
meréseül a Lipói-rend nagykeiesztjel kapta. 
1885-ben az újjászervezett főrendiház tagjául r; 
vuzlék ki.

— A gróf szabóliziotö. Angolországban n-'-rn 
ritka dolog, hogy az arisztokr.-czia tagjai ti-ztes 
kereset után n> znek. A leggazdagabb és legbefo­
lyásosabb arisztokraták iparvállalatok, nagy ke­
reskedelmi ezégek élén álin >k és dolgoznak i-o 
Da Franuziaországba.i ez ritkaságszámba megy 
rnár. Most Parisból egy ilyen ari-zloiira .rM érke­
zik bír, a ki dolgozni akart, de szép 1 rve meg­
hiúsult. Gróf Hienkiewitr. Káról.', a híres regény­
író unokaöcscse rengeteg fényűzéssel »L Paris­
ban: tékozlásai oly mértéket üllőitek, hogy a 
gróf családja, különösen pedig egy dúsgazdag 
orosz nagybátyja, gondnoks.g alá helyeztette őt 
s alaposan leszállította a zsebpénzét. Erre a gróf 
elhatározta, hogy — dolgozni tog. Nyomban 
fényes terv fog, mzott meg agyában. Ismerve aD J ‘
paris» elegáncziat, a mely nagy összegeket költ 
a ruházatára, legczélszerübbnek vélte — s-abv- 
üzlelet alapítani. Evégb.'il szerződött egy ;r e; 
szabászszal, akit évi 12.000 frank fizetéssel alkal­
mazott. Aztán kibérelt a íranczia főváros eg\ k 
legélénkebb pontján üzlethelyiséget, amelyet pa 
zárul berendezett. Czégérül nagybátyjának hire» 
regényéből, a >Quo Vadis«-ból kiválasztotta a i >- 
alakot s ezzel a czéggtl: »Petroniusboz« keresz­
telte el az üzletéi. Firmatáblának megfestette a 
a római gavallér alakját s ezzel a munkával így 
éles íranczia festőművészt bi iotl meg, akinek 
5000 frankot igéit a műért. A mü gyönyörűen 
sikerült s a gróf maga ült modellü» ahhoz. Min- 
den készen volt tehát, csak pénze, forralná tőke 
kellett volna. A gróf mindent hit- lre csináltatott- 
A famíliája azonban nem adott pénzt. A hitelezők 
megrohanták, még mielőtt a boltot kinyitotta é9 
a szép terv füstbe ment.

— Faio'va.só ülés. A temesvári Arvay Janos 
Társaság e hónap 28-dikán délután fel in»! órakor 
felolvasó ülést tart az ottani állami főn áliskola 
dísztermébe i. Az ülésen felolvas Jörgne, Dras- 
kóczy Ilona és dr. Barabás Abel.

— A győző Dzerenoaetlonsége. A hamburg*
Gerdán-Beimet versenyen —tudomás széria1 
— a íranczia Théry nyerte el az első di át* 
A francziak leirhatlan örömmel fogadták a 
verseny eredményét. Thűryt elárasztották 
üdvözlő iratokkal és a rokonszenv minden 
iiyilváimlásaival. Azonban győzelmének nem 
sokáig örvendhetett. A győzelem után rövid 
ideig még Hamburgban maradt, azutan gép­
kocsiján — ugyanazon, amelylyei a. dijat 
megnyerte — visszaindult Parisba. Szirek- 
berg közelében Hunsrücknél a gépkocsija 

árokba zuhant és lhéry sulyosiin meg­
sebesült. Az egyik verzió szerint a lábát, 
másik szerint mindkét kezét törte. A szeren­
csétlenül járt győző vasúton volt kénytelen 
tovább utazni, miután az orvosok ott mindig 
körülötte vannak.

,*8k°*a* beiratág. A VI. kerületi községi 
felső neresked^lmi iskolában, mint a;: 
jelenti, a tanévvégi beiiatá>ok íolvó évi jumus hó 
30 án, július 1., 2., 4. és 5-én minpcnnap öé előtt 
tartutnak.

— Humbert király sírja Rómából távira'oz- 
zak, hogy a pantheonban ma regire! a király és a 
főméltóságok, valamint a törvényhozás fejeinek 
jelenlétében áthelyuzték Humbert király földi 
maradványait ideiglenes sírjából az 1. Viktor 
Emanuel király sírhelyével szemben lévő sír­
boltba.

*
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Szombat, Junius 25.
HaíáloaaEolt. Gömörtr Oszkár l-fivn'-ta

drS'nmSen ma h°>™3 s*en4:
pyhImZ; Rí?!Pa °tan Rie^,a!t- . Halálát lüdú-
gyuladus okozta, amely egy régebbi betegségéből
szármázott. Az e hunyt miniszteri 
yaitöt e.-: tcndős volt.
1839-beii, kuzHoiskoláit R,

a. A 
tuegampiiój i

is 1-

tanácsos hat­
ra zta-Sa atnván születeti 

elvvel ,,, 1 ■ Sárospatakon végezteegyetem, tana:n,anyait B-csben és HeidMbV 
ban. Az a am szolgálatéba lb63 ban lep°P 
mikor s^cry* ff3,m. * j .. . , *rpeu, d
Onnan báró Eötvös léssel 'a , .*e - !artótanacsnál 
lében -í ;-íV/n‘ f-, ■ • • a ^^Sypzes esztende­
it" 'l rZ0ktatasu?Vi »‘misztériumba vitte, ahol 
m,r, meg ,s maradt. A református, ,’örö -
i^i t^SLTeKet/eZe,te’ s az egibázpoti. 

a7 ö -liAek| U Jeformátnmkről szó.ó részé

ZTm rfi *ttí 
^..•wwí^rís”',ova'
es ei oké, atta.aoan a hivatalán kivüi is naiv
sávak H-e "° üU a tap'lók sorsának javitá-
ttr-a'i ra ....u'"’^ V(szieség rá uk 9 a minisz-
ttr.amra ia Hónap délután ötödféi órakor teme- 
ti.{ a . luospa ólai temetőbe.
szob--1!1!6 1 íal- ml8 bzász Gy°'a akadémia.
" ; ' ^-mek híresebb szoborműi,kái a Bacchus

■ az Arató leány, az operában Mozart 
* , a honvédfőparancsnoksáe összes
szobormunkája, valamint a ráezkevei Árpád szo- 
Dor, a c akt or nyal Zrínyi-emlék és az országháza 
hel király szobra országszerte ismertté tették 
nevét. Műtermében m st is három pályamunka 
Cl,; urn, a pozsonyi Petőfi szobor, a budapesti 

pi <,.! .„g e ívv'Sulh szobra és így munkaereje 
telje!)-n Inva.a aita! nagy veszteség érte művé­
szet un k -w J"meiese az uj szent János kórházból 
bu^z mliiiiodikan dó n án léi öt órakor lesz.

idősb nagybanyai Horthy István nagybirtokos 
és 1 r. udihazi tag 0 hó 23-an hetvenöt eves ko­
rán;.e, szivnzeihüdés következtében K» i:d
hirtelen meghalt. Temeti se holnap, _______

'' K'- deresen. Horthy Jász-Nagy-Kun- 
bzo m v megye köz ügyeinek intézésébe* sz-unos 
even út éienk részt vett. A megyei 
pu.L elnöke és a jász-nagy-kun-szolnok megyei 
ev. református egyház gondnoka volt.

Reformok a távíratozás terén. A rem-
zelküzi twiróegyezményben julius 1 tol kezdve 
számos vmtozás fog életbelépni. A fontosabb 
adutok ezek: Ju.ius 1-tői kezdve a rendes távir 
tokban szabad rövidítéseket és a kereskedelmi 
t'S.n un zuólaiban lévő betüjegyeket is aika 
máz- . ipiloil titkos nyelven szabad távira-
tokát ff. i Ltd ni, iiíi

A log okosabb ember Carnegie András, 9 
nyugalomba vonult aczélkirály a minap beszédei 
mondott az edinburghi egyelem hallgatói előli 
™ sikerének titkáról. Azt mondta, hogy azéri 
'üdült 0!y nagy síkéit elérni, mert magánál oko­
sabb es tanú tabb embereket tudott maga köre 
gyűjteni és azok tehetségét használta föl aztán a 

lc63 ban 1 n.,er^" maga Jávára. Ezt a nyílt őszinte kijelentést aztár 
. . atl >Pet!’ a me.idoldoüa azzal, hogy sírkövére szerinte ezt ; 

feliratot kellene vésel ni, hogy:
»It! nyugszik olyan ember, a kinek sikerül 

nálánál oko.-ahb emberek elméjével élni.«

■ i.deresen 
szombaton

EGYETÉRTÉS

szavak olyanok, hogy vaia
me.v,
kifejti;

ívurópában használt nyelvnek megfelelőé1' 
Siinrozott magántáviratok csak ab

ban az esetben vci.eíof fel, ha vagy tisztán hetük-
föi, v: ,’v tisztán számokból állanak;
bel

számoltat és
- űiíx azonban összekeverni nem szabad. A 

rövidítést i
éléle'br

nil a következő változások lépnek 
: ^ S. = sürgősen kézbesítendő, J. 

csak nappal kézbesithetők. G. P. = postai,ivatal- 
hen marad. A határidőt, meiv-n belül a távirat 
feladója k reklamáláshoz van joga, r.yolcz hó* 
r“‘í ;:‘erjesztették, fia a távirat továbbküldése 
a r.a.on beádt zavar oly tán akadályt szenved, 
*l I a 'vies a hős zabb és költségesebb ke­
ni.ö u*< n 1 s íovább lailueni, ha feladó nem lett 
is !e i ‘ A »válasz fizetve« jelzéssel fei-
■ - taviiaí, imái a kifizetett szavak számait
' i ‘ 1 b 1 l eli említeni, a korlátozás azonban, 
hogy csak h ír lincz szó választ lehet e őre kifi- 
2>'w, a jövőben el le-z törő ve. A sajtó-táviratod
♦ Z Presse« Jelzéssel 1-sznek ellátva, de ilyenek
ce

Kifosztott nagytraíih Az éjszaka betö­
rök jártak Sopronvi Viktóriának a Kerepesi-nton 
|evo’ trafikjában. A bolt ulczai ajtajának vasredői! 
tolva |kulc-csal fölnyitották, a re dől lö tolták és 
igy jutottak be az üzletbe. Olt vésővel fölfeszi- 
lettex három fiókot; az egyikből elvittek nyolez 
száz korona értékű váltó-blankeílái, a másikból 
hetven korona készpénzt, egy tizkoronás arany it, 
öt millenáris koronát, egy koronát egy filléresben 
és huszonöt koronát pedig nikkelpénzben. A har­
madik fiókból háromszáz darab különféle helye 
get vettek ki a betörők, a kik a Werthe m-szek 
renyf, a melyben tizenhatezer korona készpénz 
volt, nem bántották, sőt ott hagyták a kirakatban 
’évű sorsolási ékszer« két is. A betörést regg, j 
Hauer segéd látta meg először. A betörők min­
dent össze-vissza hány tak a boltban. A jelek u,J 
mutatják, hogy a betörést olyan emberek követ- 

k el, akik ismerik a viszonyokat.
t Iskolatursak találkozója. Dr. Kozma Endre 
hiráiy i iörxényszeki bíró, Kovács D mjén czis. - 
! erezi la a Időzár, dr. Kassa Ibidre orvos és dr. 
Premier Armin ügyvéd ez utón is érlesitii; volt 
iskolatársaikat, fogy érettségi vi/s.áiuk huszon­
ötödik évfordulóját folyó évi jubus 5-én Egerben 
megünnephk. Találkozás: ju.ius 4-én e=le a 
Korona vendéglőben.

Dekánv l.ajo-, a verseczi állami főreáliskola 
fanéra főiken volt iskolatársait, kik vele 1874-ben 
a kecskeméti katolikus gimnáziumban éieltsegi 
vizsgálatot tettek, hogy ju.ius 23-dikán harmn.cz 
eves találkozóra jelenjenek meg, s erről öt érte­
sítsék.

.— ,A tolvaj kliens. Szendeffy Elemér állás- 
nélltüli magánluvatiifnoknak sokszor meggvült már 
a baia a hünteló hatóságokkal I gyeiben egy ne 
vés fővárosi tigyv: d járt' el, ő láda el a védelmet 
s nngxon gyakran csak az ó’ ékesszólásának kö­
szönhette, hogy kikerülte a börtönt. Szend* ffy ma 
meghálálta az ügyvéd jóságát. Deleiőit tíz órakor 
fölkereste a
ai tgv újabb «pin.am.tjábó

vcd'j"t, hogy megkérje, hogy segítse 
b «panamájából*. Bevezettek a dol­

gozó szobába, a hova néhány p rcz múlva az 
ügy léd is bejön. Szende! ly ezt a néhány pe rezei 
arr hasznába fel, hory az Íróasztalon levő liá 
runt-zen,Iszaz korona értékű zá o. jegyet ellopta. 
Az ügyved rögtön észrevette a lopást's átadta a 
há v! bn klienst a rendűi ségnek, ahol letartóz- 
állá»;.

landú Kossuta szobor alap javára zártkörű estelyt 
rendez.

— N. pifi jaeok kérelme. Gróf Tisza István
miniszt re m iméi és gróí Serényi Béla kereske­
dő hm államtitkárnál ma tiszteleglek a napid,j ,sok 
országú egye-üie ének kiküldöttei. A küldötiseg 
a minis tereiiiökiől a junius huszonkilenczedtkére 
kiiüzöit kongresszus erkölcsi támogatását; a ke­
reskedő mi áhamlnktrlól pedig kedvezményes 
va mi j . ■ i. kuitalváriyozását kérte. Mindkét he­
lyen kedvező választ kaplak.

— Vízba zuhant vonat. Madridból nagy 
vasúti kalasztn fa hírét hozza ti táviró. Az 
arragoniui Erűd közelében, Etrombaaquas 
köz vg aíiüiiiú.-arnil egy postavonat szeren­
csétlenül járt. Az egész vonat az Ebro folyó 
mellékfolyójának hiújáról a vízbe zuhant. 
Eddig 30 holttestet fogtak ki. Eriidből se- 
gitövonatot küldtek a szerencsétlenség szirt- 
helyére. A folyóba zuhant vonat utasainak 
legnagyobb része csendőr voit.

— öngyilkos erfeumi Imprezarto. Berge 
Jakab egy becsi orfeum társaság imprezariója rna 
reggel egy bécsújhelyi szállodában agyonlőtte ma­
gát. Egy levelet hagyott hátra, melyben tettének
okául é tuntságot említ.

— Nyaralók cselédei. A Márta jótékonysági 
egyesü.et mai gyűlésén a nagy közönséget is ér 
dekiő igen üdvös intézkedést tett. E határozta 
ugyanis, hogy o y cselédeket, kiket gazdink nyári 
utaiasukra. vagy a nyaraló helyre magukkal nem 
vihetnek, IV. kerület, Zöldi,i-utcza 33. sz. a 
»v-i lédottiionában« napi 80 fillérért teljes ehá- 
t sba vesz és ezzel elejei veszi annak a gyakran 
tapasztalt esetnek, hogy a cselédek gazdáik távol- 
létébe n az úgynevezett »szobaasszonyok« külön­
féle csábításai és üzelmei folytán elzütlenek.

— Rcvoiveres őrült. Kupsa Viktor dr. föld­
birtokos tegnap lm leien megörült s lakásán a 
Gellért-tér 3. számú házában mindenkit lelövés. 
sei fenyeget ti. A házban szaladgálva revolveré 
vei rálöil Vv'risshaus Eleire, a gazdasszonyára 
majd pedig Kovács Lajosra, az inasára, akit a 
kezén meg is sebzett. A dühöngő embert csak 
nagym hezen tudtuk megfékezni. Bevitték a főka­
pitányságra, onnan yc-d g a rendőrorvos vizsgá­
lata után, mint veszedelmes őrültet a Lipót-mezG 

őrültek házába szállitották.
— E-.b!ótamadáp az utozán. Kurbel József 

miifesiő leíesege tegnap a llo ,,-utczui poslalaka- 
rekpénztarból 400 koronát veit ki, a melyet kézi­
táskámba teve Kádár ulczai lakására tarlotl. A 
Kádai-uíczr.ban egyszi ne egy fiatal en,ber rm g- 
támadta, kiragadta a Iv-zebői a pénzeserszényt es 
futásnak eredt. A láróki lök azon na n üldözőbe 
vetlek és el is fogták. A rab ó ftvasközben e- 
lia! ltot la a kéziiaskát. A rendőrségen megái a 
toltak, hogy Zuckermandl Mór 21 éves munkála­
tán maganhivatalnok. A rendőrség letartóztatta.

-a;; es e fi órától reggel 9-ig leliet feladni. A 
pénz- ■ törlési keresetek batáridejét megcsonkr 

'*!. .aj. nem kézbesített táviratokért öt hónapra 
emeltek fel.

— Riráodaláé a Balatonra. A Kereskedő
Tjak far dala julius hó 3-án társaskirándulást 
r..1'. i z a Lala’cnra. A társaság Se,fok, B.-Füred,
1 .hány <-s IJaiiacsonvt Luogatja meg. Bővebb ér­
tés é-t kész-,'egei ad a táisuiat titkársága, VT. k.
Andrassy-ut 25.

A kaiandornő áldozata. Mürzzuschlagbó
irj V. hogy ott rna lh rvay-Kiichberg Ferer.cz vo'l 
herii eü főnök fobdötle magát. z\ szerencsét len 
emb. rt a szégyen kergette a halálba. M* »irtuk, 
hogy H v r v a y -1 v 1 re ti be rg oktalan szerelemtől elva- 
kuiism feleségül vett egy kalandornőt, a kit löbb- 
férjü-. g és okirathamisi ás gyanúja miatt letar­
tóztattak. Az asszonyról azt mondják, hogy első 
férjével Kamerunba ment, maJd később báró 
Lüizow n-je lett, de azt is elhagyta. Ilervay 
Kirchberjné tagadja, hogy többször lett volna 
férjnél. Mürzzu»chlagban általános a részvét a 
kalandor,:ő ártatlan áldozata iránt.

— é ártkörü c'tély. Háromszék vármegye
egyeten 1 i ins 1 julius hónap 2-án Kézdivásár- <• 1 , ,. .. „ n , 1 , , ran fordulnak elő es nem mérhetők európaine 1 yen a xi,'a«lu nagytermében, az otían felalli- 1

TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, jun. 24. A Szalonikiban 
és egyel) helyeken a várható merényletek 
hírére végzett szigorú házi.utalások és egyéb 
vizsgálatok eddig nem vezettek ered­
ményre.

Konstantinápoly, jun. LM. A Szalonikiban 
és Monasztivban a vámhátralékok miatt múlt­
kor történt katonai tüntetéseknek nem kell 
nagy jelentőséget tu ajdonitani. Ilyenek gyak-

mértékkel.
Konstantinápoly», jun. 24. Nem nyer meg- 

erősitést az a bir, hogy a drinápolyi es 
szalonikii múlt évi bandamozgalom óta az 
odavaló hadtestek területén mozgósított 95. 
redif-y.ás/h alj elbocsátását készítenek elő.

Konstantinápoly, június 24. Vöd in a 
Njausztánál nagyobb bolgár lianda buk­
kant fel.

Konstantinápoly, junius 24. A To Sima 
nevű athéni lap május 20-én (ó hitű naptár 
szerint) egy konstantinápolyi albántól eredő 
levelet hozott, amelyben arról volt szó, hoey 
a szultán rövid idő előtt a nagyvezérrel 
tervezetet dolgozott ki Albánia önkormány­
zatára vonatkozólag. A jelentés, valamint a 
részleges adatok, melyekkel a levél Írója 
az állítólagos tervezetről szolgál, a Balkán- 
államok politikai köreiben nagy feltű­
nést keltett. Ezért konstatálni kell, hogy 
ez a szenzácziós hir teljesen alaptalan, 
és valószínűleg úgy keletkezett, hogy mér­
tékadó török körökben különböző részleges 
reformtervekkel foglalkoztak, állítólag azért, 
hogy ezzel megnyugtassák az albánoknak a 
három maczedőniai vilajetben folyó reform- 
munka miatt keletkezett izgatottságát. Hatá­
rozatokat nem hoztak és minden valószínű­
ség szerint nem várható általános reform 
Albániában.

A k&rthausiak ügye.
Pária, jun. 24. A vizsgáló-bizotlság el­

nöke táviratilag felszólította a karthausiak 
főpriórját és Rey atyát, hogy jelenjenek meg 
a jövő kedden, egyidejűleg elküldve nekik 
kisérő levelüket. A konzervatív lapok kérve- 
kérik a kartbausikat, hogy tegyenek eleget

az idézésnek. így a Gaulois azt irja, hogy 
íia ha a karthausiak tovább is hallgatnak, 
hozzájárulnak Combes dicsőségéhez és a ka­
tolikus egyház meggyalázásához. Köteles­
ségük, hogy megvédjenek bennünket é 
megmentsenek bennünket attól a li- 
dórcznyomástól, a mely országunkra 
nehezedik. A karthausiak fejének tcljcsilcnic 
kell ezt a szent kötelességet. Csak egy szót 
kell szólnia, nem a magunk, hanem a Krisz­
tus kedvéért, kit Combes másodszor is ke­
resztre akar feszileni. Az Autorité azt irja, 
hogy a karlbausiaknak nyilatkozniok kell, 
különben az összes pártok tisztességes em­
bereinek szemében mint a rágalmazás kon- 
üregácziója fognak szerepelni.'Ma a bizottság 
\ erboort újságírót, Rochefort vejét hallgatja 
ki, a kiről tegnap Besson azt állította, hog.\ 
állítólag Combes Edgar megbízásából jött 
hozzá.

Paris, jun. 24. A kamara folyosóin beszé­
lik', hogy a négy képviselő állítólagos meg­
bízottja a kurliiausi főprior X-je egy Kepére 
nevezetű egyén, ki előbb egy már megbu­
kott bank igazgatója volt és aki április óta 
elszökött. A naczionalista „Eclair“ m-y ér- 
iesül, hogy Kepére üzleti összeköttetésben 
akt a kartliausiakkal és hir szerint vannak 
a lakásán leiogialt írások közt olyanok, nie- 
lv ck a karthausiak ügyeire vonatkoznak. 
Ezek az okmányok állítólag nagyon érde­
kelnék a vizsgálóbizottságot.

Paris, jun. 24. A karthauziak ügyének 
megvizsgalásaia kiküldött bizottság mai dél 
utáni ülésén különféle tanuk vallomását ol­
vadlak lel, a kiket a Besson-Vervoort affér 
megvilágítása végett hallgattak ki.

A íangeri rabló.
Tanger, jun. 24. Pereli ka risz levélben kö­

zölte csaladjával, hogy Varley-jel ma este, 
vagy holnap reggel tér vissza, mert való- 
színit eg ma délben bocsátják őket sza­
jadun,

Washington, jun. 24. Gummero tangeri 
amerikai h»konzul jelenti, hogy azt hiszi, 
tőgy Perdicaris es XV áriéi ma este Tangerbe 

érkeznek. Hirt kapott tőlük, hogy Lasculyba 
mennek.

A romai Gaíhe-szoTbor leleplezése.
Kiel. jun. 24. Arra a táviratra, melyet az 

olasz kiralx és a római polgármester a
Guthe-cmiukmü lelcplc-zésejalkalmaból küldött 
a német c-ászarnak, az uralkodó a kővetke­
zőkben válaszolt:

Meghatva szives táviratodtól, köszönöm, hogy 
jelen voltál a nagy költő szobrának leleplezé­
sen, ki oly sokban hozzájárult ahhoz, hogy 
Olaszországot értékessé tegye Néniét országra 
nt*zve. VT mos s. k.
A polgármester a császárhoz a következő 

táviratot intézte:
Igen hálás vagyok táviratáért, valamint érzel­

meiért, melyeket szives volt kifejezni. Nagy öröm­
mel lm Holtam a Gölhe-emlékinü lelep ezesének 
Hírét. Remélem, hogy Olaszország és Róma c 
hires német barátja es igaz bámulója emlékműve 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy a kölcsönös barát­
ság és tisztelet ama kötelékeit szorosabbra lüzzo, 
melyek országainkat összetűzik. Vilmos 1. R.«

A franczia kultúrharca.
Lorient, jun. 24. A hadügyminisztérium 

szolga aton kívüli állományba helyezte a 11(1. 
gyalogezred amaz öt tisztjét, kik megtagad­
tak a ploerneli kongregáczió kiutasítása al­
kalmával közreműködő .-ü ct és a kiket a 
toiiri liadbiróság annak idején felmentéit.

Paris, jun. 24. A szenátus ülésén Combes 
miniszterelnök a kongrogani-ták tanításának 
megszüntetésére vonatkozó javaslatot védi 
és a javaslat törvényességét bizonyítja. 
Ki elönti, hogy a kong regains Iák nem ne­
velhetnek jő polgárokat és veszélyeztetik az 
ország egységet.

5.

(Záilat)

Irányzat: ál1 an dó.
Gabonaszállitási-dij
Lverpoolba.............................. 1.—
Tengeri júliusra ...... 54.—
irányzat: állandó.
Newyork, júniusra —, júliusra —.• v ___

Gyapot Newyork ban helyben 11.05 (10.95) tegnap 
yapot júniusra 10.35 (10 29), gyapot szeptemberre 

10 G8 (10.64), eyapot Ncxv-Or eansban, helyben 11.88 
(11.88). Petroleum : S and White Newyorkban 8 05 
(8.65), peiroieuin Stand While Philadelphiában 8.00 
(8.00) petroleum Rafiind in Cases 10.75 (10.75). pet- 
r éeura Credit Balances at Oil Cily 159.— (159 —) 
Zsír: Western stnamt 6 95 (7.00), zsír Rohe és 
Brothers 6.75 (6.90). Kávé: fair Rio 7 sz. 7 00 
(7 00) kávé júniusra 5.65 (5.70), kávé szeptemberre 
•>.95 (r.9á) Liszt: Spring Wheat Clears 3.90—.— 
>•480) Czvkor: 3.43 (—.—3.43) Ón (28 60—2/.9Ő 
(2S.7U—29.00). Réz 12.50 .— (12.50 .—).

Chicago»
— Zárlat. —

junius. 24. j'unius 23
.................. 85.13 84 63
...... 8u.38 79.7ó

Búza j'ul-ra ...............
„ szept-re ...............
tengeri júliusra . . , 

n jul.-ra.......................... 47.75 47.75
_ Chicago, junius 24. (Zárlat.) Zsír júliusra 7.07 

(700), s/epi. re 7.27 (7.17), szalonna 7.37 (7.37), ser­
téshús júliusra 12.10 (1190).

Merénylet egy követ el’en.
UTu- York, junius 24. (Realer.) P rt au Rrin- 

ceből érkezeit távirat szerint a franczia kormány 
clégléle't kért a követ ellen elkövetett merénylet* 
ért. Így palotaCr ugyanis kődobással megsérlette 
a köveiét. Ez a kihágás a Haitin uralkodó ide" 
genel cnes hangulat következménye, a benszü'üt* 
tok ugyanis a külföldieket teszik felelőssé a szo­
morú pénzügyi helyzetért. A nemzeti banknál 

érd- kelt ban házak tiltakoznak bizonyos német é- 
franczia bankhivatalnokok hosszú időn át val1'1 
fugvatartása mialt, kik azzal vannak vádolva, bog' 
1903-ban resztvettek a hamisított állampapírok 
kiadásában.

Pária, jun. 24. A kormány elhatározta 
hogy hadihajót küld Unitiba, hogy elégtételt 
követeljen Francziaország port au princei a 
képviselőjének megtámadásáért.

Ncw'Yorlr, jun. 24. Port au Princeből 
érkezett távirat szénit a íranezia követ, a 
kinek kocsijára, midőn a német követtel 
kikocsizott, egy palotaör követ dobott, men­
tegető levelet kapott. Az inczidoris a táv­
irat szerint ezáltal elintézettnck tekintendő.

Pária, jun. 24. Félhivatalos jelentés sze­
rint a port au princei franczia követet a 
tegnapelőtt! támadás alkalmával egy nagy kő 
lábán, találta ami zúzott sebet okozott.

SPORT.

— Hadsereg! vivóverseny. A bécsújhelyi 
katonai vívó- és tornalanfolyam vezetőségének 
rendezése mellett julius hó 7-én folyik le a ha­
todik hadseregi vivóverseny és zárakadémia Pécs­
ben, melyre minden fegyvernemből számos tiszt 
és haduprúd nevezett. A hadseregi vivóversenyek 
első dijait már évek óla magyar tisztek nyerték 
el. Báró Rothmer Jenő huszárszázados, Berty 
László honvédfőhadnagy, Szarvassy György 32 
számú gyalogezredbe!! főhadnagy és Mészáros 
Ervin uhlánus hadnagy, a magyar vívók büszke* 
3égei.

A katonatiszti diplomás vivók közül tőlünk Zcu-
vszky Béla százados nevezett be, ki mint a 

magyar athlet kai club tagja erős tréninget foly­
tatott Srinteili fialó mesterrel és igy valószínű, 
hogy a király nagy értékű tiszteletdiját ismét 
magyar tiszt viszi el. Amatőr tiszti vívóink közül 
Mészáros Ervin hadnagy és Béliéssy Béla fő­
hadnagy úgy a kard, mint a tőrversenyre is be­
neveztek, Pilótás Peren ez huszárhadnagy pedig 
a Hírversenyben vesz részt, mindhárman a leg­
szebb reményekkel. A katonai vivómesterek ver­
senyében a Ludovika Akadémia derék mestere 
Leszák Károly méri össze pengéjét ellen­
feleivel.

— Magyar ló győzelme Hamburgban.
Hamburgban ma volt a derby-meeting- má­
sodik napja. A második nap is dics ős évet 
hozott a magyar lótenyésztésnek. Fadinavd. 
mely ezidén e-ak közepes formát mutatott, 
könnyen győzött Hajó és Gránit ellen. A 
hamburgi Kritériumot a startnál fogadott 
Habemus nyerte, inig az előzetes Princess 
Heiling heh ezetlen. A hamburgi nagy han­
ti icnpban Victor is futott, de eredményt nem 
tudott elérni.

Hamburgi Cntezium. Djj 15 000 M. Táv. 1000
mi-n-r.

1. Rőmerhoíi ménes s k Ilubcmus 53 k.
lov. Warne

2. Gr. Rewentlow p m Beüsar 54 5 k.
lov. Ballantir.e

3. Weinberg p k Aganippe 53 Ic.
lov. Coburn

Futott még: Trilhjof, Gisa, Scherasmin, Princess 
Heiling és Llijon.

lg n knnr.yen három hoszszal első, háromnegyed 
hoszsr.nl harmadik.

Tut : 1U : 35, helvre 20 : 35, 162, 78.
NT ekei verseny. Díj 4500 márka. Táv. 2000 mé­

ter.
1. Br. Springer G. s m Fadmard 55 k.

lov. Tarai
2. Weinberg p m Bajo 57 k.

lov. Coburn
3. Oppenheim E. s m Granit 55 k.

lov. K Cannon
Futottak még : Zigcuncrbaron, Tire h iút és Ezer- 

khenezs/ázegy.
Igen biztosan egy hoszszal első, ötnegyed hoszszal 

harmadik-.
Hamburgi nagy handicap. Díj 16.000 márka. 

Táv. 3200 m.
1. tiuermondt H. 4é p m Colenso 55 5 Ic.

lov. Wheatcrdon
2. Grundherr H. 4é p k Ilonka 54 5 k.

lov. Boaruman
3. Weinberg 4 j p k Veda 57*5 k.

lov. Coburn
Fiitotlak még: Exedo, Chic, Prüfung és Victor.
igen könnyen öt hoszszal nyerve, léihoszsal bar­

ma itik.
Tot.: 10 : 84, helyre 20 : 46, 37, 52.
— Nyo'ozevezöa verseny. József Ágost fü­

ll erczeg tisztelctdijáért a főherc eg jelenlétében 
tartja a «Magyar Evezős Egyletek Országos 
Szövetsége» e hó 2G án (vasárnap) délit án öt 
órakor az újpesti öböl bejáratától a «Neptun 
Evezős Egylet» házáig terjedő Duna-szakaszon 4

hogy nem fogad, a kenyérért való keserves küz­
delemben a jelöltek megtalálták a módját, hogr 
a tanács elé jussanak s elsírják nagy kérelmüket 
Tarka kép volt a városháza nagy széles folyosó, 
jan. A remény boldog sugara ült azoknak az ar- 
czán, a kiknek sikerült határozott ígéretet kapniok, 
a másik tépelödött, hogy az igen vagy nem sza­
vazatok közé sorozza azt az Ígéretet, hogy jóaka* 
ratlal fogja kérelmét az illető tanácsos figye­
lőibe venni. A harmadik szeméből künyet csikart 
a kee&rüség, hogy egyik-másik őszintébb szava 
tanácsos megmondotta, hogy nem szavaz rá. Kis 
csoportokba verődve szárnlálgatlák és mérlegelték 
az Ígéreteket. Az egész esztendei tanítás keserű­
ségét fólü múlja ez az egynapi golgota-járás. 
Délután aztán a tanács megejtette a választá­
sokat.

"la a 42 elemi iskolai tanítói állásra a követező- 
két választották mez: Sós Adolf, Brónya Isnácz, 
Ronyi Ismácz, Kádár Dávid, Fenyvesi Sámuel. Nemes 
Jrnö, Szántó Jenő, Pusztai Kálmán, Hollós Isiván, 
Szentnéli Károly, Harangozó tv ro'y, Barta Dezső, 
Bajor Károly, Kenessey Béla, Dörflineer Alajos, 
Köves N ndor, Hiitig Ágoston. Révé z Emi!, Faracó 
Sándor, t Fiiiiringer Ede, Rannai Farkas, Esedy 
Is van, \ óith László, Reichert Gyula, Magas! Józsel* 
Kováts Zoltán, Tunczin Gusztív, Szántó Dezső, 
Csortia A ajos, Melzkcr István. Keller S ndor, Gondy 
Karolv, O ly Antal, Hajnal Sándor, Láng Ede, Hor- 
váth Lajos, Rá ez Antal, Ölvec ky Pal, Kreiszier 
Sándor, Rigó Róla, Vitéz Salamon, és Hajnal 
Zsigmond.

A negvvennyolcz elemi iskolai tanítónői állásra 
mpo-választoVák h következőket: Tóth Kálmán né, 
Schilfer Sarol a, Kis Kós Marcit, Ií'usatsek Kornélia, 

iler Ferenczné, özveay Boér Zoltán né, 
Loriszka Jánosáé, Zlgár.y Jolán, Cohner Miksáné, 
Tóth Lász'ónc, Szabó Gizella. Fu-z Gizella, Pál 
Berta, Széke y Rezsfiné, Kováts Amália, Csukást 
Pora, Vasvári Ilona. Dem ión Gézámé, Wilde Margit, 
J-jikovich Irén, Scliu'er Ilona. Uray Sarolta, Tel- 
i.essy Marsit. Payer M>ria, Kém ny Irma, Grog er 
Aranka, Horváth G'zella, Rózsav Valéria, Gál Er­
zsébet, Sajóhelyi Etelka Boka Ilona, Purjesz Jolán, 
Mátray Mária, Wcisz Arán a, Bredschwudcr irma, 
Szemmel: Jánosn-T, Horváth Teréz, Rubies Maria, 
K lemen J**rne, Ricell Ludovika, Varsa Róza. Farkas 
Erzsébet, Konsul; Ella. Sze ly Ilona. Emvdi Margit, 
Szí ritka Edit, Ri linger Margit, Pécsi Mária.

Végül 3 kiler.cz óvónői állá ra a következőket vá- 
ia-zto iák na cg : Virásh Kára, Bohrand Zoltánná, 
Szúnyog Karolin, Maurer Anna, Debreczeny Lud­
milla. Müller Mária, Tirg Gyuláné, Oslányi Ilona, 
Arihned Jó/sa.

— A várofe'ügye'ől állások. A főváros tudva 
levőleg a vámfelügyelői állásokat megszüntette s 
csak öt állást akart meghagyni. A miniszter azt 
sem engedte meg. A tanács mai ülésebői azt a 
javaslatot tette, hogy a közgyűlés szervezzen hét 
kültelki fogyasztási adóelienőri állást.

— A kijátszott Hekus. Senki sem fizet szí­
vesen adót. De a vadászok — úgy latszik — leg* 
kevesbbé.

Az utóbbi időben gyakran megtörtént, hogy a 
kik vadászjegyet váltottak, vadász-cselédekül je* 
Kritenek be olyan egyéneket, a kik nem azok. 
Sokszor a fiú, a rokon, vendég, vagy ismerős 
szercp-l mint cseléd .Mert a cselédek után nem 
kell vadászati-adót fizeiniök. A bclügyminisz,fir 
most sz’goru r»ndeleihen fölhívta a liatóságckat, 
hogy a bejelentések minden egyes esetében sze­
rezzenek kéiség'eien meggyőződést arról, vájjon 
■ z, a kinél; a részére cseléd-vadászjegy kiállítását 
kérik, csakugv an cseléd-e. Mulasztás esetén a 
kormány megtorlással él az illető tisztviselő 
e len.

— A főváros pénztigvol. A pénzügyi és gat-
dasági bizottság ma délelőtt ülést tartott, Vaszi- 
lievits János tanácsos elnöklése mellett.

A zárószamadas íülülvizsgálására kiküldött al" 
bizottság meglette a jelenlését a székesfőváros 
1903 évi záré számadása tárgyában. A bizottság 
a jelentést iuduma-.u! vet e. A székesfővárosi 
koz ói házi alapok 1903. évi zárószámadasál és 
1905 évi kö tségvetés-eiöirányzatát Dévény Gyula 
tanácsjegyző terjesztette elő. Eulenberg Salamon, 
baru Herzog Peter, Fülöp Károly és Feleki Béla 
liuzzászolasa és V 0 a Imre tanácsos felvilágosí­
tásai uian elfogadták a kórhá/ak zarószamadá át 
é-i köiiségelőiranyzatát is. A Szent Janos-kórház 
nő- < s gyérmékgvógyásza'.i pavtIlonjának a meg- 
bővite.-ére 192000 korona szükséges. A bizottság 
erre kijelölte a pénzbeli fedezetet. A közgyűlés 
elhatározta, hogy a kerepesi-uti köztemetőben ár­
kádos sírboltokat epihet. Erre a czélra, a 
mérnöki hivatal számítása alapján, 71000U 
koronát irányozlak elő. Ha a sírboltokat 
eladják, akkor, a tervezet szerint 1.183.2UO ko­
rona lolyik he. Ezeknek az árkádos sírboltoknak az 
ara 7200—24,000 korona között fog váltakozni. 
A bizottság Very Károly, Vio a Imre tanácsos és 
Fülöp Károly hozzászólása után, kimutatta a költ­
ségre a pénzbe i fedezetet, azzal, hogy a sírbol­
tokat ne egyszerre építsék tői, hanem fokozatosan 
a szükséglethez képest. A Lóránt!fy Zsu/sána- 
egyesület kérvényt adott be, ingyenes leiek áten­
gedése végett. A pénzügyi és gazdasági ügyosz­
tály javasolta, hogy a VIII. kér., Telep-ulozáhan 
levő kel lelket engedjék at, ingyenes használatra, 
A két te'ek érteke 21.000 korona. A bizottság. 
Rá ez Karó y, Bálint Sándor, Auer Robert pártoló 
hozzászólása u!án a lelket a főváros tulajdonjo­
gában való biztosításának a kikötése mellett, el-

ki lom él eres távversenyét. Különös érdekess,get fo tlla az előterjesztést. A pesti görögkeleti' szerb 
kölcsönöz a versenynek az a körülmény, hogy ^yj^küzség 1U00 korona hitoktatási segélyére 

-------  ------u nyolczasa itt újra

Kormány válság Amerikában.
Washington, jun. 24. Hoosevelt elnök el­

fogadta Corteylon kereskedelmi miniszter és 
Knox főállamügyész lemondását. Hire 
tár, hogy Moody tengerészeti államtitkárt 
fogják kinevezni főállatnügyészszé és Metcalfe 
Viktort kereskedelmi miniszterré. Northon 
Pál hajlandónak nyilatkozott elvállalni Moody 
eddigi állasát.

Közgazdasági táviratai#
Ae wyorh.

junius 24. junius 23
Búza helyben ........ 108 — 108.—
, júliusra .......................... ... 89.75 89.50.
. szeptemberre ....... 84 50 84.13
» dt'czcmberre.............................. 84.75 84 25

Pannónia Evezős C ub 
találkozik a «Nemzeti Haiósegylet»-nek azzaí a 
csapa tavai, mely a mu t nagy regattán egy fél 
hoszszal legyőzte. A Pannonok Manno Miltiadesz- 
szel, IKrczegh Bélával és Szlávy Jánossal erősí­
tettek meg csapatukat, s reméhk, hogy ezúttal a 
diadal az övék lesz. A «Nemzeti Hajósegylet» 
csapatát dr. Sclnvicker Ricliárddal és Sz.-ndlner 
G'ulával pótolja. Igazi klasszikus mérkőzés vár­
ható, mert a «Duna Evezősegylet» is indítja jó 
formában lévő nyolezas legénységét. A versenyző­
ket az indulástól a czélig kísérő gőzösre jegyek 
előre váltva (N.,gytőzsde, IV. Váczi-utcza) 1 K 
50 fillérért, a helyszínén 2 K-ért kaphatók. A 
külön gőzös a császárfürdői hajóállomásról dél­
után 4 óra 10 perczkur indul.

— Úszóink Németországban. Uszógárdánk 
idei szereplését Németországban kezdi meg, ahol 
Halmay Zoltán és Kiss Géza Charlottenburg rövid 
és hosszútáv bajnokságát védig harmadszor. Mi­
után Halmay betegsége és elhanyagolt training]« 
mialt nincs teljes formában, a Magyar Uszóegylet 
a 100 méteres versenyben Kiss Gézát is indítja 
ki e távon is szép időket ért el Irainingje alatt.

FOVAROM ÜGYEK.
— UJ tanítók és tanítónők. Ma pihent a 

városházán az adminisztráczió munkája. A mai 
nap a tanítók és tanítónők napja volt. Sorra jár­
ták a tanácstagokat és kérték a szavazatukat. 
Százötven tanítónő és száznál több tanító járt aj­
tóról ajtóra. Hiába mondta egyik-másik tanácsos,

gyházküzség 1U00 korona hitoktatási segélyére 
nézive kimutattak a pénzbeli fedezetet. Többrend- 
bel kisajátítás és egyeb lasebo jelemösegü költ­
ség fedezetének a kimutatása után az ülés véget 
ért.

— UJ villamos vonal. A Lánezhidfő—Rudas­
fürdő közötti v 11 amos vasút engedélyező térgya- 
asát junius 28-ikának délutáni 5 órájára tűzte ki 

a kereskepelemügvi minisztérium, a saját hivata­
los helyiségébe. A láigyaláson a főváros s az 
összes érdekéit hatóságok résztvesznek.

— A kamarai választás. A kereskedelmi 
miniszter tudvalevőleg a kamarai választást jóvá­
hagyj, csak uj tikrutinium alapján Gyömöri Manó 
és Vikár Béla helyett Krishaber Leót és Dán 
Leót jelentette ki megválasztottnak. A miniszter 
határozatát ma tudatta a fővárossal s annak alap­
ján Lung György tanacsós a megválasztott kamarai 
tagokat junius huszonheteikére alakuló g\ ülésre 
hívta össze s akkor választják meg az elnököt s 
az alelnököket

— A vlzdljszabklyzat. A vízszolgáltatást
szabályrendelet egyes hézagait a gyakorlat mér 
valamennyire kitöltötte, de azért még mindig van 
javítani való rajta A hézagok nagyon alkalmasak 
a rendelkezések félremagyarázására. A legnagyobb 
zavart az okozza, hogy az elöljáróság és a tanács 
másként magyarázzák a szabályzat egyes intéz­
kedéseit, mint a közigazgatási bíróság, a miből a 
fővárosnak már eddig is tetemes kára volt. így 
legutóbb a közigazgatási bíróság a kifőzés után 
is, ha annak csak egy szobája s egy konyhája 
van és csak a konyhában van vízvezetéki csap, 
csak egyszeres vizdijat állapit meg. Az előljáró- 
-ágok ilyen üzletek után, mint vizet fogyasztó 
üzletek után szabták ki a vizdijat, mert a



Szomb

B EGYETÉRTÉS
Ml yrendelet csak a kis korcsmákat és kis kávémé
réseket veszi a kivételek közé, a feifőzéseket azon 
ban nem. A bíróság eme határozata jelentékenyen 
csökkenteni fogja a főváros vizdij bevételét.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A könyörületessé» áldozata. Schulcz 

Sámuel lnteránus leikész hosszú éveken át ok 
tatta híveit istenfélő, becsületes életre, könvörüle 
tességet gyakorolt mindenkivel, amíg aztán épp 
az a könyörületessége vesztét nem okozta. Ami 
kor ugyanis több évvel ezelőtt a hontmegye 
Szuhány községben elfoglalta parókiáját, hiveij 
elszegényedve, uzsorások kezében találta. Missziót 
látott benne, hogy a népet megmentse az uzso­
rások karmai közül. Attól kezdve aztán alig ke' 
rüit ki Szuhányból váltó, amelyen az ő neve n^ 
szerepelt volna, mint kezesé. Szuhányból Egy-

kisebb bajokban találta híveit. Olt is hozzálátott 
a mentés munkájához s csakhamar kénytelen volt 
érezni, hogy mentés közben a tönk szélére jutott. 
Vagyona elúszott és pénzzavaraiból csak tömeges 
váltóval tudóit ideig-óráig menekülni. Anyagi 
helyzete folyton rosszabbodott, a pénzintézetek 
követelték a törlesztést, a kezesek pedig megta 
gadták a váltó prolongálását. Prolongálta tehát ö 
maga s aláírta a kezesek névéi, bízván abban, 
hogy majd iassankint törleszti a váltókat. A múlt 
év őszén már látta, hogy nincs menekvés, útleve­
let kért s kiindult Amerikába. Ds Hamburgban 
elfogta a honvágy, visszafordult, hazajött s föl­
jelentette magát az ügyészségnél. Az Ipolysági 
1 örvényszék bűnösnek mondta ki a szerencsétlen 
embert és harminczkét rendbeli váltóhamisilás | 
miatt három évi íegyházra Ítélte. A budapes! | 
Ítélőtábla ma tárgyalta az ügyet\Ráth Zsigmond 1 
biró előadásában s sir. Vaisz Sándor vedé me ■ 
után a vádlott büntetését másfél évi börtönre 
szállította le. Az Ítélet jogerős.

— Kádár Kálmán emlékei. A belügyminisz­
térium volt irodaigazgatóját, Kádár Ká-máni, a 
budapesti büntető törvényszék annak idején négy 
esztendei fegyházra ítélte. Kádár tudvalevőleg kö­
rülbelül százezer koronát sikkasztott s a pénzt a 
Jóversnyeken elvesztette. Ma hirdették ki Kádár­
nak a tábla ítéletét, mely az első bíróság Ítéletéi 
jóváhagyja.

— Megnyugszik az ítéletben, vagy fölebbez ? 
kérdezte 0 áh elnök a vádlottól.

Kádár egy-két pillanatig habozott, majd i»y 
felelt: J oJ

— Kegyeskedjék kérem megmondani, vájjon az 
én írott fellebbezésemet is fülterjesztetlék-e a 
táblára ?

— Hogyne, — nyugta íta meg az elnök a vád­
lottat.

— Csodálom, hogy ezek ulán mégis megma­
radt a négy esztendőm. De most már mindegy, 
nem fölebbezc:; tovább. Csak azt kérem, adják 
vLs.-za az iratok közt levő magánleveleimet és a 
lóverseny-tikelteimet

A bitó megígérte neki, hogy ezt a holmiját 
visszaKapja s Kádár megkönnyebbülve tért vissza 
a czellájába. Megmentette az emlékeit.

— A ma,

— A letartóztatott tanú. Freibeis Miksa 
ügynök ez év április húszadikán nagy csetepaté 
közben jól elverte Lanlos Józsefnél, az ő segítse 
gére siető Ternik Elza cselédleányt és Lantos 
Jolánt, egy tizenhároméves kis leányt. A vere 
kedő ügynököt a büntető járásbíróság Lantos 
Józsefné panaszára el is ítélte könnyű testi sértés- 
ért. A tárgya ó biró a marasztaló Ítéletet külö­
nösen Klemen! Mari cselédleány vallomására ala 
pitotta, a ki eskü alatt vallotta, hogy Freibeisz 
volt a támadó fél. Az eitélt Freibesz sehogy 
sem tudott megnyugodni a marasztaló Ítéletben 
s most ő is tett feljelentést becsületsértés vétse 
géért Lantos Józsefné, Ternik Elza, Lantos Jolán 
és ennek két fivére ellen. E második pörben, 
melyet Szilva Gáza büntető járásbiró tárgyalt, 
ismét Element Mari volt a főtanu, aki azonban 
ezúttal homlokegyenest az ellenkezőjét vallotta 
múltkori vallomásának. Dr Blumgiund Bernál. 
Lnkatisné védője a tanú kihallgatása után a Bp 
334. §-a alapjan rögtön kérte a tanú letartózta­
tásai és az ügyészségnek átadásál. A biró helyt 
adott a kérek mnek s a tanút letartóztatta s át

. , , , . ,, kísértette az ügyészséghez. A soros vizsgálóbíróházmarótra ment lelkésznek, ahol szmlen nem nyomban kihallgatta Element Marit és tekintettel
arra, hogy rendes lakása és foglalkozása van, 
szabadlábra helyezte ugyan, de elrendelte ellene 
hamis tanuzás büntette miatt a vizsgálatot.

A közönség köréből.
, Hazánk legelőkelőbb
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e eniitail le iszára. táplál is nolyr, fenyő gy/yy. 
inhsláclíik, .orrásso ezétlecskenderáee mágánkamrál- 
bac, pneumatikus kamrák, száorasas-, acél- es

pnzsgi.ttlrdOh. HideeVtz-iryr^yi,itoxet.

LEICHENBERG
Javaalau Uegebetegs gek, legzc és eny aztoszerv 
boiok Fzisizum betegségek éa ezos kövslkezincnyekéiii 
jeteritkezuastmatikns bajok. Térszegónyséir stb. Mién 
lavaMat: Ászkor. — Pro.-pekios és IBIstláinsiláe 
legyen — Irakis é« fcoesiretidelés n gyOgyfilrdo Igaz.

gatöeigánál, Gloiohenborg. IIH7
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tak. A valuták és érczváltók mérsékelten 
emelkedtek.

Az e heti árfolyamhullámzást a következő ősz
szeállitás mutatja:

junius 17 junius 2í különbözet

Osztrák hitel-részvény 639.50 643 50 + 4-
Magyar hitelrészvény 743.50 747. - + 3.50
Magyar leszámitolób. 448.— 449.50 + 1.60
Magyar jelzálogbank 500.— 600.— —
Pesti in keresi;, bank 2750.— 2750.— —
Osztr. magy. államvasut 633.50 635.50 + 2__

Rimamurányi vasmű 484.— 492.— + 8.—
Közúti vasút 570.— 571.— + 1.—
Városi vasút 330.- 330.50 + 0.50
Salgótarjáni kó’szénr. 534.— 532.— 2.__
Nagy. K.-jár. 97.15 97.15 — —

gabom- és árnesarnokoí
V., Rozsonyi-ut 5-7

Eeraktározása, efőiegezésB, bizományba
vétele összes termen,tiu ni-k.
49-18 Weitzenleid és Fia
telefúnszám 39—16. Fudnpest.

Általán as szenzácziót kelt az azonnal és állan-
tlö ható Írással biró s tizedes rovatolóval ellátott

írógép.
•• F«i>ct helvben fa vidéken díjtalanul bemn- 

tat r. a rpzérknpviselöséir :
Rrua fcktujr küld

bCH0TT H. cg DONNA H Bpest, VII., Erzsébet-kurut I.
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»yar papok ellenség«. A budapesti 
esküdtbiróság egy nemzetiségi tót ügyvéd fölött 
ült ma törvényt, a ki a magyar papokról Írván, 
még Krisztust is megszólaltatta ellenük. A többi 
közt azt mondja: — Jaj annak — szólt Krisztus 
— ahi megbotránkoztat és a tót nyelv papjait 
botránkoztatja meg! De volt több inkriminált része 
is az ő czikkériek: Az egyház még nem üdvözí­
tett egy nemzetet sem, de megrontott már eleget, 
a minek példái többek közölt a szlávok és 
indiánok. Mert még egy nemzet sem érle el, hogy 
a katolikus papság pártját logia volna: ez a pap­
ság csak önmagával törődik, a nemzetet azonban 
megfosztja a korai élettől. Krisztus tanításának 
nem az volt ezél a, hogy a nemzetet semmivé 
tegye, hanem megfordítva. Papjaink mégis a 
nemzeteket az evangélium helyett a magyar 
nyeivre tanítják. De jaj annak, a ki lótnyelvü 
papjainkat botránkoztatja. A mai tárgyaláson 
Zsitvay Leó elnökölt. Az esküdtek bűnösnek 
mondták a vádlottat, Kabina Ferenczet, nemzeti­
ség ellen való izgatás vétségében, s a bíróság 
egy hónapi áilamfugházra és húsz korona p nz- 
büntetésre Ítélte., éz. ügyész is, meg az elitéit is 
semmiségi panaszt jelentett he.

— A mag vesztegetett biró. A megvesztege­
tés miatt elitéit dr. Soós Kálmán ügyében a mai 
folytatólagos tárgyaláson először dr Edvi Idés 
Károly szólalt fel Soós biró bűntársának Schwarz 
Abrahámnak védelmére. Sorra kritika tárgyává 
telte az elsobirósági Ítélet joci megállapításait é 
arra a végeredményre jutott, hogy a B kv. sze 
rint Sehwarzot iegiölebb egy évi fogházra lehetne 
ítélni akkor is, ha bűnös volna, de a tárgyaló; 
adatai nem szolgáltattak bizonyítékot bűnösség 
mellett s ezért föimentését kéri. Azután az einö“ 
szünetet rendéit el. Szünet ulán dr. Baloghy 
György főügyész-helyettes reflektált a védők ér­
veléseire, majd ismét a védők szólallak föl. Az 
ítéletet e hónap harminczadikán délelőtt kilencz 
órakor hirdetik ki.

KÖZGAZDASÁG.

— Vádirat Csontos Mihály ellen. Csontos Mi 
Láiy rovott múltú volt urasági inas el en, aki a Jo- 
zsei-köruton két baltacsapással ieteritelte Coda Ist­
ván levelhordót és elrabolta ölszázhuszonhét koro­
nát tartalmazó péazestáskrját, ma adta be a buda­
pesti ügyészség a vádiratot. A vádirat szószermt 
a kővetkező:

A gyilkosság ki-é'leiének bünlelle és rablás 
büntette miatt Csontos Mihály ell.n teljesített 
vizsgálat iratait a következő vádirat benyújtásává
küldöm át:

Csontos Mihály 24 éves, római kalholikus va1- 
lásu zobáki származású, budapesli lakos, hely- 
nélküli urasági inast, aki az 1904. évi február 
18-tól vizsgálati fogságban van a büntető törvén-, 
könyv 278. §-ban meghatározott gyilkosság kísér­
letének a 65. t; ba ütköző bűntette, és a bünteiű- 
tör vény könyv 344. §-ba ütköző rablás büntette 
cziméi azzfll vádolom, hogy 1903 évi szeplem 
bér 23. napién Boda István magyar királyi po-lu 
és távírda altiszt birtokából, az ennek" lejére 
irányitolt baitacsapasokban és meliere intézel 
késszurásokban nyilvánuló erőszakkal, abból 
czélból vett el egy 527 korona 25 fillérrel telt 
pénzestáskát, hogy annak tartalmát jogtalanul el­
tulajdonítsa — a baltacsapásokat és késszuráso- 
kat pedig azzal az előre megfontolt szándékkal 
mérte rá, hogy öt, elhárítandó a táska megtartás > 
körül kifejthető minden ellenállást, előbb megöli.

A vád tekintetében illetékesnek a budapesti 
királyi büntető törvényszék esküdtbirósagát jelölöm 
meg. A terhelt ellen elrendelt vizsgálati fogaiig 
továbbra is fentartandó.

Az értéktőzsdéről.
Hossza stagnálás után ezen a héten végre 

ismét élénkebb üzletmenetről és barátságo­
sabb hangulatról számolhatunk be. Termé­
szetes, hogy a kedvezőbb irányzat is inten­
zivebb módon jelentkezett. Mindez azonban 
még mindig nem azt jelenti, hogy a forga 
lom is nagyarányú volt, mert az bizony 
élőnk ebben ugyan, do még mindig szűk me­
derben folyik. Most is csak egyes értékpapí­
rok iránt nagyobbodott az érdeklődés, a mi 
azt a reményt keltette, hogy a nyári hóna­
pok talán még sem fognak teljesen meddőn 
elmúlni.

A buzdítás, mely az üzletmenetbe némi 
élénkséget hozott, Becsből jött, a hol az 
ipari, különösen a vasértékek piaczán erős 
íaussc-áramlat támadt, egyrészt a bécsi 

építőiparnak iellendülése, másrészt a kedvező 
üzleti kimutatások alapján, melyeket a vas­
ipari vállalaton; némelyike legutóbb Közzé­
tett. Ezeknek a vállalatoknak részvényeit 
nagy tételekben vették a bécsi tőzsdén, mi­
nek következtében árfolyamuk rohamosan 
emelkedett, ami az irányzatot általában igen 
iedvczöen befolyásolta.

A bécsi tőzsde kedvezőbb áramlata 
budapesti börzén is felkeltette a spckuláez o

Mentöakczió a Falatonért. A mult év 
nyarán a Balaton vizszine oly mérték­
ben apadt, hogy az érdekelt közön­
ség a balatoni fürdők létét, valamint a 
fürdőtelepek közönségét látván veszélyeztetve, 
feljajdult és ennek a helyi újságokban, gyűlé­
sekben adott kifejezést. Sőt Somogy vármegye 
törvényhatósági bizottsága és a fürdötelepek 
a Balaton alacsony vízállása miatt panaszsz ó 
fordultak a földmivclésügyi miniszterhez, 
érvén, hogy a Balatonnak a Siónál történő 

nagymérvű lccsapolása megszorittassék. E pa 
nászok következteben a földmivclésügyi mi­
niszter — mint közöltük — e hó 22-érc 
Jalntonfürcdre értekezletre hívta meg az ér­

dekelt vármegyék hatóságait, földbirtokosait 
és fürdőtulajdonosait, hogy a Balatonnak 
1862. ében egyezségileg megállapított leg­
magasabb és legalacsonyabb vízállásának 
további fenntartása vagy megváltoztatása 
iránt nyilatkozzék. Az értekezletről a már 
közlüttek kiegészítéséül még a következőket 

ák:
Az értekezleten a kormány képviselőm kívül az 

érdekelt Veszprém-, Zala- és Somogymegyékböj 
mintegy százan vettek részt. Jelen voltak többek 
közt: a három vármegye főispánjai, a Balaton- 
menti járások szolgabirói, a székesfehérvári, szom­
bathelyi és pécsi kulturmérnéki hivatal főnökei, 
továbbá Bogyay Máté, Bakó József, Meszlényi Pál, 
Nessi Pál, Úváry Ferenoz országgyűlési képvi- 
se ők. A földrajzi társaság állal kiküldött Balaton, 
javi bizottság képviseletében Lúezy Lajos egye­
temi tanár. A Balatontavi Gőzhajó-Társaság kép­
viseletében dr. Perger Ferencz igazgató; a Bala­
toni Halászati 'társaság képvisel’ lében Szabó 
Imre: a Siófoki Társulat képviseletében Sárközy 
Imre igazgató. A belügyminisztérium képviseleté­
ben megjelent Téry Ödön miniszteri osztálytaná­
csos, a kereskedelemügyi miniszter képviseletében 
pedig Kenessey Kálmán hajózási főfelügyelő, 
továbbá a földmivclésügyi minisztérium kép­
viselői, közlük az elnöki széket betöltő Kvassay 
Jenő miniszteri tanácsos. Az értekezleten 
a balatonmenti területek, az úgynevezett bozótok 
tökéletes lecsapolása minél alacsonyabb vizszin t 
tételez fel, tehát az ezen területek érdekében fel­
szólalók az érvényben levő zstlipkezelési szabály 
zalbati előirt Balaton vízállások további fenntartá­
sát követelték, mig a fürdötelepek képviselői tv- 
takoztak az ellen, hogy a Balaton a múlt évben 
beköretkezetl alacsony vízállásra lesülyeztessék.
M ulán az értekezlet ezélja nem az volt, hogy az 
ellenérdekek olt kiegyenlítessenek, hanem az ér­
dekeltek véleményeinek meghallgatása, hogy ezek­
nek kellő mérlegelése melleit a földmivelésügy1 
rniniszlernek módjában legyen a szükséges intézke­
déseket megtenni, konstatálhatjuk, hogy a tárgyi- 

os felszólalások mindeneseire hozzá fognak já­
rulni e kérdésnek megnyugtató megoldásához.

Aranka-Irtás. Az aranka irtáséra kilüzött ha­
táridők junius utolsó napjaiban az ország legké­
sőbbi vegetáczióju törvényhatóságaiban ia letelnek, 
tt az ideje, hogy a heretermelő gazdák gondosan 

foganatosítsák az irtást azon a módon, a mint a 
f öldrnivelésügyi miniszter rendeleté előírta és 
annak is, liory a hatóságok lelkiismeretesen utána 
nézzenek a munkálatok miként való foganatosilá- 
ának. lallián Béla fö.dmivelésügyi miniszter rnosl 

külön is fölhívta az összes közigazgatási hatósá­
gokat a megfelelő eljárásra s újból figyelmeztette 

árendelt közegeit, valamint a gazda-ági lucó

lés végezlével fírgróf Paüavicíni Ede 300 terítékű 
ebédet adóit azok számára, akik a közgyűlésen 
részt ve tek.

Szelvény levonás. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy az Angoi-CbztiákB mk részvényéi Szelvény 
nélkül s az 1904 évi január hó 1. napjától foiyó 
5 százalékos kamatokkal áruitassanak s jegyez­
tessenek a tőzsdén.

Fizetéskeptelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet értesülése szerint fizetései et megszűnteitek: 
Katz Vilmos kereskedő Sáioralja-Ujhelyen. Biliig 
és Lengyel kereskedő ezég Budnpesien, S/inetár 
és Velvnczei kereskedó'czég Budapesten, Komá­
romi József papirkereskedő Debreczenben, Steiner 
Jakob röfös-, lövidáru- és férfiruhakereskedő 
Horgoson.

C-öd. Kohn Kálmán és társa bud i pesti úri és 
női divatáru czeg (Kerepesi ul 32.) ellen, melynek 
egy- dü i birtokosa Kuhn Ern stii.a, a bud.tpes i 
kereskedelmi és váliólörv-nyszék csődöt nvitoli 
Temeg gondnok dr. Iíarmau Zoltán ügyvéd. Be- 
jeleníéi-i határidő július 26-ika.

A fómpiao/ról. Frankfurtból jelentik: A junius 
első feleben termelt rezei 1600 tonnára becsülik, 
ebből 150 tonnái Ausztriába szállítottak. A lát­
ható készletek 297 tonnával nagyobbodtak s most 
11120 tonnára rúgnak. A Slaridardpiacz 55.10— 
55.12.6 font sterlinggel nyht meg. Nagyobb vétel 
köv-laezlében Hz árak emelkedtek 56 Í2.6 rúl 
56.16 font sterlingre kés,fizetés meilett és 56 12 6 
font sterlingre három hónapra. A vétediedv Ameri­
kában is élénk volt, az árak olt is emelkedtek. Au- 
golországban a júniusi készlelek majdnem teljesen 
elfogytak s nagyon valószínű, hogy az árak to­
vább emelkedni fognak. Newyorkban a viz óra 
12 ötnvolezad—12 háromnegyed cent. Ji-gyzéseink: 
tony 59 10—59 50 2 és félszázalék, best selected 
59.15—60.lo, electrclil 58 — 58.10 font sterling 
neilo. Indiai bádogok 68 iont sterling.

Ón. Lanyha. Az árak 119—118 font sterling 
közi ingadoztak és maradtak. Készpéfizetés mel­
leit 118—11826, három hónapta 118-10 font 
sterling.

V'om. Nagyobb londoni hozatalok miatt az 
árak újra hanyatlottak. Idegen ólom jegyez Lon­
donban 1V5 —1163 font sterlinget, angol ólom 
11 T.G—11 -12.6 font sterlinget. Az alacsonyabb 
árak melleit valamivel jobb vételkedv mulat-
iOZOlt.

Horgany ulán csekély kereslet volt, az árak 
aüg változtak. Közönséges ón jegyzése Lond tiban 
21.5—21,17 6, különleges fajiaké 2115—22 font 
sterling. A kontinensen a termelők még tartózkodób­
bak. Jegyzéseink: rajna-bolgn horgany 43.50 -44 50 
márka, sziléziai ón 21.75-22.50 márka Bo- 
roszlóban.

Aní/món 27 — 28 iont sterling.
Vízállóé. A füldmivelésügyi minisztérium víz­

rajzi osztályához érkezett jelentések szerint: a 
Duna közepes viza lás mellett S radontól Steinig 
es Paksiói Bajáig emelkedik, egyebütt apad. Bu­
dapesten a vízállás ma 2< 1 czenliméler, tegnao 
óta 8 czentimélert apadt. A Tisza alacsony víz­
állás mellett T.-Uilaktól V.-Naményig emelkedik, 
egyebütt apad. A Dráva Eszeknél magas, másutt 
közepes vizállásu : egész hosszában apad. A 
Száva alacsony vízállás melleit egész hosszában 
apad. A übbi folyó alnc-iony vizállásu.

.. magy. gépíorgaimi j 
részvény-társaság,,

a Kiab. oszt -magyar 
államvnsnt-táreoeép

resicai mezőgazdasági] 
gépgyárának 

vezérügynöksége. I
Mezőgazdák különös 

figyelmébe

Rozs oiUciherre . . 
Tengeri júliusra . , 
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zaii okióbeire . . 
ílepcze augusztusra

A délutáni tőzsdén megszilárdult az irányzat. 
Berlin egynegyed márkával olcsóbb, Póris 20 czen- 
iirnesma! drágább

4 óra -10 perczkor záródnak:
Búza oklóbt rre........................
Rozs októberre...................
Z'b <któPerrc ......................
Tengeri ju msra...................
- i ngen augusztusra ....

Temjén lt)u.T. májusra ...
Repcze augusztusra ....

A íerménytőzsdén gyenge lorga'om volt. Disz- 
nózsir 1 koronával oicsoob lett s mai ára Cl ko­
rona 50 Kilónkul'.

A konlingens nyersszesz ára Budapesten 43.50 
47 50 korona. Becsben .------korona.

Exkon in -cas szesz gyér kereslet mellett 
és 1 koronával olcsóbb m jeuyeztctiK.

Denaturált szesz, hordóval ctiyült 41—42 koronáig 
volt ajanlva.

Budapesti szeszgyárak je

Nagyban 
koronákban

Kontingens nyernsz-ssz 46.50— 47.50 
Finomított szesz adózva 151 50—1 2.—

„ adózatlan 52 50— 53.— 
Hlesztőszesz adózva 1 1.50—152.50 

„ adózatlan 52.50— 53.—
Nyersszesz adózva 149.50—150.—
Denaturált szesz 42.50—43.—

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvező külföldi jelenté­

sekre barátságos hangulattal nyílt meg ós 
érült értekek, nevezetesenforgalomba

rtmamumnyi vasmű és osztrák-rn

Egyetemes acélekék.
törhetetlen tégely eczél-okntej. 

l'ánczél ucíóI rtirmíztiin««.'.
Magesi*- aczel-rk. it }.

Port 10 kerekek.
A őzéi n gcren-Iely.

C«ül nyareokcreltel Liró toligát

■6K* Tiszta aosAl&nyaff 
■ajat humorainkból. ”301

!*• kegy ártái terén legrelsö 
gyártmány felüimulja meg a iegner 
ny-artu: any oust is. miynww

i rangú magyar i 
eretesebb Idogen 1

Kérjünk árjegyzéket,
ml»cl ez iz Ijumc. tilajmlrciCijcpckit terjfdolmeson limor- 
teti ea egyáltalán a talaj alapos megmunkélísára ittje-iaime., 
•íakszeru *» mlniten gazdának értékes felvilágosításokat 

nyújt — és díjmentesen küMelik 
r.üvidiiett lovéinzim : „Sgraria“ Budapest. V , Váczl-ut 

2 izém — sürgönyc/im : „Agraria” Budapest »■«.*

SÍ*

érdeklődését, amcl v. búr nem nairv. tnceis
élenkebb tevékenységet fejtett ki, kivált mi­
dőn Berlinből is buzdító tőzsdei jelentések 
érkezteti, ;moí ti dbpoziczm szintén állun- 
d' mi kedvező volt. Az érdeklődés első sor­
ijait a rimamurányi vasmű részvényei felé 
irányult, melyeket részint bécsi számlára vá­
sároltak, részint a helyi spekuláczió vett na­
gyobb tételekben, minek következtében JU 
koronáial emelkedtek. Nálunk ugyan még 
semmi sem mutatja, hogy az ipar" nálunk is 
lendületnek indult volna már, süt attól le­
ltet tartani, hogy a rossz termés miatt méír 
Kedvezőtlenebb helyzetbe jut, mint amilyen­
ben most van, de azért a vasértékek mégis 
a keresettebb értékek közé tartoznak a buda­
pesli börzén is, mert a spekuláczió reméli, 
hogy a L- esi és a németországi va-dpar Ked­
vező konjunktúrái következtében a mostani 
magas vasárak továbbra is érvényben marad­
nak, süt talán még emelkedni is fog- 
mik a mi a magyar vasmű, éknek is 
hasznára válik. Erre való tekintettel 
már most is kedvező mérlcglvrek van­
nak, a Rimamurányi Yasmürész vény társa­
ságot illetőleg a tőzsdén forgalomban, rne 
lyek szerint részvényesei az idén a tavalyi­
nál magasabb osztalékra számíthatnak.

Valamivel élénkebben, mint az előző he­
tekben keresték a hiteirészvényeket is, külö­
nösen a kontremin vette ezeket a részvé­
nyeket fedezésre, minek következtében ma- 
asabb árfolyammal kerültek forgalomba. 

Ellenben az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei teljesen cl voltak hanyagolva.

A helyi értékek piacza e héten is csendes 
volt, de a dispozieztó itt is kedvező ma­
radt s az árfolyamok, ha nem cmc-lkedtek, 
ie nem is hanyatlottak.

A befektetési értékek piaczán teljesen 
stagnált az üzlet, az árfolyamok nem változ-

lúkiit arra, hogy az irtásra a gazdaközönséget 
buzdítsák s a mulasztásokat hozzák a i atósagok 
tudomására. Az arankanak a földön való irtása 
az alapvetője a le remagforaalom szabályozásának, 
de annak is, hogy a heremag aránytalan tisztítási 
költségek nélkül kerülhessen forgalomba. A here­
termel I; öntudatos buzgalmán múlik, hogy a 
magyar heremagvak megbízhatósága és tisztasága 
ellen indított külföldi támadásokat már ez évben 
dk eresen legyőzhessük.

A Somogymegyel H'tolszövetkezete't Sző 

vétségé, most tar tolta Kaposvárott a megyeház 
nagytermében rendes évi közgyűlését. A gvülést 

Pallavicini Ede Őrgróf nyitotta meg, melegen üd 
vözülvén Darányi Ignáezot szocziális tevékeny-só* 
geért. Darányi Ignácz, a Gazdaszövetség e!nöke 
köszönetét mondott az üdvözlésért. Igét te, bogy a 
Magyar Gazdaszövetség teljes erejével támogatni 
*og|a a sumogymegyei szövetkezeteket a kisembe 
rek boldogulásának megteremtésére irányuló muri* 
kájukban. Ezután Jantsis Endte a szövetség til 
kára terjesztette elő az intéző bizotts g jelen 
lését.

A szövetséghez ma 102 somogymegvei hitel 
szövetkezel tartozik 18.346 taggal. 40718 üzVl- 
részszel, amelyek értnke 2 038.74U korona. A t: 
karékbetétek összege meghaladta a másfel millió 
koronát a tartalékalapok 89217 koronát tettek ki. 
Az összes szövetkezetek nyeresége pedig 70,512 
koronái. A jelentés kapcsán üdvözlő táviratot 
küldtek Tallián füldmive ésügyi miniszternek, volt 
somogyi főispánnak Makfalvay Géza államtitkárnak 
— a somogyi szövetkezed mozgalom egyik megte­
remtőjének. Az évi jelentéseket, valamint a száma­
dásokat a közgyűlés tudomásul vette. Ezután Mi­
hályi Gyű a kaposvári tanár tarlóit előadást So- 
mogymegya hanyatló háziiparának fellendítéséről, 
utána Cséplő Ernő a Gazdaszövetség tisztvise­
lője értekezett a somogyi kisbirtokosság sajátos 
hibáiról s rámutatott azok orvosszereire. Előadá­
sokat tartollak még: Onody Zsigmond, Zsiray 
József, Szalóky D hiel, Janssits Endre, ez utóbbi 

gazdakörök szervezéséről. Végül az intéző bi­
zottság uj tagjaiul megválasztották Tallián Gyula 
főispánt és Sárközy Béla alispánt. — A közgyü-

Á BUDAPEST!ÁRU- ES ERTEKTÖZSDi 

Gabonatörsßde.
A tőzsdén még mindig remélik, hogy ; 

gabonatermés még javulni fog: remény őke 
a meleg időjárásra alapítják, ‘ úgy okoskod 
vári, hogy a minőség javulásával" a mennyi­
ség is szaporodni fog. Erre támaszkodva ; 
contremin ma is erősebben működött s ősz 
határidőre erősen kínált. A tengeri ma is o 
volt hanyagolva, mert a júliusi terminusra 
nagyobb arányú felmondásokat várnak. A 
malmok azonban, minthogy készleteik meg­
csappantak, ma újra jobb vételkedvbei 
voltak.

A készárupiaozon búza jó kereslet ós megfe. 
lelő ktná at lulytán elkelt 22.UUO mm. vá'lozatlan, 
finomabb laiok nvhány felénél magasabb 
Rozs cseride . Árpa változatlan. Zab ártartó. Ten­
geri gyengült. Mai eladások:

Búza. 'JiszHvidekj : 278U mm M ki? ; ,Cö kor 
0 5 Kg 9,45 kor, 200 min Ö0.-Í- k<t 94,-, 
mm 80.5 Kg 9.40 kor, 200 ma, >0 kL’ 

mm 80 kg 9 37 és U g..or, 2UU n,m 
lél kor, 100 mm 79 kg 9 .7 és 

K I kor, ICO mm 79 kg 9.37 és te. i or, 1UI 
.9 kg 9 37 és hl lior 700 mm 79 ke 9.35 
mind három hónapra.

bejtírmegyei ■ 2C0 mm 76 Lg 9.07 és fél kor 
mind három hónapra.

Pasimé-lov,unki. 900 mm 79.2 kg 9,15 és
•'•s hl kor, 100 

Kor mind három

lamvasuti részvények mérsékelten emelked­
tek. A második tőzsdeidőben, különösen pe­
dig az utétözsdén, a spekuláczió realizálni 
igyekezett és minthogy külföldi számlára is 
a vásárlások megszűntek, az árfolyamok az 
egész vonalon kissé gyengültek. Helyi érté­
kek közül csupán a budapesti közüli vasút 
részvényei iránt volt némi érdeklődé.', mig 
a sorompónál inkább r -alizákisi hajiam mu­
tatkozol t, minek következtében Drasché-féle 
téglagyár, Adria tengerhajózási, salgótarjáni 
kőszénbánya, Pesti Magyar Kereskedelmi 
Rank <•* az Egyesült Föváro i Takarékpénz­
tár részvényéi néhány koronává! alacsonyab­
ban jegyeztetnek.

Elötozsda
Az elötőzsde csekély főre dóm r.ieiie't kedvező 

volt. Köttettek: Osztrák hiteir szvény 644,— - 15, 
magyar hitelbank 747 50—1 ti.,.-, magyar leszámi- 
lolt»] és pónzváltúbank —, magyar '"jelzáloghitel- 
bank 1!. kib —, magyar áilamvastv G3C—637, 
déli vasút —, rimaurányi vasmű 494 402 magyar 
koronaáradék—.közúti v it —. vilian vasút —.

II óra 15 pereskor zárodnak: Osztrák hitel- 
észveny 644.2."»—644 5U, megy hitelbank 7-i ’- 748.50, 
magyar leszámítoló-és pénzváltóban!, 44Ü.E — | 0,

.—, magyar jelzaloghitclbimk 11. kb. 5U0-----501
osztrák-magyar államvasut 636.-----1 30.50, déli vas ,
<9—80.— nmamurányi vasmű 4i 2.25—49,9, marryar 
koronajáradék 97.15—97.20, magyar aranyjáradék
11 •-----118.50, közúti vasút 571——572
villamos vasút 831.-----381.50. városi

Dell tőzsde.
A déi 

Köttetlek:

1UU mm 
or, 1UU 

9.40 Kor 100 
79.5 kg 9.37 és

fél kor 250 mm 76 kg 9.2/ 
mm 78.5 kg 9.2.5

18
iiiuajira.

9.35 corona.

77 kg. 8.95 kor. mind

Üzt.-Tnmási: 1500 mm. 
mind három hónapra.

Cserven ka: 47uü mm 77.5 kg 8.80 kor. máid h. 
rom hónapra.

Palánkat: 100U mm.
három hónapra.

Bánsági: JLuÜO mm. 78 kg 8.95 kor 
mm 11 og 8,60 kor 160U mm 76.8 8.80 kor
három hónapra.

Róza: 10u mm 6,50 kor 200 mm. 6.42 és fél kői 
101 mm 6>3o kor, kor készpénztizetés 
pantu sra.
Árpa: 300 mm. 6.40 kor, 

mellett.
mnabJ ,mnL G ~ Ii0r- r'ü0 mm 5.92 és fél ko= 
U^ra™111 ^oroua készpénzfizetés mellett

600
mind

mellel: 

készpénzfizetés

1 tőzsdén lemorz o!" itik az árfolyamok. 
Osztrák hitelrészvénv 643.75 644.25, 

magyar Iiit-ibank 747—747 75 magyar leszámítoló. 
-s pénzvállúhank — magyar jclr.aioghiti'li an- IJ. 
kib. —, osztrák-magyar aliamvasut 635.7£—16, 
deli vasút 78—7->, rimamurányi vasmű 492— 
492.:.., magyar koronajáradék - . m yar aranyiár.

, közúti vasút 571.50—572, Vár i imo

7> értékekben köttetett Ksyestiit iőv ro=i 
takarékpénztár 2295—2,"Ou Drascbc-Ééle térta 458;
lóra 30 perczkor záródnak: Os.-.trái. hitelrész- 

ve' .’ 44 - 644.fi0, magy. hitelbank 747— i 1
ni »gyúr leszámítoló ós pénzváltóban!; 449.------45o
n:aeyurielzátoghilelbank II kib. ,*v0.— l._ 0R7.tr.
t.i. államvasut 636.- —636. 0 riélix'asut 79—80_,
iinaiimrányi vasmű 492.----- *9 50 magy korona jára-

dek 9,.15 97.-0, Közúti vasul . 1.-----571.50 városi
villamos vasút 330.50—331.—.

Prän lum-tizlet- Dijbiztositások osztrák 1. 
i»en holnapra 4-5 k, nyolez napra 6—8 kr. 

végére 18—20 korona.

Utótözsdo
Az ulótűzsde alacsonyai'h bécsi jegvz^efre i'-<-5 

rt::ven i, '. Köttetlek : Os/trnk bitelrószvény 611 
648, Maeynr hitelbank 748—747. Osztrc.-m ■ v - '-
jamvasut 636—635.50, Rimamurái.vi va rnn 491 ."0

3 óra 30 perczkor záródnak: Oszt rák :, ;■ -
vény 6 3.-- 643.0, magyar I b nk 747—747 1
nn.gyar leszámitoli- és jiénzváltóbank 44 •_49p ij
inauyar Ielzaioglidcibank II ki!>. ft'jíj.___ ">Ulo-
"!a»>’ar lamvasut 635.50—636 déli v úti
rl,,,a : ira,iyi vasmű 491.-----$92 - r ■
ronajáradok 97.15-97.20, „aevar , .1 is*_11« -<i j... ,■ ._ 1 •x 1 0r • • r.icl h

* ' 0 v,z,il1 X —5,1.50, vóro-i villa*
mos vasul CuU.óü—A

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. junius 24. (Az Egvotértv,

A kedvezőtlen termes i ; tusok miatt 
nagyon tartózkodóan viselkednek s .1 még meg- 

mzijukat vis-zalarlják, jo b árakra szá- 
a kereslet jófoimán kiset b a kii áiat- 

n|i s azért üzlet 
változtak.

Sze-z változatlan

milva. I)

favirnia. 
a ga dák

nem

47.8U K.

Béos,
Noha a

ma is alig volt. Az

konlingens k/-szára 47.40 —

bécsi értéktőzsde.

junius 24. (Az Egyetértés távirata.) 
forgalom a mai e ötőzsden na"\on szűk

mederben moz< 
kedvező marad
kielégítő mérlep j 
földi jiaczukix 
cou!iss.:-.-rt ke! 
részvény- két kei 
is enielkediel-.. 

ben volt élénké
1 / órak01 

(144.25, n e 
államvasní 6. •»

Szombat, junius 26.
5.35 kor, 200 mm 5 22 es 

5.21 kor, készpénzíizeíés
Tengeri: 200 mm 

él kor 1500 mm 
mellett hajóból

A hafáridöüzlet a spekuláció és a vidék tar­
tózkodóbb ruimalartasa miatt gyenge volt. Köttetett.

Délelőtt:
Búza októberre 8.95, 8 96 ,8.92, 8.^96, 8.00 k. 
Rozs oMóbcire 6.71, 6 72, ti.7U, 6.i2 k. 
Tengeri :uliusra 5.19, 5.17 5.19 k.
Tengeri au uszíu-ra 5.33. 5.34, 5.31 k. 
Temen májusra 5 56, o.57, 5.55 k.
Zab októberre 6.U8, C.10, 6.07. 6.11. 6.09 k.

493 —, I
99.20, mai 
jegy i- »V. II
hirt'-n!
— LS:,

1 óra 30 perczkor záródnak:
Búza okt bérré .... - . . S.90— 8.91 k

6.69- 6.71 
5.18—5.19 
5.31—532 > 

5—5.56 
6.09- 6.10 

10.45—10.55 „

Délutáni tora alcm

Becs

8.92— 8.96 k 
6.71-6.72 
5.32—5.93 
5.18-6.19

.32
5.56—7». o< 

10.45—10

üermeny tőzsde.

rraea

Ham!

. í _ ; Hull

Bocs. I,:
Prágában és L 
korona n i^ybai 
ben 1 koronáv



Szombat, junius 25.
mederben mozgott, az irányzat általában ^7
Kedvező maradt, mert az a'ne^i hűm-nv,. ‘ 
k:e:.:;:tü mérleggel zárta le a‘felével és ä *5 
fblm nácikról szilárd irányzatot jelentettek A

zs“1

id iimi ifiiwnniBMUMw ■r > műmmé — a 7M7~L'

ben volt élénkebb forgalom 

II órakor.m.Ío-k Za,rP*»«/f: Osztrák hitelrészvénv
t 14.2o, (nagyar hitelbank 748.— owthí, 2, 1
aiiamvastit 636 —, IJmob-tnk 510' j!'rnagVar

—, alpesi bto,; 4,3 ,L!mm/él1Pár1»-
493-, prágai vasmű — m™'f"yi. ™8""
99.20, magyar a,ns' '

■—.— E'bavöl
A déli töz-d

nyílt me ír.
Jegyeznek:

fivar hitelbank
bank 618.—,
512.150, osztrák

. koronajáradék S*'.;- 
jegv JO ' oO, német birodalmi márka 117^6 
hirtenberm — Kárnáti nni,r,i . . 11 , b'
- Landerbank 428, Anglobank 280.-, Bankverein 

íyi vasút 425.—.
e tartott árfolyamokkal nyugodtan

oszírák hitelrészvény 644.-, ma- 
^»nderbank 427.50. Union- 

Anglonank 280.—, Bankegyesület
-mauyar államvasnt 363.—, déli 

V ■ e!oaVo!gyi vasút 424.50 alpesi bánya 
J'ranyi vasmű 492 50, prágai vas- 

7:~ X-n!dJusl 'aradek 99.20, magyar ko-
; IrSrííi t w’- tíiWik SOrsjeí5>' 128-2b° német

Béos junius 24. (Magyar értékek zárlata)
köles sors? m>ny'JáMdék 118-05> Tiszai és szeg 
ÍV",'; J‘ L>L—, Magyar liitelb.-részv. 746 —
‘T ; . x<!‘ ’• r® ’Zv. —. P,imamurányi 48150 
”• czl, • ; --Adria hajózási r.-t 471.- 

‘ k 97.15,4 százalékos magy föld- teherm. kotv 97.60, M. „v. 1:. sorsjegy mSo 
hassa-ooerb v.-rcszv -M. keresi bank 

doghiteluank 408.

Bccr, js-iivs. 24. (Osztrák értékek zárlata ) J 2 szú-

j ~ 49.80, 4 százalékos osztr. aranviár
111.-,,. Osztr. Koronajáradék 
1-1-90, VT,4. sorsjegy c>rr,

os osztr. aranyjár 
yt.2i>, I860 sorsjegy 

,,,, , , , - -Osztr. liilelsorsjegy
ősz r hitel-részv. 642.50, Angol-osztr.-balik 

7. • , • 0, Bécsi bank verein 511 50
Xsz,tr- Länderbank 426.90, Osztr. magy. bank 
üsztr- " idlamv. 63 ,. , beli vasút 78.75 
x, kry vasút 425.- Duna-gőzha.-társ. 840— Aloesi részv., 418.75, D, hány-rész v. 344.-, 20 fraZs!

: 2. ,2 ' arany (vert: 11.32, Londoni váltóár
--9.2., .Vemet l,:nkváltó.; 117 
Oíztr. L oyd 672

íc.ir
e-

_ ........ . Lipolkohó 350,
• i■ ruk sor?jf‘7ryok 12^.cO, gveuge.

Külföldi értéktőzsdék.

lubusrablís^’-/Unn,S ~4, K7easczukor júniusra 18.40, 
IS 80 okióhev’o ioUSUEZ,Usra szeptemuerre
I), 1-e IS O- • 19,~' novemberre IS.85. deczem-
iqqn 8' • Ja“Ui^ra 1910 -ebruarra 19.25,

1945’ "“í"s“ ■■■■■

EGYETÉRTÉS

19.60
marcz.-ra 

márka 50

18^f°^e^Ur^’ iÍ"rV'us 9 ^ Nyersczukor júniusra
her e 18JnnUSu-n8'60’ ,;u-uszlusra 1^0, szeptem- 

Í8-Jd Októberre 19.05 okl.-deczemberre 19-
ánn'“íqCrn CZCmhcrrfi 19-~ jan.-márcziusra 19.30, 
^ ',ÍJ * nitl.jusra 10 Go márka 50 kiiónkini.

június 24. 1\rers ezukor jun. 24.25. 1 r - /-V V ^ üli. í- Lt-.«V
í *kvu-oc*k tohér cznkoí iun. 27*38 iuk
, JUl*-aug. 27.73 okt.-jan-ra 29.— Lyi’moát 
htionuton c zu bor folyó hóra 60.50-61.—."

’íö"nUS 24, ßnza helyben 18.30 sárga 
h^n iato ,en 10,20 11)ZS helyben 13.60 zab bely- 
oen ld.dO, repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Köln, juntus 24. Olaj 49.— k.
Berlin, junius 24. Búza júliusra 170.50, szén 

cnuerre l-7.7o szilárd, rozs júliusra 136 50, 
szép emberre 138.25. szilárd; zab júliusra lbő.- 
s^ptembem 135.75 szilárd tengeri júliusra 108 75, 

szdaid ólai októberre 44.60, dccz.emberre 
44.90 nyugodt, szesz helyben —, az Időjárás : bmus 

Paris, junius 24. Un zu jun. 19.80 
jul.-aug.-ra In 65, szép!. 19.85, tarlót,
14.o0. jul. 14.— jul.-aug-ra 13.85 
nyuaodt, liszt jun, 27 20, m 9 
27.30. szepl 27.10 tartott,
i" • 47.75, jul -aug. 47.75, szept. decz, 48.50 tartott, 
szesz jun 43.—, jul, 42.75, ;ui.-aug. 42.25 szent.- 
decz-rc 36,75, nyugodt. Jiió/úrás forró.

jul. 19 6, 
rozs jun. 

szept. 13.75 
jir. 27.25, juí.-aug 

rej:C7.e-0í:ij jti 11. 47.50,

táv rHer.: n, junius LM. (Az Egyetértés 
A mai raj) forgalmának ele én a spe. t 
in 2 tartózkodóbb volt, mint az elűző naj 
A ráírni ve zlfahai szénszindikátus tegnapi bá- 
ny:u1 ajdor ősi ti.ősén ell a: gzott Közlések letűn­

és a Hibernia ki nem elé* 
giiű n : ju>i kimolatásaval egyetemben a szén- 
n■■•/vényéi; esi sh okozlak. Csak Harpemek ma­
ri.u a!: s la:dak. Kuhdré-zvények ma is jól tar- 
Ldta.:. L a u r;, I; o! I ü i v:.- z v i '■ rí y (- k ismét emelkedtek. 
J.iratít; ol; kevésbé élénkek. Oroszok valamelyest 
engedtek. Arge.'itiniaiak megtarlották legmagasabb 
nr’o vamokat. Canada Pacific N w\orkra gyengült. 
Bankokat e hanyagolták. A lőzsdtidő második 
te ,: a íuigaiom őszt nzést nyert a Laurakohó-
r-.-s/.v . knek 250 főié való emelkedése követ* 
ki..i- !•<•!). Lzt azzal mugyaiáztak, hogy az aczél- 
müszövetkez t iárgya fisainak kedvező az állása, 
továbná, hogy fedezések történtek és hire ter­
jedt, hogy a nem el-orosz kereskedelmi szerződést 

pénz 5 háromnegyed—3 hét- 
nyoiczad száza ek. agárdeszámitolási kamatláb 3
éa egynegyed százalék.

Zárlatkor jegyezteti* 4.2%-cs pajiirjáradék 
—., 4" o os osztrák arany-járadék 100.75 osztr.
hitelrész-, eny 202.40 déli vasút 17.10, orosz bank­
jegyek 216. I ., I , orosz kulcson 91 60, Uisconlo 
ComuiHiidit 187.75, dynaiuit trust 163.75, fcarpeni 
208.1 ) 4.2 i„czüstj íradék 99.10.4 , magyar arany- 
Túradék 99.7' magyar, korona járadék 97.25. osz- 
trák-magyar ;■óáunva it 186.50 bécsi vá tóár 85 15, 
e "y- z járatiéi; 108.80, ált. villamossági Edison 
217.60, guiscnkirchem : 17.60, Laura-kohó 250 — 
szuaid.

Frackínrt, (Zárlat.) junius 24.4.2-, papir-járadék 
L-0. 4'/* oszt arany-járadék 99.80,4"/, Magyar
a:; nyyra-l k 99.60 Osztr. Litolmt. részv 202.55, 
Osztrak-nuigyar »Hamvasul 18675, Eszak-nyu- 
g-.ti vaut —.—, Bustiehradi vasút —, Londoni 

I bankverem IM'.-OJ, Villamos- 
ré vény — 8 7» m. a ran) kölcsön 82.80 
4.2' ezüst-járadék 100.20, Osztr. koronajáradék 
99.10, magyar koronajáradék 97.40, Oszlr-ma 
g:-- i-.' •::. 11 60, Puli vasul részvény 17 lu 
i 1 ' ■’. . i v ?;11 —.—. Bécsi váltóár 85.15, Párisi
' ur 810.16, l'nió-l.ank-részvény —., Alpesi
báa>a-résv.v. 210.50 s iiárd.

Bar?3, jun. 24. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut 
—, L J tünk konzol 86 15. Egyptonii tárad ék 
H ‘M: gyér aranyjárdék 101.70, Török s .:>jcgy 
12 ’. .•), Mvmiionalvasul —. 4°, olasz járadék 
10í lu, Bimiue Ottomane 588.—, Crcdyt loiicier 
de France 693., Alpesi bányarészvény—.—., 
•-' , 1890 román l.í..vsüu —.—, Görög kölcsön 235.— 
Váltó Ur. szárra 0.077«, Váltó Amsterdamra 
206.18, V Ire 0.( 7, De Beers 481.50, (.'mű­
tered 43.<5, 6% bolgár kötelezvény 429. Déli 
vasút —. Váltó Londonra 251 90, Osztrák 
oi n árad ék 101 0, Osztr. Länderbank —> Banque 
de j- rí- 11.61 87o Irancziajáradék 97 82, 4°/* sp.
. •/ -1 útrad-'-i: 87.95, ;;;* uj türlesztbctő járadék 

(1 !•' Idiiitclintézet 12.88, Déli vasút el Cbb
ségi iiütv. 721.—, 4 j, 1896. román kölcsön 85 75. 
Dvir.nyr-'- : vóny 878.—, Váltó Becsre 104.12, Váltó 
i érvel ; -'.ra 122 21. Bio 1321, East Band
197.—. B ndíontein 78.—, Magtar Jelzálogbank

•U.—, V. yunnng-pvtrol. —, lariu.t.

Frankfurt junius 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 202.10, Déli vasút —.— Diseonto Coman-
< 1 - 7.1 lu’, Dóriim Handelsgesellsch.------ , Uarpeni
249.Ö0, Német bank —.—, Hibernia 205.70, szilárd*

London, iun. 24. (Zárlat.) Angol consolok 90.31 
Spanyol járadék 87.18 4 ’/*-os magy. aranyjáradék 
100.50,4 ,-os ruj-;a 65 25,, leszámítolási kamatláb.

76.—, Chartered 169.— Rai i 
i,-.i ■ a •■■).—, De Been 18.81 déli vasút 8.25 
o'así járad 103.25, 4“.,-os osztr. aranyjáradék 
—.— Canada Pavilic vasút 126.75, ezüst 25.75 
í; száz a,’.'-k«>s ii.í-L1 v. i< ;inykölcsün —.—, East 1 land. 
775 —, UunduiineV 1037 gyenge

Hamburg (Zárlat, junius 24. 4.27,-os ezüstjére 
dék 99.60, sorsjegy 152.75, déli vasút 16 89,4 /,-os 

-■.•l,á:; aranyiérauék i00.it*. osztrák hitelrészvénv 
202 25 osztrák-magyar államvasut P C 20, olasz- 
jár.:.-cl. 102.90, 4=/,-oa magyar arany járadék 99.40 
nyugodt.

London, junius 24. Angol consol 90.13,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Seríeskereskedel mi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 24. Hízolt sertésárak: I. JíTn 
t'i'tr elsőrendű: Öreg nehéz (jiároiiliiiit 400 kgro 

~ h Közép (páronkint300—400 kgro
muh)súlyban-------— fillér, fiatul nehéz fpáronkint
.:i<)_ kilogrammon felüli súlyban) 110—112, Piaiul 
hfP (páronkint 251—820 klgrig terjedő súlyban 

11-118 I. könnyii (páronként 25U hígig) 112-113 r.rt 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe-
biii súlyban) 106—10S I. Közép (jiáronkint 2-lu—l60 
i.hogniiam súlyban) 108—109 í. Könnyű (páronint 
110 kilogrammig terjedő súlyban) ‘110—111 fii- 
érig.

pm’Z' s. A fent jegyzett árak súly szerint s 
auaig a szokasszerii levonások mellett egy kilo- 
gramm súlyra I.Herékben értendők. Szokásszeríileg 
* izeit serlések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 4a klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a. vevő javain 1 százalék vonandó le. A surtesek 
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1904. junius 22. napján volt
készlet 38699 darab, junius í3 napján lelhajlatott 
344 junius 23 napján elszállitlatott 584. junius 
24- napján maradt készlet 38459 darab. Az irányzat 
csöndes.

Eeríéfekonzum vásár.
Budapest, junius. 24. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 87 drb. serit s 2 drb. síi dö, ma érkezeti 
3i8 drb. sertés, 60 süldő, es-zestu 915 darab serlés. 
*1 — drb. süldő. Mai árak: Első rendű öreg 90—91, 
ma sodr. nd i 87, seb lezett 90, fiaia* nehéz 92—95, 
középmin0ségü 66 92 könnyű 82—88, hús serlés 
hntvaloiszági 8-1, I; nnyü 88, hus.tiidő horvátországi 
■ 6—100. A váSítr élénk volt.

Borjuváaár.
Budapest, junius 24. (Hivatalos tudósítás.) A 

piai vásárrá került 717 élő borjú. Az irányzat 
élénkenb voit. az árak kilón un: ö—6 íi.b rrei emel 
uedi: k. Érzettek : elsöminőségü élő borjukért 84—94 
kivételesen 96 Iliiért, másudminőségückért 60—82 
tikért kilonkint.

Élelmi ozlkkak.

Budapest, jun. 24. (A Magyar Gazdák V; 
sÁrcsarnoli Ellátó Szövetkezetének jelentése.)

bA pi a ez iorgaima árváltozások nélkül ele« élénk

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 24. Nyers ezukor helyben és 

Au<s'gb..n azonnal szállítva 21.<0, uj Campagne;a
22— K.

i-avro, junius 24. Kávé, Sanlos good Average 
‘ . 0 tióra 40.25 szép emberre 41.- dcezemberre
il.V I, niárcz-ra 42.50 frank 60 kilonkint.

Hamburg, junius 24 Kávé Santos good Ave 
- .. .fiúsra —, szeptemberre 33.60, deczemberrt

-1.25 inárcziusra 35.— oi .jusra 35.60 márka, tartott.
Bocs. unius 24. Finomított ezukor Bécsben 68.75 

í .-..«'man r-s Lembergoen 67.60, Krakóban 6un 
korona i ,-yban. hoczkaczukor 2 koronával, kicsi 
ben 1 koronával drágább.

A hozatalok, tekintve, hogy a beküldők igénybe 
vannak véve a mezei munkával, valamivel cseké­
lyebbek. Vaj piaczon a kötések alul felszabadult 
áru most mű d piaczra kerül, az irányzat, mint 
ez időlájt mindig, lanyha. Z/uLeg és gyümölcs- 
félékben a piaez elég élénk. Idei burgonyában a 
kereslet mérsékelt < s így az ar k is redukálódtak 
Turns némileg lanyhult. Mai árak:

llusnemüek: rnarliahus 1.20—1.28 K, helybeli 
I orjuhus 1.20—1.44 , vidéki t-oriuhus 90—1.10 
K, sertéshús 1.04—1.16 K, szalom a íriss 1.20— 
128 K, szalonna sózott 12u—1.26 K, szalonna 
Hl- tölt 1.44—1.60 K, szalonna, olva ztam való 
180.—128 K, Jiáj 1.36—1 40 K, sertészsír 1.26 - 
1 28 K. fílstöllhus (vidéki) kilója 1.70—1.9« K, 
hazai sonka 1.80—2.— h, szalámi 3.-----3.20 K.

Vad: Özhus 1.20—1.30 K.

Baromfifélék: élő tyuk 2.40—2.80 K, rántani
vah> csirke 1.-------1.60 K. sütni való csirke 1.40—
2.40 K, kacsa, hízóit .------- .— K, lúd, hízott
-------------- K páromon*. Vágott hízott liba 1.23 -
1.52 K vág tt uizott nappaii, kacsa és pulyka 1.30 
—1.40 K kg ámenként.

Tearaj: (czentrifugál!) 1.70-2.— K, fűzővaj 
1.40—1.60— K kilónként.

Zöldségfélék : Burgonya [wapgonáru) rózsa 1 
4.49—4.80 K, 100 minként Sa á a: 100 fet
60. 1-— K. idei burgonya 9—10 fill, kilónkén

Gyümölcsfélék: Csőiesznye : 16—30 filter ki­
lója. K b s ke 50—.70 1 11. Sárga dinnye .80 — 1.20. 
K kilója.

Tojás: bácskai 56—57 K, erdélyi apróbb áru 
58—59 K ládánkii t (1410 drb.)

Mez: pergetett akácz 1.------1.10 K, liárs —.80
l.— K. kilónkmt. Gyümölcsíz 2.00—2.10 K kiiónkini 
szárított ti ómba 2.------2.20 K kiiónkini.

Sajtok: Romadour 25—50 dekagrammos téglák 
ban, 50—GO fillér, grúi 1—1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok 0'80—1. korona kgr.-ként.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz" 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer-' 
kesztöség.)

G. H. Sóstó „Mit Rebellen unterhandle ich nicht“ 
licrczeg Windisch-Grätz Allréd szálló ige je veil 
Majdnem általános a hit, hogy Wiudisch-Grätz e 
szavakkal az 1848 iki országgyűlésnek az év utók v 
napján hozzá, a b r.=kei táborba menesztett küldőit 
ségét utasította vissza. C ahiiogy a herczcg ezt ; 
mondást nem az oiszáguyülés küldöttségével, hanem 
Ivánka honvédezrt desset és Üobav nemzetőr lőhaii* 
nagygyal szemben használta- E két tiszt 1848 oktv 
berken Kossuthnak Pázmándi Dénes országgyűlési 
elnök és Csányi László országbulos állal is aláíróit 
jevelét vitte meg neki, mely az országjog. ■ 

,idja elő.
E. P f.-Ardú. A lawn-lennis játék szabályai 

mügyar nyelven is megkaphatja. Kiadta a Buda1 
Tornaegylet 1895 ben.

Etienne. Nem kérésre adják, hanem előterjesz- 
ésre. Forduljon egyei esen volt hivataifőnökéhez és 

őt kérje fel, hogy érdesében tegyen előterjesztés 
az illetékes minisztériumhoz.

Z. G. Magában véve a iégcső-metszes nem ve­
szélyes opétkeziú, de az okul szolgáló bajok teszik 
fontos és süiyds tevmészefü. s leglöbbször életmentő 
jelentősége, vi-.n. A légcső ; felhasítása u'án külön 
idomú ezüst, vagy kemény kaucsult csövet illesztc-. 
nek a sebén kérésziül a légcsőbe, hogy ez1 n át a 
légzés akadáiynélkül törlcrihessék. Ha a gégeb ij 
annyira gyógyult, hogy a levegő áljárását többé 
nem akadályozza, akkor a csövet eltávolítják s a 
légcső sebe hamarosan összeforrad.

G. A. Erdőőri szakisko'a van: Királyhalmán 
(Szeged melleit), Vadászerdőn (Temesvár mellett) 
Liptoujv rt és Görgény-Szcnt-Imrén. A lanfolyam 
kel év. A tanulókat a íö dmivelésügyi m niszter 
veszi fel részint állami, részint saját költségükre. A 
saját költségükre (elvett tanulók élelmezésért, 1. kés­
ért és ruházatért évenként 300 koronát fizetnek. A 
felvételre megkivánlatik : a 17 éves kor betöltése és 
35 évesnél nem idő ebb kor, ép, erős testalkat és 
az elemi iskolák elvégzése. Az iskola sikeres elvég­
zése u'án egy évig terjedő gyakorlati szo'gálatut1 
kell teljesíteni a jelöltnek és csak akkor bocsátják 
az erdőőri szakvizsga letételére.

P. H. Xagy-i.es Dr. Krcpuska, dr. Lichtenberg, 
dr. Bőké.

35. I. Fusztahiilasi. 1. Az ügyet a Ií»dik ügyosz" 
táiyban tárgya ják, a referens azonban nem mindi« 
ugyanaz. 2. Mindennap délelőtt 12—1-ig. 3. Buda­
pest. V., Nádor-u.cza 37.

Előfizetni akaró. Díjtalanul közöljük, ha közöl­
jük. Legyen szives el egyzésj kártyát küldeni.

D I. Rozsnyó. Diákomon intézet csak Buda­
pesten van. Forduljon dr. Szabó Aladár református 
llieológiai professzorhoz IX, Kálvin-tér 7 szám.

P. S. 31270 szám Jogügyi tanácsadónk véle­
ményé :zermt pernélküi ezt az ügyet elintézni nem 
lehet. Tekintettel azonban arra, hooy per esetén 
még szakértői szemlét is kérhet alperes, sokkal he­
lyesebb a békességes kiegyezés.

BT. I. Mindig az a legalkalmasabb pálya, amclyr^ 
az emembernek tiajlanilós/iga van. Egy érettségit 
^eü fiatalembernek m r ti-ztában kell lenni azzal, 
hogy mire van hajlandósága. Ha fia.'rajz-tanár akar 
lenni, bátran bocsáthatja erre a pályára, mert a 
lanár' pálya elég szép pálya és tisztességes megél­
hetést is nyuit. Azt sohasem kell nézni, hogy sokan 
és kevesen vannak e már őzen a pályán, mert a 
tehetség és szorgalom mindig megtalálja a maga 
méltó helyét.

Br. K. F. llosszuasz'i. Utána nézünk és pár 
nap múlva felelünk kérdésére.

felelős szerkesztő:
BTclnár Márton.

FölssDaj Viuli4iJe

F. rovatban közérdekű felszólalásokat dijlaianul 
közlünk, do a le e.ős-ég a beküldőt terheli.

Egy ügyem van a minisztériumban!
Tisztelt Szerkesztőség! Ügyes-bajos dolgom van 

a minisztériumban. Valahogy ei akarom intéznem 
De bizony nem megy az olyan egykönnyen. A.ny- 
nyit boszankodtam hogy most már kaczag- 
nom kell a dolog fölött. Elhatároztam tehát, hogy 
megírom Odisszeáimal a maga tréfás formájában 

*

Déli 12 óra 10 perez. A szakosztályfőnök minisz­
teri tanácsos Ur ő Méltóságának várakoztató szo­
bája. Bútorzat : az ablaknál egy Íróasztal, a szoba 
közepén hosszú zöld asztal, a fal mellett és az asz­
tal körűi sok szék.

Az ii óasztal mellett egy fiatal ur, minisztérium' 
tisztviselő, a székeken sápadt, fáradt, ideges, vaey 
kétségbeesett alakok, a kiken nyomban meglátszik» 
hogy n< m minisztériumi tisztviselők.

BMép a sötét itr, szerényen és meglepetve körül­
néz, azután egy íróasztal mellett levő fiatal úrhoz 
megy. bemulatja magát.

A fiatal ur egy könyvbe beírja a sülét ur nevét í 
a könyvben azon nanr.i már vagy húsz név az övé 
előtt he van jegyezve. A fiatal ur felkéri a sülét 
ural, hogy tessék helyet foglalni és várni, mivel a 
Móltóságos ur jflenleg el van foglalva.

A sötét m: Kérem, talán nekem a Móltóságos 
urat nem is kellene fárasztanom, én csak azért 
jöttem, hogy megkérdezzem, vájjon az aktám e' 
van e már intézve. Eta száma, talán uraságod 
megadhatja ezt a feívilágoT'ást?

A hntal tisztviselő : Sajnálom, de csak a Méltó- 
só , os ur nduat ez iránt felvilágosítást. Tes ;ék helyet 
foglalni és néhány perez g várni.

A sötét ur udvariasan meghajlik, körülnéz és a 
terem túlsó végen meglátja egy ismerősét, ki apati" 
kusan üt egy széken és a semmiségbe bámul. Oda­
siet és a mellette lévő még• egyetlen Üres székr6 
leül

A sötét ur (őrömmel): Ah! ön is itt van?
II ur. Oh én!? Mit keres ön itt?
A sötét ur: Egy kis ügyem van itt a 

tenumban ; fölszaladtam, hogy utánajárjak, 
el van-e már intézve, mivel a Kegyelmes ur 
Ígérte, hogy gyorsan el lógja intézteim és 
egy li t már cltellcU.

II. ur : Ah I a Kegyelmes ur megígérte a 
elintézést! ? ön ma van itt először ?

A sötét ur : Igen. Eddig nem voltam ill magam, 
de mivel már egy hete elmúlt, hogy az ügyem el­
intézés alatt áll, feljöttem utána nézni, mivel reám 
migylontosságu és nagy üzleti érdek fűződik ahhoz 
nogy néhány nap alatt ehstéztcssék.

II. ur ■ És ön reméli, hogy az elintézést idejeko­
rán megkapja?

A sötét ur: Hogyne. Hiszen Ígéretem van reá és 
úgy tudom, hogy a minisztérium újra át lett szer­
vezve és azonkívül egy minisztériumi rendelet a lá­
togatók fogadását naponként deli tizenkét órától dél­
után két óráig engedi csak meg, hogy ezáltal a 
tisztviselők kilencztői délig zavartalanul dolgozhas" 
nr.nk és így az ügyek gyorsabban intéztessenek el 

Ez igen jó rendszabály, így a közönség is tudja" 
uri«y 12 tői 2-ig az urak rendelkezésére állanak.

11 ur: Igen ; már itt ülök 12 óra óta, most liá 
omnogyed egy óra van, de a móltóságos ur eddig 
-enkit sem fogadott.

Megszólal egy villamos csengő ; a fiatal tisztviselő 
gv nagy csomó aktával a karja alatt egy kipárná* 

zott ajtó mögött eltűnik. — Általános mozgás a 
várakozástól megdermedt alakok között. Mindenki 
ősziét kíváncsisággal lesi a kipárnázott ajtót. A kik 
egelőször jöltek, felkelnek és lassan az ajtó te é 
özclednek. Eltelik egy negyed óra, azután még egy. 

Az eredeti csend és merevség újra beállott; a kik

felkeltek, ismét leülnek. Egynegyed kettő e.mult; 
nyílik az ajtó, ez a dermedt publikumot ismét elek- 
trizálja. Kilép a fiatal tisztvi elő, leteszi az akta- 
csomót az asztalra, csönget; belép egy szo'ga, ennek 
egyenként átadja az aktákat, külön magyarázatokkal; 
a szolaa elmegy !

A fatal tisztviselő: Kérem uraim, a Móltóságos 
urnák cl kellett mennie: ma már nem fogadhat. — 
Tesséí holnap eljönni!

(Általános moraj, kedvetlen fejcsóválas, a merev 
alakok lógják kalapjukat és sóbaj va távoznak.)

A sötét ur: Kissé meghökkenve kérdőleg néz a 
II. urra.

11 ur: A viszontlátásra holnap ugyanitt. (Ü is el­
megy.)

A sötét ur (magában): Úgy látszik, hogy az urak 
itt nagyon cl vannak foglalva. — ílomap vissza kel. 
jönnöm, mert a dolgom nagyon sürgős. Az első na" 
púm nem volt szerencsés. De holnap minden rendbe 
jón. (E*.)

Ezt pedig, kérem, nem croquis. Ez az igazság.

Időjárás.
A metcorolof/iai központi intézet távirati 
jelentése 11104. június 24-én reggel 7 órakor

Az orosz depresszió alig változott, a nyugati ma- 
x műm pecli« meggyengült és Angliát depresszió 
érinti ; legmagusaub a levegőnyomás az Aipeseken, 
mi g a Balkánon.

hazánkban a hőmériéklct emelkedett. Kisebb zi­
vataros esők szórványosai! — lőleg a Dunántúlon 
— voltak

Európában nagyobb esők Orosz és Angolországon, 
kisenbes pedig Németországon voltak. A hömersek 
let emelkedett.

i’rogiiozis a következő 24 órára; Meleg idő vár­
ható, bel yen kint zivataros esőkkel.
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Napirend.

1004. Szombat, junius 25.
Naj’tár i Szombat, junius 2». ltom. ta:Vilmos — 

piot. Viai.os -- i'uívg oroaz (junius 12. Nnufrius — zsidó. 
Than!us 12 — Na;, kel 3 ura ,b p. — uyug'i::.. 7 űia t í 
— Hold kel á ói a i7 [> délután nyugszik éra 11 p. vjjei.

A ttiujfys.1 jelzAlogiiitelbnrk 3 száza/eA-os kötvényeinek 
sorsu/iísu •> órakor * tank be.yiaégeben.

A sviozád a M. Teryzia kaszárnyában k órakora 11. kor. 
osztálybeliekkel s a IIL korosztályhoz tartozókkal 1—3.0 sor- 
szau.iy.

Nrmr.eft Szíjon nyíri kl&Uitásu nyitva er,’ész na/>
Belep-idij 50 tiller.

K0n\ vcs Kálmán kepkiúlUtts (Sngytnező-utcza 57 
nyitva díjtalanul egész nap.

K’emzeti M uzemu képtár nyitva 9—| Történelmi 
ti irodalmi kiá/litAsn nyitva 1 koruna díj mellett. Néprajzi 
osztály Caillag-utcza nyitva 9— l-tg be,épó díj 1 kői. Növény­
tár Szechenyi-utczai nyitva ti órától 1-ig. A többi tarák 
meglekintlietök 1 koronáért.

földtani intézet omzeumn (Stefánia-ut 1*.) nyitva 0—1-iv 
Uelcpödij 1 kor.

Kereskedelmi muzeum a városligeti Iparcsamokban nyit­
va 9 — 12 és 3 —6-ig.

Technológiai iparmnzeum nyitva 9—Mg.
JUuzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva S—7 óiéig.
Egyetemi könyvtár nyitva »-12-iz 3—8 óráig.
Minikért nyitva egé-z nap belépfidlj 60 fillér

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szombat, jnnius 25.

NÉPSZÍNHÁZ vígszínház.
A korneviüei l1/,,® 

harangok. | órakor

Regényes operett a felvonás- 
b-n szövegel írták Ciairville 
e.i Ch. Babét, fordította liá- 

koai Jenő zenéjét szerző 
Pianquette Robert.

Henri
Gáspár 
A bíró 
A jegyző 
Pu in ár 
Grrippardin 
Grenisí 
Zsermén 
Szcrpoletíe

R.iskó 
Solymcsi 
Kovács 
Újvári 
Bálint 
Deili 
Ku.rznyák 
Szamosi P3 

Leuofszki G

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szuiamif.

Zsidó daljáték 4 felvonásban, 
bták: Beöthy László és Márki 

Kind.
Szemé ■ ck:

Monaoh 
szalámit leánya 
Áron
Abigail leánya
AbsoJun

Kenyéri 
Garzó A. 
Sajó

R. MaróUii M 
B. Szabó

Csók pirulák. I v2®
■órakor

Bohózat 3 felvonásban, irta : 
lieimequin és Bilhaud. For-» 

dirotta Heltai Jenő. 
Személyek:

Fronti gnan 
Odette 
An gélé 
Bicotné 
Lavi rette 
Brackson 
Lartigoul 
Maxime 
Sidonie

Goth 
?7. Varsányi I. 

ír. KertészB. 
Nikó L. 

Vendre! F, 
Szerémy 2L 
Balassa 
Sarkad! 
Varga A.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

A fölösleges j 8
férjek. I órakor

FÓV NYÁRI SZÍNHÁZ

Hoffmann JVa®
meséi, t f'rafcor

Fan?n™zlíkus opera ? felv. Ze*» 
nejét ízérzetté Offenbach Ja 
kab. Szövegéi irta barbier G.

Megnyílt a „Kíspipa“-venáéglő
gyönyörű kerthelyist-gr, kitűnő magyar 

konyhájával. 49l02

Fob. Sándor uteza 24. Szentkirályi nícza 17.

OS-BUDAVARA
wiilaigf wares*

Nyitva délután 4 órá ól reggefi 4 óráig.
fóa, szombaton

A nagy varietéI színpad szerizii- 
cziós propra mm jú na k

utolsó lei lépése.
Folies Comifyues:
a kis »Garniz.onbók.

Atszabad területen különféle mutatványok 

Kalonazene és különféle zenekarok.

Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek 
a városi tőzsdékben.

Nagy sj>anyot-tínnenéty
Péntekem nagy bikaviedaf!

Mooli /its, n hírneves sevillai 
borbély-tore a dór és qnatíri.iáia!

A bikák már most is vadak 1

esideB Biasaiáis
ÄlAlom és gyárak tixcmdíhez ezakséges 

ge'yok »a kellékak.

Budapest, V., Váczi-körut SO.
Tjx £ -féle selyen szita-szövet. Szt-ba-1 illllöUr dalma ott biztonsági : aczeilemez- 

z^ák-pecsetek
Bouvia niotoroi ti moder- ÁrJegyuókeX ingyea é* bér- 

Ttr'ib tég azrvArtó rónék. nion^r«. < rf‘»i I
Ü-. —

ü m 11

Mm.

éegedül 
Harmonikáfy 
Czimbalmot, í 
üarmö^iumcf* 
Zongorát,

vagy bármilyen már hangszert a 
legjobban és a ’egclcsóbbin csakis;

Sternberg Armin és Testv.
ce. és ktr. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.
Kepes árjegyzők (minden czikknil külön) ingyen 
küldetik, ctak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerrel kivautatit az árjegyzék.

BIKAVIADAL
;;

Mpj'—
■... i

I. • Ux eí

I

„Gyémánt“
magyar
szombaton, junius 25-én.
Jegyek kapahtók : a Központi Menet­
jegyirodában és délután 6 órától 

kezdve a helyszínén.

Színházak műsora.
M. kir.

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

ezinház Vígszínház Magyar
ezinház Uránia

Vasárnap — ;- Katinka grófnő Fólüs’egeiférjek Csók pirulák Stulam: t -



8 EGYETERTES. SZOMBAT, lilMiriQ ok 1904

* budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos érjegyzései.
1904. junius 24.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban,

Vto Isóarr. UtolsóÍXTÉKPAPIKOK Utolsó árf
kor.-érték ben pénz i araor -érték!

kor.-ertókheu

Búza

Tiszavidoki 6
u) ■

rejermegy.i o , 
- uj

Hestridáki ó .
„ uj ,

Bánsági ó ... .
. 1 . n I ••. . Bácskái o ... .

. “i ........

7B I 77

• 8 80 I 9 55 ;

i _f [° I j _SS3

! S95 j 8 55
8 S í S 7C

78 79 80 81

8 60 

8 80 9 55

Származás, nem es minőség

9 05

Árfolyam

8 95

Seaa uj ... ...... Iílsőrendíi...........................
Középminüségtl ..................

1
6.45
6.40

1....... -
! 6.50
i 6.45

Árpa ..............
i «.kar-aánj elsürcndü..........

n máeoiirenria ......Sörfőzésre íiszavidéki..........
r felső-magyarországi« dunántúli ..........

6. te 
6.— 6.50

6.115

Xöiea,. ... ...... — 6.— 5.30
2»b ......

...... i
Hlnőrendü... ...............
Kö/.épiniuóaégU............. 5.:ó

5.75
6.1')
5.9*:

Tengeri ............ Helíőldi vj ......................
(.inquantm ... ..l'abér ..................

fi.uO IJÖ~

Repoxe ...... káposzta................. iO. Q~

— 1
9 20 9 90 ! 9 33 9 2ó 6 41 9 35 945
S 10 y 10 9 25 9 2a 9 30

9 tő 0 10 a 25 9 140 9 85 9 30 8 42
9 — 9 9r. 9 05 9 — 9 IC ~

3 25
1

— — - - = :1

]* kliblri.kusoe sr.i.télüuit.ö* évea.fri.v k
I,, . bti»/, .---------
iV« . . . w/t . <“b»u
* Magy. agrár- éajir.-baak rt.stolókötveuyea

. . , járatfékjegy vt.iog»/,
!'» . . ! aalugietél.....................
* ! Magyar alt.- takarékpénztár r. t. ói) evre
A ,r 8 II » »J
* Magyar földhitelintézet 41 érre írtban
av»| ; • “ ;;;::: :::

f,, I I * szal>.i.iaiajjav Irt.
* Uagy.helylérd. vasútií8lr. 5U1/, évre írtban

vf. i3ö»/,i.,1; : ; ; ;’íS
*/> Magyar JelaáíegUtelliank...................... írtban

81 60 írre

»1. Különféle termények (készáru).

1

1
HatarldO Árfolyam

i pénz 1 áru

basa... j ......................
1904 május ...

--

Bnza.......................
1904 u 1 ilia 
l9t.'4 május ... 
1904 október... sl-ö 8*91 1

i. *1. ....................... 190* május . 
1904 október 6.69 6.75 I

Tengeri ................
19U4 május ...
1904 juíiaa ... 
190-, augusztus 
1304 oki

5 *18 
5.31

6.19 I
5.52 I
5.53 1

Zab ......................
19U4 április ... 
1904 inujua ... 
1304 október j ti.09 6*10 1

tíá»)oextftr«poze 1901 1 Hl 45 1 • ,o5 1

é.
á
4
é
*7;
éV,
ó
é
31;:
4
é
3 
b

4

írt U au i 
1 soroz, i, óü érre

I w v », ^ » •••. köss.kttr. í>0 „ írtban 60 ....... .
• ,* " * 6U . fnbauj

i , . . .69 HO»/, „ !
• . • » 60 *5 lUUíraaout

9 ayeremén)-köLveuyfktrtbi*n
e n osztrák telülbeljregzee .
m • nyeramény-koU.ü'iOk. dbuk

í ■ a a r 8b#0 » . n
'Mag/. leszámítoló- és penzváliouank í>oevre

4‘/a M.orei.korp. takarékpénztár 40 evre írtban
»» I» «1 tt ^ »»

l !>? „ s, I, *«> „ A.,B4‘/g M.takarékp.kÖsp.jeizAlogb,l-3.,y—iu. aio.
é1/, I» ti „ f. 4., ő. kibocsátás
\ í '• »» »» >i ............., *:.*

I» „ „ kösségi kotv...,
f » I» >» ii >» »»
0 j UtíBAgoa kOsp. hlielazutetkezoti köUéuyeá
4 ; Oxzir.-ni agyar bank éü!/a évre....... írtban
4 , it II SU |i ••• ••• ti
41/*, b’eetl laza! első tak*réE#>.községi ktitv. ... 
é I» I. it I. it I» íitnau
4V»j II ,f gl lg ír' 
4’A Festi magy. kereak. beak
47 ! 11 ’* *»

*Vai ti ti ti
é I ff a» fi

záloglevelek oO évre
írtoau v. kor.

köí». k.t>0Waerre 
„ TUluVrt.„ tiU evre ... 
u W&*/#...

IUZmO
lük 7
101----
vti.7o 

lülská 
1UU.75 
yd.óv 
yb.av 
99 
9Ö.30 
87.90 
93.150

lüO.
95.-

-lOUs—
1ÜÜ.
92.
93__
93__

HA),— 
1UU. -
93.

IU1.ÜÓ

1Ü9.— 
1ő4.<G 
111.üó 
107.— 
95.50 

IUL.ÓU 
J löO.őU 
I 37 [>o! 
í lül.Zó 
, lul.—
I 96.—
; 100.50 
i 97.20 
Í 1UV.—

j I üü. 15 
100 
98,bv 

. 98.—
: 100.2 
j 93.í,0 

luU. 
107.—

! 98.—
99.5o

Eigyen hordó
60 kiiogrammonkőnl Disznózsír ............ Hudapeali ....................

Vidóki................. ,

am I
61.55 I

60 ItlogTamineiikénl Szalonna................
Magyar, légenszántott, vidék, ...........
\ arosi, légensíáritott, 4 carahoa ... ["
hüstön ... ... ”................. ’’ .................

60.80 
áj.30

51*— I 

54.— I
sjsani.cu egyiut,

lOngysuly, tiszta sul.v helyett. 
Mitíaé«: 600 grammonként.

60 kilogramm on.: eni.
Szilva ;r..................

ílosziiiai, 1905. évi szokv Any-minőség............
M 1» ii lüo darabos .......

e V. , »» ,, »5 „ .................
ozciinai, l»u.®. évi szokvány-minőség ............

ti M ii füü daiubos...............
.. .. ,, 85 „ .............

-i- IM
II 1

IM
II 1

Co kilóg:animonkónt 1 Sziivalz ................. h/lavoiiiai ................. ..................~m...
Szerbiai................... 12.50 1-.60 I

to kiiogrammoakint Hsroma*................. Luczcma magyar 1903. évi ...............
Ltlieie aprósaiemU lüfiy. M [** *’*

„ köz épszem ü 1903. .. *‘* *“
__ 1» nagyszetnii 1303. ,, .......  *** **' ’

kor.-tol 
42 - 
86.— 
4f>.~
46.—

kor. ig I
49. — I
40. - I 
45.- 1
50. — 1

; i

tj 
*■/., 
ó !
41;2l
45V>

*v.
*■;.
*v,

b) Vidék es ktilfáidl Intézetek 
klboueattaal.

lÜu.eá 
lUl.8.0
y«.7ó

íuz.*:;
101.7992.00
99 oV 

100.3 
9v.dO 
bt 90 
99.20 

101 
96.—
1*8__

iut.- 
101. 
99.— 
99.— 
99.— 

101. - 
101. - 
99. 

10*.*
lül* — ] 
137.5 
113.* 
lob, 
99.50, 

lUí.ji 
lul.áo! 
9/.— 

Iu2.2, 
10*.— 
99.

101.DU
101.—

101.1 
101._) 
"Jítf.jÜ 

»9.- - 
101.*. 
99.50 

1Ü1 
10?.
99.—I 

l‘.v.5ú

30
11
20
86
36
26
«6
35

1*5
24
*4

23
28

l'iU.20
140 
26

13
IC
12
24

116
30
80

rttill

24
*3

4C(,
12
*ü.
19

120

I Hazai t»aua-részvénytársa«ag
: Hermes magyar általános váltóQzlet rt.
t Hurrát kereskedelmi bank ....................
ilorvat Itiszamitoló bank ....................
llorrat-aztavon országos jelzálogbank 
Magy. agrar- es járadékbank réezv.-t.
Magyar általános hitelbank....................
„ » n . jun.v.Magyar jelzáloghitelbank .............

• » jun. v.
Magyar kereskedelmi részvény tat naaág 
M. kir. szab. oaztályeorsjatek r.-tára. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó uauk 

" », • ■ jun, v.
Magyar takarókp. közp.jolzálog bankja
Osztrák hitelintézet ............

» » ... jun. 9.Osztrák-magyar bank ............. e> ;
Pesti magyar kereskedelmi bank’ lluioubauk ... m

ií30.—
4jo.—

747 — Z4?.o0

5; iO.—

|*b00.— liclü.—

1 449!—* *5u.—

4m.K7óó ^^7ö5.- 
4Ui’1 - • Í6i9.-' óid.

... 1
VI. Takarékpénztárak részvényéi, j

belvárosi takarékpénztár ............  zuu
iíuüupest ill. kerületi takarékpénztár luu 
Budapest-erzeéoelvaioai takareapéuzl *ÜU{ 
Bpesu tak are kp. és ur.-t. zaiogttöl. rt. 4uu i 
tgyeöuit bp«9ött tóvárosi lakareKpéuzt. tiuoj 
Magyar alialauus takarékpeuzta ... óUu| 
Magyar urna. központi takarékpénztár 6uu! 
I'eslr hatni első lakatekpeuztar-egye. *uuu|.

Vü. Biztosító táraasacjok reszv.
Bíusl blzíoxíré társaság............................. 4<joi
iiC.-M elüt- Cs jaraiiek-biztosiló inte/.ét 4U>.| 
,lr,v Ui**y*r aitai&uvs biztudilo tava *00,, 

»1' uncicre“, pesti uiztosito iniezet ... :
Magyar jég- ee viszontbiztosít., n. ... *j> í 
„Nemzeti- baleset biztosító részvényt. *-Ju!
I anuuuia viazonybiztosito intézet ... tiuu'

5
5
*'/a
6
47
4

3
4'/a 
*'/,

Albiua taaaték-ashliaimt.............. írtban!
Aradi polg takarékpenzt. 4u cvra „

B « , 40 , rí.1107.. f
a e n *0 • .. »A radmegy el takarékpénztár................. . i

tioiuyak-herczegur szab orez. bank *u érre
• . 0 • w 8° « !Debrevxeui első lakavékp............  írtban'

Erdélyt magyar Jelzálogbaok 40 évre .
a , » n 40 .. eUurxál sz.ar. őrsi. jelzálvgbank...... m

# • B kütv. B iNagyszeb áU.ikpt.3H^iefrevisazaúz.l lü"7ifl 
• . . 411 , lüti%0B * e 4ü e IJa kíb.frt.v.kor.

IV. kibocsátás ...Nagyszebeni toidhiteUnt.

a e VI. kibocsátás...Úsznakfdldhitellnt. ujetcm4uy-kö;v. írtban
iemesvaji takarékpénztár ............ s

» • ••• B■ »40 erre U sorozat

101.-,
99 — ’ 

10*.— 
1UÜ.— 
99. 

IVj.*
tUj.*o 
99.— 

11*1 — 
VJ - 

101.— 
luü 
110.— 
llü. —i 
103.60
IOI.50!
104.-

10*. 
ICO.— I
100. — 
;«i.- 
íuu.
IUÓ.Z 
lüo. 
Ivü.— 
lü*.—I 
100. 
10*. — j
101. —I
lt* 
11*.- 
iui.01 
lo*..»v 
lüo.

0 
60 
*0 

é.yu 
8* 

C 
iti

• !-ir,tu

130

Vili. Gőzmalmok részvényé).
Uuücrdla gőzmalom r*«Te.,t.r,Mag
1 iau ütitíapesu gőzmalom részvényt.

f ítizsooet-gozuialom-tarsasag.............Uuiit-g.jíiu.lum ,63íV6U> l*rai,n'"r "I
1 esti neugermalum-tuvaasag.......
í'oau L.ulu.rvN ea autó» guimaluti rt.' 
testi Victuna-gozmaiom

82ó.-

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi

Üiaó magyar oertesnizikió részvényt, 
li-lao magyar szulloda-részvény tarkaság 
Ihiso pesti «podium* ea Biiyygyar r. t.
11 uiueinzshamolo es rizs kémény ííógjrár 
Uacbvvindt-Iele szeszgyár — — —
»Mungana" műtrágya- es kóneavg/ár 
ixabeigyar-reszveuyiarsaäag — —
üuuauyai polgári seriozo-reazvenyt. 
Magyai ezukonpar roszveuy taraasug 

fái agyar lem- «',3 íampa-arugyar r. t. — 
Magjai gazizzeíeuy részvénytaroásag 

.Magyar ruggyautaaru-gyar részvényt. 
jMagyar vasúti lorgaimt részvény tara. 
•iViagyar vilíamossagi részvénytársaság 
(Mezogazuauagi ipar-reazveuytársasag 
■ -''kgy.izeueni viilamoamu részvény társ.
(i.NemzeLku*i villamosaagi tarsasag — 
í^cmze.közi waggoukö.csouzo r. t. —■
, l upper Lipot laipar részveuyiarsagág 
: szegedi keuderíuaugyar részvénytais. ..'»zisz.eki tarnazak redzveuytarsasag — 
i'öiukbiroüaiim dohány egye darus, r, U

XIII. Közlekedési vállalatok.

28 (Adria m, kir. tengerhajózási rósavt. Aradi és Csanádi egyes, vaaut rí. törzsr, 
üaja-zumbor-ujviueki b. e.rt. eiaobus. r.

, barcs-pakraczi vasút eleobbsőgi reszv. 
budapesti közüli vai-paiv a-iars. — —

. , , jv-n. V.
» B „ elvezeti ,budapesti viiiamos váruer vasút 1. t.
,n s • e nUl uaposl-KientiöriuLZl ii. é. viil. v. 11,

Ibuuapesl-ujpest.-takuaiíaiutai Vili. v- rt., ücorcdicu najtiuuHiisn n. e. v. e:s. r.i ueli vasul — — — _ _ ~ _
08 n a — — — — jun. v.ci. k. rjzab. Uuflftgózhajozasi t. . 

tiulniczvüigyr vasút rt. el* #bbd. reszv. ixasca-uubiueigí vasút — — — —.
b.aasu-iuiii»i aely lerueku v. ui,;. r. 
Mr.gvsr íoiyam- cs teugeiLajuzasi ;t. Magyar-gavourc/.agl va-.ut .. ... ,,,
Maj,yai neiyr craeau vasutak leszvt.Meg,) ai uj uguti vasul .......  ,,, ,,,
viaraijusrusl »uvasul elsőbbségi rjjo. 

e a törzs-reszveu ea
» 1 43. nMutoäváiáihuiy-zaazregen 1 v. els. r. viieuíe m*gyat lünkéiuuju^aal reszv. 1

Uszti a&-iu*gj ar aiiauivasul ... .......
» B jnn vég.á eca-barcsl vasul ... ... .............

ozent-luriüoz-sziauna-nas. h. t. v. e, r.
1 ttuiesvar-muübsi uetyj e. v. ru e-e. r.

*55.-

400
ló"1
zuiij ^lu.-

1 JU" tí'jijO. -
íuDÍ uu^.- 
2w! U5.- 
*uui »20.-
ÜOV! 270-

120U ,,j4uv.-
20";
2UU i

=20!-
045.-

ü«u| 26..-400i _ 
luuu
íUU áóD - 
-uu 1 aCO.-
*oo; _ _
lluu 77üi- 
liv____
I3i lí*.-

<7ü.— 406.—
a71 5oj a7| — 

í 5uU — 
á3'J.ó") c31.—
110-: na—
i7o.—1 1#r._

7#.ó' I 79.50 
»óó.- oiJ._
^ÜU. . —
4üu —j 4;V.—

.06.-

*Uv

ERTÉKPAPIPOK

I

4

4

4
8! 1
4
4

*.* !~iT; “Iat‘Jegy., értákpap. árfolyama jJ -or.'aént tírteu-:,,, La korouara, o , -r. 
vagy ezu.íre »zól: £0 Irt.-keu:, l,a araay- 
!r’-"ra pengő pénzre szói, luu inérkáa-kéní, La markára kóIs IUi) trankonkéct ; 

La frankra azól.
L Sllaznadóaság,.

») Magyar álUmadő.oiy.

éranv iradék, 100,600, 1000 aranyfrt. nővén 
drboíban. adómén;.» 51) arauyfrt.-onként 

Aranylar., 10.000 aranyforint uev.rt dara-.
o^-öau, aUómeníB», 60 aranviuriutónkéul 

Ázanyjárad., adóm., ÓOar. frtként, ina. v. I 
Koiouaén.áu járadék adómentea ...

118.—I 118.50

* • » jun. v !
’• »»’Udeniít. r. frt’oanÓOar. írtként; 

.IBW.aJlamvaaarauyk., »dóm.,50 ar. frtkénV 
V'., ?v!. államvaanti e.:5-tkul adu, adom.'
f—nMoic''- “va.kapu ezéijára, arany ad óm. I.-O. «rí u/er.-kölcavn, 10O frt. dru =ü0OK I 

-e-O. évi c-er.-kolc.5i) íitoi dru. r--,:00 J(" 
d*gy. regale káríaiaaitaei kötvtay a,i„my 

llorvat-éziavon kartal. kötvény adómeute»
* ur foldteherment. kötvény adumente«! /1 ?-szia von* .

4i5z.il él «r.eorediuyer.-kCIcsŰn.adóm. 200 h 
Horratizasroa jelz. főldváítságlkoivéuy^.

11 ?.5i
118.5
89.00
»7.55

62..
tOb.
2C7.-

85 — 
210.— 
20».—

1.60.'
I _l

*
4
43/.
4*/,.

4
4

8*/,.

4
4

b) Osztrák áliamadoiiáf.
, Converlált adóm. korunajaraduk jan.—juL

v .» ,, muj —nuv,
Mgyesitatt Járadék papírban, íebr.—aug. ...

» » » niaj.—nov......Aracyjár., adóm.,arany írtban ŐO ar. írtként. KorunaértékU járadék .................
AUamioroj. 1864. évöől, kSu'jr't" p. p. 6u

írt I*. p. írtként.................................................
éllamionj. ltod. «vböl 601) tr. o! é!=‘iuóö K. 

» 48<U. . IV) ... = 200
. ISóé. . U'O ... = 20.,'
■ l«ó*. . 60 ... = ,00 .

I

y8.76, 99.2j| 
90.— I 99.60, 
99.50 100 99.6'',! ,00.- 

110.50 í 1,9.-
#9-1=c| 70I

18C.— 190.—I 
152.-1 154 
18* —I )86._I 
Vét;.-' 26C.-I 
Vő«.—: 7,tS0,_|

II. Máa kczkolcaonük.
6 «"lg í Hamv. zalogk., arany ban, 60ar. frtként1
i j Hocziyik-berczegov. őriz. köles. ,895. évből j 
»7, lloiuyak-berezegoT.ursz. va.utlk. 1896.«vbúli 
* ,z , * n . . n 4902.4 . ziudapesi fflv. kölcsöne, adóm. 4897 kor
í ... • . - » n „ 490S . I
é 1 em.-begavulgyívizszabályuzAel társ. köles.

III. Záloglevelek kazkolceün-kotv. ‘
») Budapaitl Intézetek klbooeítéen. !

*'/j! Helvkrusi takarekpénilarrészvéuytara_____■
4'/, 4tgyas.bp.iti luv. Ipénatár írtban v.kur.-ban

Egyes.téglaésczementgyárrt. olsöbbs. kőtv 
"'„Uanzé.társává-, ntídeé.eepgyarrl.k.-kolvij Joi__ I

107.51 j 108.50 
95.70! 9.7.7b 

löC.útj ILI/0 
100.50! l t.'X
90.— 80.7.
90.-: oajg 
97. —I VI.-I

IV. Elsőbbségi kötvények.
*'/«; Adrlainagy. klr. t.ngerbajoz. rt. t; tbku4 ’ Budapesti köziül vasp. tarsasag .............

j 0 villám, vaiusi vasul részvény .'ars.*tudapeal pecsi vasul..................  írtban
. l>cli vasúin.b. inarltaban, 100 márk.-keut. 
j r, B lüUO. tov 1 kibocsát. lüC traukkeut 
: ihlfiuca.klr.szab. dunuguznajv/asi társ.írtban Kasaa-odeibergl Tasui lbou...............

B a ibä».ar.-bau,luumiik'B • 1391........... írtban (
, e 1991.ar.-bau,lu0mark1
?e OJ»ztr-vuuai lCSUirtbauj 

vlyam- és tengerhajózási reszv.-t.' Magj-gáesorsxágl vasul 1. kibocsátás írtban 
» ■ e a ••• Ip • «aüit....... ...I

Magy.nyugotl?.(ltfvár-gyur-grAczÍT onalj In , 1874. kibocsátás.......  * |
. M.vasúti ele.köles.bei .czeli a,ar., 100 mrkként -Osztr-m.ollaznv.,1883 aranyban Jbu mraaeut!

7„ . . X.ub.lSSk. . !•» frkk.nt!• '»I loromáll hely* érttokii vasutak .......

4
4
4
4
4
6
4
é
4
4
4

ioe.:>o
147.—
1UU. -

100 co

i :c.—
99.751 
96.50 
93.

111.— :

löl .
lul.
101.- I

lul. ül

10
ö

16
U

10
25
15

U

lül.- I 
luu.7u 
97.5 
99. 

113.-

99—
118.—j93.— 
11b. — . 
1ÜÜ 50 ‘ 
1UU.25 
HU.— í 
llü.— 1 
99. — : 

102.60 
102.50

lOU.-l 
119 -|
1UV -I
119.
101..JL I
iui.*;,|
111. — I 
111.-I 
1Ü0. — I
103.uul 
103.5v|

15
l4ü

12

lo

Budapest sacutiflriuczi téglagyár ... z 
esult tsgja- es czeuieutgjar rt. " -*oi 

n..z.zuj*ay.r. eg., es. ku.ze.,0. e, u,ar" uu< 
L.szic,gum.,.a,avari kuszeuu»a,a rl 2l'i I elsuuiagrarur.t, ua..y.ts kuüumu rl! 2u, 
f1"1''“ legia^yar re.zren,tar.a,ag ... mis.sebest gjauUKöoauyaa ruszvi. ... *u 
IsOuauyai guziegiagyar reazveuytars' az, 
izuszeubAuya tegiu^ar részvényt. í! 
l.c.uuer lakúi, téglagyár reazvOuyt. jjui
llaguezU-ipar t ezveuytarsasag...... ^ut
Magyar uspüuli. eszveuytanasag ""

|."«gyai altaiaiiui koszeubiui a rt "" gj," 
Magya, keralular gyár részvény tárj". 2Ur .'Íalgotarjam auszeunanya részvényt. 2u. 
bjlakr tcg.It- OS mészégető részvényt, km

X. Vasművek es gépgyárak reszv.

é»rd»»*g‘ «épgyár rt. 2UU
i U.tiu bt tis-fili:beeij reit an-Hart man n-féle1 őaji rt.......................... l6u
Lcgyver- cs gépgyár részvét"y'lár.'asá'i kuo' !”*luanz cs tarsa vasöntöde rt. eisnubs. íu, A.7 ' 

; Magyai-béig. lemlpargyar rt. elsubbs. kuu'3 ' 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt. gVu! ~-:tS»uragivailpar-tarsulal............. 1 Ju0 —•
^.cnnUön'-gej'gyar tasiv«ay',ár»».ág zuu. ,Z' Itt main u i any-sa ig,.tarjam vasúm rt. ... ZUu!
8cb!lck-íele vasöntöde es gépgyár 'V' 40U í"'!"
LZunt e“°“tr,';t'Iépgy.r reszTenyi! IUj Weilzuer J. gép-, vsaggnugyar rí. ... aoo1

I 620 50' Gu6 __ 
'*•2

I i jO,—
315.-

, Ü*8.
XIV. Serhjegyek.

ló*.—

Ősz,.
19113,
évre

kar.
190.5CI 104."tol
400.26; lOl.íftl
98.—> 99.—I

** V-IIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbenkőnt koroaabau ért. idő

V. Bankul* részvényéi
A„_ a . .. . Befizetésidrü! osztrák bank........................ 3ía!
Hpe.tt baukegyesUle, rószvénytáriaság 2001itisö maavar li.mrh.^w .... i

96.25! »7.25

XI. Könyvnyomdák részvényei.
70 Athenaeum- Irodalmi ás nyomdai rt. *00 j „Gn— .í-rauKhu-ia.-sulat ... ... . Iy -üO.

'„Vadas- irodalmi cs nyomdai részrt. , ,u
lbu .Vest, aonyvuyumda ressvenytar.asá, lUUu'^.Z-zllv!

iAasUlka-suísjogy ..............................
a osztrák íuéUlbei; cgktosau, ‘• uycremeuy-jeti^ ... ..

ütocavarusl n^cremeu/kölcsön iS/i évii ./ üuuavarusi suisju^y ................ .
,. • „ • ................... ....................nuO szív egJusiileli souje^y .............
" n n n Osztrák íeiuiu. !Magyar je.za.ugbitalbaua uy et eut,.:-;u^y

■ D „ UdZlf. toiV. !Magyar vuros-kuizeZ;-sorsjegy .......
• » o.iZt. felülu. ^» » uy erűin, je^yuíasz vörüa-kereazt-sor.-,jegy..................
ä n osztr. íelülbó.’y. IÚsznak földhitel Intézet űy eromhiiy-jegy 

Uszuaa v oi os-ke reszt-sorsjegyUsztra* UiieiinlCzOzi suraje^y .......  *VhíUy sureje^y ......................................
•bzmhiai uyct.-k.jiüO iraujkouhauihlulV' ;

• • » • {ItíUjJM, Ul-i1

XV. Pénznemek.

Arsny, migyar vagy osstr. vert...árkonként 
I • » » kór. e
• * * » bioriutoi e, 20 frankos ...................

20 marsa« ................. .
j túrók aranylíra ............. *

iSérnct hírod. v. eggénért. Lack;egy ("uU ni. 
Franczia üankjegy ^luo irankj Olasz haukjogy lu'Hj
i'apirruhet üarauvukeut ............
Uomau bankjegy (luu isi) ’*[
bzerb bausjegy ,0 erűn dinár >

U7.:c 
95.02!

117.63

XII. Különfél
40

Kiső magyar Iparbaak
Huroel hitelbank ...........

U Budapesti gtró- ás pénztár-.gylet

Nevelönökct
Haszrálb él ni

péiiz-szeki vuim n,mo, f

J ; nt-me!, iranczia, angolokat 
rendkívül olcsó áron kap-1 magy. oki. tanítónőket, 
hatók a budapesti pénz-! ^ene- és nyelv-ismerettel, 
zekrény raktárban Bud3-i-'cmneokct, óvónőket lelki- 

pesten V., Bálvány- smeretesen ajánlok és el- 
utoza 6. sz. »46 helyezekn .'árra, vagy egész
__________________________ évre. Szegheőné 8.'Lujza

öpest, VI, Desse'.vífy-u. 22.

vállalatok réizv.
"Afíoukulcsőnzó részvényt. IjApolló kőolaj űuumí to-gyár réizvi

jUauUia-féle vegyl-gyáruk résivenyt. !
iuar-sznágyi olajipar reasvépytár,. : 

lirasvoi cetldiose-gyar réstvénytars ; 
Budapesti általános vtllamocaagi rt • 

JlUáő magyar batuőmode ré.zvcnyUrs 
Klsu magyar gyapjnmoső és bízom, rl! ! 
KI*Ő magyar reaívcuyserluzó 1« ... ,

. ÓV/.— 62C
XVI. Váltók árlal>ama (látra).

■J40U

8»;! Amsterdam .. ...
3 iHrüssel ....................

iisouduu ....................
Nemei bankpiaczok 

I Olasz baukplaczok
; 1‘aris ....................
Svájci baukpiaczok 

"a Szentpétervár ...

100 Lollndl a'orlmérl 100 frankért 
10 sterlingért ... 

100 marháén
ICO líráért ............
i ü iramáért 
lvu

1'^* rubelért ... ,w

••! 19s/ 5 133-45

•• 2E9.3Ö, z'lV.ÍC 
•• 117.32 117.9*
•• »5 02 O j.’ÍJ
•• ÖÖ.02 .'7,-'7
■

Kristály
tsgyi forrás, hozzátartozik 
egy 1C.U00 négvszögméter 
erdő, egy Thermaltorras- 
ítlrdő 65 kabinnal, azonkí­
vül az utczára nviló jófor- 
galmu nagy vendeglőház, 
szép parükal, toüb " üzleti 
Helyisége el és lakásokkal 
úgyszintén eg

Mindentudó iroda
Etidapast, Feicncz-kórut 42. ez. a.
Az uoda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felviláeositást, 

__ , , ' tanácsot ad bármilyen út;v
nyaraló. Eladási ára azj^f'V *, teru‘észeia 
egésznek 20.000 iormt; a &*“kalt. korona

ockuidése után gyorsan és|

Utolsó hét.
Hozás már 1904. évi jnn ns hó 30-án.
, , . Magyar királyi
jotekonyczélu államsorsjáték.

FouSt remény lüO OOO koron» “
03szes nyeremények ösezege 3 5 000 korona.

dttovo tnb' hány:őzsdeben *• váltó iieleiben. *
Magy kir. Lottójöwedéki igazgatóság.

kristály-! orrás egyedül
megér annyit. Az raelv 
gyönyörű fekvésű, a főv t- 
rosiól félórányira és tüz- 
vetten a vasul mellett fek­
szik, tőkebefektetésre va^y 
szanaíorim letcsüp^érc 
üzen alkai:u,-s: a fizetési 
föltételek kedvezők. 
Bővebb tői világosiust nyújt 
a tulajdonos S irkány :
igazgató. Budapest, V., 
Xádor- utcza 16. "40582

pontosan teljesít Az iroda | 
teljesen megbízható: v,.-z,.
tője: Vetteti l'evenrz

4yiit)Gj I

Hirdetmény,
«Ercsi és vidéke tAkh.rÁlrT>án»4A«*A tf í.•• -

cbicht-szappan
szarvas tt vagy

jegygyei

yt

,,kulcs

J&l
•%Í^lsSEsIi27at:'-. ó >

'3BEr
Mindenütt k3.phe.t0I legjobb, lepkiadósabb 3 ennélfogva legolcsóbb 

02« szappan. Minden karos alkatrészektől mentes.

srmr«^5n®sen, fra ögyeljünk, hogy minden darab szappan a 
•’ CHT névvel és a fenti védjegyek egyikéve! legyen ellátva.

Partiban vett
kelengye, tiszta ion, him. 
zett és slmgeit ágyhuzalok, 
es ingek, azsur asztalne-1 
miiek, zsebkendők, rumbur- j 
gi és kreaszvasznak, olcsón 
eladók. Menczer, Ak czfa-; 
utcza 32. 42399!

Gyümölcs
Lefűzni va ó, ö.kilós posta- 
kosár ananusz kajszin ba 
raezk 1 frt éz fri 1.20 lek

PélBZ-

kölesön földbirtokokra, ér 
tel.es bérházakra és tei-
!-(.'-ri> OV __-13 0' „,.,1.......L' - 10 *- 10 , lil* 1
lett. Gyors lehonyolitást 
lelki ismeretes kiszolgálás'
Hoffman Jakab, régi1 
elismert bankbizom. iroda: 
Budapest, Teréz-körut l!a 

48767

'ErCh\^! 7idóke takarékpénztára“ közhírré
^ as“
I“ * Krhog)" a M Ä

Ercsi, 19U4. Julius hó 23.
Az igazgatóság.

A GUMMIi
áruciikkck egónviégl uú lókra, s:a(Bo. valódi parilii 

kniőnláEteség. Dlickiét 
mintákuldcmőn7ea 9 k. 6 i f., 
n, 4, 6 korúim mulatónként 
3 őrá legfinomabb minta, «r- 
*6T»ői.- el együtt 1 kor.-nak belj.gb.u vei,', beküldése 

ojlourlien 49231 
RUNDBAKIN ki. BÍC3,

IX I Li-rhlen,l»lmtr»»«l>C.

a a VJ

Kitért,dt fcnyveietdök között. 
Sitnsivik mai fperngá) ,« .noőrfür luk.

CzimbalOFiskola Dr. Füred

titkos

.74M

várbaraczk frt 1. kemény 
cseresznye irt 150. ringló | 
frt 150. panyoi megy irt i 
b.80 zöld dió In 180 raus-1 
koláiy kort,» frt 2, őszi ba- ' 
raezk írt 1.60 és frt 2. Ka­
tona Józsefnél, Budapest,!, 
Központi vásárcsarnok í I 

2489!

Bútor
légazebb kivitelben a legjobb ^ 

mimőüéglen éa a legolcfőbii árban 
kaphau 493 7

TRIETSCH BÉLA
Hutorraktárában, Eudapest, Vili ! 
Lutfier-atcza la., a Kerepesi.ut élj 
Uuiher-utuza »árkán. Használt I 

bátorok vétele éa eladass.;

GuecSaeági

l"| ma haméríegek

ontsnulásra. Minden czimbalomkcdvelő megtai.ulh^t 
magánosán tanító célktl czimbalmozni, ha megveszi 
a Kovaca íéle legujaLb czimbalom-iskolát. Az iskola 
tartalma: 10 leczko 10 rajzzal, 50 legújabb magyar 

nótával. Az iskola árá 10 kor Kapható ;

Kotacs János oki. czimba omUnárnál,
idapeat, VII,, Erzsébet kórul 5. szám.

v. kórliázi főorvos, Lator., megyei és kér. pénniri 
foorvö», . Medjldi.-rend JovrjJu atb. atb.

V fíVi?k-rí1SI!f d6,lk M Ds*vl)an. Ivó , fllriió- leriileli
! Fn iu Ä!

^>^2 r*j

S : a*-«,8................ .
luNna^rc,: , ^lLl eradalml fördagoidíokfi^ I

J.iid.j idrdi»n »Szoptism )

700,000 korona nyerhe’ő!
1 drh osztrák hiíeisorsjeqy igérvénv
nyel búzás Ju.ius 1- n, fűnyere .. .. . ■ 000 K
ara-   '—         |g   j, ^
1 drb Bécsvárosi ígérvény
nyel húzás juiius hó i-en, lűn^ v- 
remény 400,000 kor., ára — — ie._

Összeäen“34.— ,-.or 
Portómentes szétküldés, uzási „■ rv.-. •!. ,n»yen.

mMERŐI®
IV.

NIC
«■s vá.tó'Uiet r.-t* Budapest,

s yáczi-uícza 37. szám

*3 híjr'/r'agel, valamint minden igyíD ozc.'ra alkalrc-9 roeripgok 
JÍóöfösuD kaphat« k Fache Q. 
nérlejígyaiaban, Budapest, Ka- 
h>iyk0rui 1. Árjsgyzéc mg >aa Gyengsségi állapotok

talajén r.<m\ Impotenll. és n5l ba ok legqualiftkílUl* 
speczlaliatíja, rendel "-tBI 4-ig, e-t. 7-3-i«.

Budapest, IV., Váczi utcza 12.
V*jyl 4» gsrcaői vizsgalat .apjan, lévai utján le blztoe

gyógyeiker - fivreékelt dl). 70«
______ Cs. Szabó K,nlmán :

3-4

vidéki iiatal ember (15- 
töl 20 évesek) a kik 
olyan községekbe lak­
na!;, a hol munka 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
akarnak jutni, a fővá­
rosban felvétetnek. Je 
leníkezni lehet a Kurucz 
C.jság kiadóhivatalában. 
Budapest, Vármegye- 
utcza 11. Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

ellen
(impotentia)

páratlan sikerű gyógyhatásal foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
Wrneyea hydro-elektrotberaplal rendelő-lntézitét

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás utáa fizethető.
Rentleles délelőtt 8—l-lg, délután 2-8-ig

•.zen epecxitthata legjobban ajánlható sierfelett 
gazdag tap taztalatal alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros esstályán való műkő 
_____ des« alatt számos éven át szerzett

Nő sorsa a férfi. I ÄSStl»;
Dr. FABINYI

Speoztalista nemi bajokban, $
©merít, kórházi orvos. «

Szóra.. 4« .lapu,4. gyOgrlt bármely r*gl «, «»k...

titkos betegséget -e
(^osye.Sfolyáet, «.beket, ajphUUt atb.)

Iinpotentlát (férfiúi gyengesóg)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. * 
Biztos siker folytána honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—8-lg

Budapesten, Erzsébet-kőrct í2. szám, félemelet.
Balarat » I«pcsőn4l. - RülOn värätermek.

Elbeszélések.
Ára 3 korona.

. \a-* Kapha ú a Franklin Társulat könyv .iadóh 
® luliban, Budapest, iV., Egyetcm-utcza 4 sz. a

. iiBaeseaeetteeeeecie®®»®®®®®®«^®®  ̂® vagy Adou m íVcm, adátnük >
érkezne:,.

A magj-ar királyi államvasutak 
2| 72-,59r~i szara-
® I 
®
«
w n
W| Osztrák magyar-román vasúti k
" Közvetlen lor^alom A-, - ... •,
* Szerb,, Bulgiri. 6. TMto,* 6
* . tf,e,,nfl !;ú/.inrré :css ük. hegv 1'iKen-Si-oda. «ijwerke affomá-on csakis oly t-herarmt " ■ í 
% C- 'eadásn,. .nevek a Sx , ,a fee -vá- „v b-
® Beliért, B S. Bruml, Heimich cJ í
* man[VEduar,i Kruch. W.lbeim Liebs e’m. lüreu: I st

— V

ú. mial Bon 028. szám

Feljár SándGr
kir. szab. cy.rt or,ősi.. j- us MÍtizrroa.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 59. sí.
kötele «IOU li sli.uv be.üldése mellet 
inindon mevren-élőnél: „ azaz tizenöt
»izalekovi Arkcirr.inény - ni ,-v e,r<let

F. Berguer<-4ití fits
yar sl kuldnlegessvgck 

(tWju.to.-j -váriul yaiboi. Ki.u^rnö k^- 
pes úr egyzúk díjm- nle^-n zárt leveloen 

küldetik.
K vága'ott az ,, rve értés“ h 1, 174.99

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Ü^á-ktadó Részvény-Társaság köríorgógepein7üloU^1Q"Kr^^l7^^i;
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